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ENG IN OFFICE TOOTH COLOUR RESTORATION SYSTEM
BUL СИСТЕМА ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ НА ЦВЕТА НА ЗЪБИТЕ В ОФИСА
CES SYSTÉM PRO OBNOVU BARVY ZUBNÍ SKLOVINY V ORDINACI
DAN SYSTEM TIL GENOPRETNING AF TANDFARVE PÅ KONTORET
DEU PRAXISSYSTEM FÜR DIE RESTAURATION DER ZAHNFARBE
ELL ΠΡΟΪΟΝ ΛΕΥΚΑΝΣΗΣ ΔΟΝΤΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟ
FIN VASTAANOTOLLA KÄYTETTÄVÄ HAMPAAN VÄRIN PALAUTUS-

JÄRJESTELMÄ
FRA SYSTÈME EN CLINIQUE DE RESTAURATION DE LA  

COULEUR DES DENTS
HUN RENDELŐI FOGSZÍN-HELYREÁLLÍTÓ RENDSZER
KOR 치과에서 시술하는 치아 미백 장비

ITA SISTEMA DI RIPRISTINO DEL COLORE DENTALE IN STUDIO
LIT DANTŲ SPALVOS ATSTATYMO SISTEMA KLINIKOJE
NOR SYSTEM FOR RESTAURERING AV TANNFARGE PÅ KONTORET
POL SYSTEM ODTWARZANIA KOLORU ZĘBÓW W GABINECIE
POR SISTEMA DE RESTAURAÇÃO DA COR DENTÁRIA EM CONSULTÓRIO
RON SISTEM DE RESTAURARE A CULORII DINȚILOR ÎN CABINET
SLK SYSTÉM NA AMBULANTNÉ OBNOVENIE FARBY ZUBOV
SPA SISTEMA DE RESTAURACIÓN DEL COLOR DE LOS DIENTES  

EN LA CONSULTA
SWE SYSTEM FÖR ÅTERSTÄLLNING IAV TANDFÄRG I PRAKTIKEN

	
INSTRUCTIONS  
FOR USEENG

INTENDED USE
Pola Office+ is designed to restore the 
natural tooth colour of intrinsically 
discoloured vital and non-vital teeth. 
This procedure should only be 
performed by a dental professional in a 
controlled environment, due to the 
challenges of access and limitations in 
patient compliance.
Pola Office+ is a hydrogen peroxide 
based in-office tooth colour restoration 
system requiring minimal chair time. It is 
a neutral pH gel and contains 
Potassium Nitrate to maximise patient 
comfort.  The dual-barrel syringe 
system mixes the gel so it can be 
readily and precisely applied directly on 
to the tooth area to be treated. 

COMPOSITION:
AQUA, HYDROGEN PEROXIDE, PVP, 
SODIUM HYDROXIDE, ETIDRONIC 
ACID, POTASSIUM NITRATE, SODIUM 
STANNATE, CI77007

37.5% HP clear gel
30.4% HP mixed gel 

INDICATIONS FOR USE:
•	 Pola Office+ is used for the 

controlled, medically indicated 
restoration of the natural tooth 
colour of discoloured, vital and 
non-vital teeth that cannot be 
restored to a natural or normal 
tooth colour by professional tooth 
cleaning. 

  •	 Medical natural tooth colour 
restoration is indicated when 
discolouration due to a 
pathologically deviating tooth colour 
leads to a deterioration in the health-
related quality of life of the patient. 

  •	 Medical natural tooth colour 
restoration can also be used as an 
alternative to significantly more 
invasive conservative or prophetic 
treatments of the affected teeth 
(fillings, crowns, veneers) and should 
therefore always be the first choice. 

  •	 Examples of causes of such intrinsic 
discolouration are: 

	 Tetracycline/minocycline 
discolouration, mild to severe dental 
fluorosis, non-vital teeth (pulp 
necrosis) - e.g. due to trauma, 
genetic or age-related degenerative 
discolouration, porphyria or 
jaundice, heavy deposits of food 
colouring with penetration into the 
tooth substance (intrinsic 
discolouration due to extrinsic dyes). 

  •	 It can be used to assist in restoring 
the natural tooth colour of individual 
or multiple teeth and endodontically 
treated, non-vital teeth including 
intracoronal treatment. 

  
IMPORTANT: 
Before treatment, a diagnostically 
confirmed indication for “medically 
indicated restoration of the natural tooth 
colour “ must be made by the dentist.

CONTRA-INDICATIONS:
1. 	 Do not use on pregnant or lactating 

women.
2. 	 Do not use on children under 18 

years of age.
3. 	 Do not use the Gingival Barrier (SDI 

Limited) on any persons having 
known contact resin/acrylic 
allergies.

4. 	 Do not use Pola Office+ on any 
persons having known peroxides 
allergies.

5. 	 Do not use on patients with 
extremely sensitive teeth.

SIDE EFFECTS:
•	 Possible transient tooth sensitivity, 

for vital teeth only. Ensure patient is 
pre-warned before treatment and 
provide instructions for post 
treatment care if needed.

•	 Possible transient soft tissue 
irritation if the Gingival Barrier is not 
applied correctly to prevent product 
from contacting the soft tissue.

•	 The components of SDI Gingival 
Barrier could, on rare occasions,

	 cause sensitisation. In these cases, 
Gingival Barrier should not be used. 

•	 Some patients may experience soft 
tissue swelling, redness, 
tenderness. These side effects are 
generally temporary and is 
important patients are aware of 
them and clinicians to monitor for 
these potential reactions and 
appropriately manage with a 
medical expert.

INTERACTIONS:
None known.
If a serious incident has occurred due 
to this product, please report this 
incident to the manufacturer of this 
product and to the competent authority 
in your state or country.

TIPS FOR COLOUR RESTORATION: 
VITAL TOOTH
1. 	 Select appropriate candidate.  

Note: Not everyone is suitable for 
in-office brightening e.g. patient 
with translucent teeth or in the  
Vita* C group.

2. 	 Patient must have good overall 
health.

3. 	 Seal all exposed roots and 
restorations.

4. 	 Inform patient that results are not 
guaranteed as the removal of stains 
varies between patients.

5. 	 Acid etching before treatment is 
NOT recommended.

6. 	 Large diameter suction tips are not 
recommended as they can spread 
the gel to other areas.

7. 	 Mild discomfort in teeth during 
treatment can be a common side 
effect.

8. 	 If patient experiences sensitivity 
during light curing, move the tip 
slightly away from the tooth. If this 
doesn’t work, remove gel and rinse 
the affected area. Assess other 
possible causes.

9. 	 Delay any aesthetic restorations for 
2 to 4 weeks after treatment.

10. Advise patient not to smoke, 
consume highly coloured, hot or 
cold foods or beverages for at least 
2 days.

11. Treat any post-operative sensitivity 
with a desensitising gel or 
toothpaste.

INSTRUCTIONS FOR COLOUR 
RESTORATION: VITAL TOOTH
Recommendations : 
1. 	 Determine and record pre-operative 

shade. Please follow this Vita*shade 
guide arrangement according to 
degree of brightness:  
B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3•
D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Clean teeth with ONLY a flour 
based pumice employing standard 
techniques and instruments. 

3. 	 Place cheek retractors and then 
cover exposed lip surface with 
petroleum gel.

4. 	 Dry teeth and apply a gingival 
barrier (Gingival Barrier, SDI 
Limited) to both arches, slightly 
overlapping enamel and 
interproximal spaces.

5. 	 Light cure in a fanning motion for 
10-20 seconds until Gingival Barrier 
(SDI Limited) is cured.

6. 	 Firmly attach a mixing nozzle to the 
Pola Office+ syringe away from 
patient. Dispense a small amount of 
gel on to a mixing pad until a 
uniform gel is extruded.

7. 	 Using the nozzle as a guide, directly 
apply a thin layer of gel to all teeth 
undergoing treatment. A thin layer 
will help prevent the gel from 
running. NOTE: It is best not to lift 
the nozzle when moving from tooth 
to tooth. Use a continuous motion.

8. 	 Leave gel on for 8 minutes 
(Optional: A curing light may be 
used at this stage, Radii Xpert or 
Radii Plus (SDI Limited)).

9. 	 Suction off using a surgical aspirator 
tip according to the manufacturer’s 
instructions. Note: It is normal for a 
residue layer of gel to remain on the 
surface of the teeth.

10. Repeat steps 7-9 up to 4 times
11. After the last application, suction all 

the gel off, then wash and apply 
suction.

12. Remove Gingival Barrier (SDI 
Limited) by lifting it from one end.

13. Record the final shade.

TIPS FOR COLOUR RESTORATION:  
NON VITAL TOOTH
Recommendations : 
1. 	 Isolate tooth effectively employing 

standard techniques and 
instruments.

2. 	 Protect oral mucosa to prevent 
chemical burns employing standard 
techniques and instruments.

3. 	 Verify adequate endodontic 
obturation.

4. 	 Use protective barrier according to 
the manufacturer’s instructions to 
prevent peroxide from reaching the 
periodontal ligament.

5. 	 Avoid acid etching as periodontal 
ligament irritation may result.

6. 	 Advise the patient that a brightened 
non-vital tooth will not look the 
same as a vital tooth.

7. 	 Recall patients periodically to 
examine the brightened teeth 
(clinically & radiographically).

INSTRUCTIONS FOR COLOUR 
RESTORATION: NON VITAL TOOTH 
Recommendations : 
1. 	 Determine and record pre-operative 

shade. Please follow this Vita* 
shade guide arrangement 
according to degree of brightness: 
B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3•
D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Isolate tooth/teeth undergoing 
brightening using a rubber dam 
employing standard techniques and 
instruments. Ensure the dam fits 
tightly at the cervical margin.  
Note: If a rubber dam is not used, 
cover approximately half of the 
adjacent vital teeth with 3-4mm 
thick layer of Gingival Barrier (SDI 
Limited) to insulate from heat 
discomfort of the curing light. This is 
done when one tooth is being 
brightened non-vitally.

3. 	 Open lingual access to pulp 
chamber and remove all composite, 
base material and gutta percha 2-3 
mm apical to the CE junction. Place 
a glass ionomer/zinc phosphate 
base (Riva Light Cure or Riva Self 
Cure (SDI Limited)), at least 1 mm 
thick to ensure a barrier between 
the “sealed” root canal and 
brightening gel.

4. 	 Place the Pola Office+ gel into the 
opened pulp chamber and onto the 
labial surface.

5. 	 Leave gel on/in for 8 min
	 (Optional: A curing light may be
	 used at this stage, see Radii range 

(SDI Limited)). 
	 NOTE: If using a curing light and 

treating inner and outer surfaces, 2 
curing lights can be used (one on 
each side of tooth) to activate Pola 
Office+.

6. 	 Suction off the gel employing 
standard techniques and 
instruments.

7. 	 Repeat Step 4-6 until desired 
shade is achieved.

8. 	 After the last application, suction 
and wash the gel off employing 
standard techniques and 
instruments.

9. 	 Record the final shade.

Additional notes:

	
Gingival Barrier syringe tips are for 
single use only.

	 Reuse will result in patient cross
	 contamination.

STORAGE AND HANDLING
•	 Store product in the refrigerator  

(2°-8°C / 35°-46°F)
•	 Use product at room temperature. 

Do not use after expiration date.
•	 Any unused syringes must be 

stored in the refrigerator.

PRECAUTIONS
• 	 For professional use only.
• 	 Do not remove syringe from 

wrapper until ready to use - Pola 
Office+ is heat and light sensitive.

• 	 Keep out of reach of children and 
pets.

• 	 Do not take internally.
• 	 Do not use after expiry date.
• 	 Do not use if the foil appears to be 

bloated.
• 	 Pola Office+ syringes may be under 

pressure - remove cap and attach 
nozzle with caution.

• 	 Patient must wear protective 
eyewear.

• 	 Operators must wear gloves, mask 
and protective eyewear.

• 	 Anyone with a history of chemical 
allergies is advised to undergo 
allergy checks before treatment.

• 	 Do NOT anaesthetise patient.
• 	 Do not allow Pola Office+ gel to 

come in contact with skin, eyes 
and soft tissues.

If another brand of gingival barrier/ resin 
dam other than SDI’s  is used, please 
ensure you follow all precautions listed 
by the manufacturer.

FIRST AID
Eye (contact): Open the eye wide and 
thoroughly wash for 15 minutes with 
running water. Seek medical attention.
Skin (contact): Immediately wash 
thoroughly with water.
Apply a slurry of sodium bicarbonate 
and water to the affected area. Seek 
medical attention if symptom persists. 
Ingestion: Rinse mouth with water. 
Gargle with salt water and drink lots of 
milk. Seek medical attention if 
symptoms persist. 
Inhalation: No symptoms expected 
under normal conditions of use. If 
affected, move to well ventilated area.
If a serious incident has occurred due 
to this product, please report this 
incident to the manufacturer of this 
product and to the competent authority 
in your state or country. 

Dispose in accordance with local 
regulations.
SDS available at www.sdi.com.au or 
contact your regional representative.

*Vita shade guide is a trademark of 
VITA Zahnfabrik, H. Rauter GmbH
& Co. KG, D-79713 Säckingen, 
Germany

PACKAGING:
3 Patient Kit
3 x 2.8mL Pola Office+ syringes
3 x 1g gingival barrier syringes

1 Patient Kit
1 x 2.8mL Pola Office+ syringes
1 x 1g gingival barrier syringes

ИНСТРУКЦИЯ 
ЗА УПОТРЕБАBUL

ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ
Pola Office+ е предназначен да 
възстанови естествения цвят на 
зъбите по вътрешно обезцветени 
витални и невитални зъби. Тази 
процедура трябва да бъде 
извършена единствено от зъболекар 
в контролирана среда, поради 
предизвикателства относно достъпа 
и ограничения в спазването на 
режима от страна на пациента.
Pola Office+ е система на базата на 
водороден пероксид за 
възстановяване на цвета на зъбите в 
кабинета, изискваща минимално 
време на престой.
Това е гел с неутрално pH и 
съдържа калиев нитрат за 
максимизиране на комфорта на 
пациента. Система от спринцовка с 
двоен цилиндър смесва гела, така че 
той да може да бъде лесно и 
прецизно нанесен директно върху 
областта на зъба, която ще се 
третира.

СЪСТАВ:
ВОДА, ВОДОРОДЕН ПЕРОКСИД, 
PVP, НАТРИЕВ ХИДРОКСИД, 
ЕТИДРОНИЧНА КИСЕЛИНА, 
КАЛИЕВ НИТРАТ,# НАТРИЕВ 
СТАНАТ, CI77007

37,5% HP прозрачен гел
30,4% HP смесен гел

ПОКАЗАНИЯ ЗА УПОТРЕБА:
•	 Pola Office+ се използва за 

контролирано, медицински 
указано възстановяване на 
естествения цвят на обезцветени, 
витални и невитални зъби, който 
не може да бъде възстановен до 
естествен или нормален цвят на 
зъба чрез професионално 
почистване на зъбите.

• 	 Медицинското възстановяване 
на естествения цвят на зъбите е 
указано, когато обезцветяване 
поради патологично девииран 
цвят на зъба води до влошаване 
на качеството на живот на 
пациента, свързано със 
здравето.

• 	 Медицинската реставрация на 
естествения цвят на зъбите може 
да се използва и като 
алтернатива на значително 
повече инвазивно консервативно 
или нестандартно лечение на 
засегнатите зъби (пломби, 
коронки, фасети) и следователно 
винаги трябва да бъде първи 
избор.

•	 Примери за причини за такова 
вътрешно обезцветяване са:

	 Причинено от тетрациклин / 
миноциклин обезцветяване, лека 
до тежка зъбна флуороза, 
невитални зъби (пулпна некроза) 
- например поради травма, 
генетично или свързано с 
възрастта дегенеративно 
обезцветяване, порфирия или 
жълтеница, тежки отлагания от 
хранителни оцветители с 
проникващо в зъба вещество 
(вътрешно обезцветяване поради 
външни багрила).

• 	 Може да се използва за 
подпомагане на 
възстановяването на естествения 
цвят на зъбите на отделни или 
множество зъби и ендодонтски 
лекувани, невитални зъби, 
включително интракоронарно 
лечение

ВАЖНО:
Преди лечението, диагностично 
потвърдена индикация за 
„медицински указано възстановяване 
на естествения цвят на зъбите„ 
трябва да бъде направена от 
зъболекар.

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ:
1.	  Не използвайте при бременни 

или кърмещи жени.
2. 	 Да не се използва при деца под 

18-годишна възраст.
3. 	 Не използвайте гингивалната 

бариера (SDI Limited) при лица, 
които получават алергия при 
контакт със смола / акрил.

4. 	 Не използвайте Pola Office+ при 
лица с известни пероксидни 
алергии.

5.	 Не използвайте при пациенти с 
изключително чувствителни зъби

СТРАНИЧНИ ЕФЕКТИ:
•	 Възможна е преходна 

чувствителност на зъбите, само 
при витални зъби. Уверете се, че 
пациентът е предупреден преди 
лечението и предоставете 
инструкции за грижи след 
лечението, ако е необходимо.

• 	 Възможно преходно дразнене на 
меките тъкани, ако гингивалната 
бариера не е приложена 
правилно, за да се предотврати 
контакт на продукта с меките 
тъкани.

• 	 Компонентите на SDI 
гингвинална бариера може, в 
редки случаи, да причинят 
сенсибилизация. В тези случаи, 
гингивалната бариера не трябва 
да се използва.

• 	 Някои пациенти могат да изпитат 
подуване на меките тъкани, 
зачервяване, болезненост. Тези 
странични ефекти обикновено са 
временни и е важно пациентите 
да са наясно с тях и 
клиницистите да наблюдават 
тези потенциални реакции и да 
ги управляват по подходящ 
начин с медицински експерт.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ:
Не са известни.
Ако е възникнал сериозен инцидент 
поради този продукт, моля, 
докладвайте инцидента на 
производителя на този продукт и на 
компетентния орган във Вашия щат 
или държава.

СЪВЕТИ ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ 
НА ЦВЕТА:
ВИТАЛЕН ЗЪБ
1. 	 Изберете подходящ кандидат.
	 Забележка: Не всеки е подходящ 

за изсветляване в кабинета, 
например пациент с 
полупрозрачни зъби или от група 
Vita* С.

2. 	 Пациентът трябва да е в добро 
общо здравословно състояние.

3. 	 Запечатайте всички открити 
корени и реставрации.

4. 	 Информирайте пациента, че 
резултатите не са гарантирани, 
тъй като премахването на 
петната варира при пациентите.

5. 	 Киселинното ецване преди 
третиране НЕ се препоръчва.

6. 	 Всмукателните накрайници с 
голям диаметър не се 
препоръчват, тъй като те могат 
да разнесат гела върху други 
области.

7. 	 Лек дискомфорт в зъбите по 
време на лечението може да 
бъде често срещан страничен 
ефект.

8. 	 Ако пациентът изпитва 
чувствителност по време на 
фотополимеризация, отдалечете 
леко накрайника от зъба. Ако 
това не подейства, отстранете 
гела и изплакнете засегнатата 
област. Направете оценка на 
други възможни причини.

9. 	 Отложете всякакви естетични 
реставрации в продължение на 2 
до 4 седмици след лечението.

10. 	Посъветвайте пациента да не 
пуши, да не консумира силно 
оцветени, горещи или студени 
храни или напитки в 
продължение на поне 2 дни.

11. 	Третирайте всяка 
следоперативна чувствителност 
с десенсибилизиращ гел или 
паста за зъби.

ИНСТРУКЦИИ ЗА ЦВЯТ 
ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ: ВИТАЛЕН 
ЗЪБ
Препоръки:
1. 	 Определете и запишете 

предоперативен нюанс. Моля, 
следвайте това ръководство за 
нюанс на Vita* според степента 
на яркост:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•А3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Почиствайте зъбите САМО с 
брашнена пемза като използвате 
стандартни техники и 
инструменти.

3. 	 Поставете ретрактори за бузи и 
след това покрийте откритата 
повърхност на устните с вазелин 
гел.

4. 	 Подсушете зъбите и поставете 
гингивална бариера (гингивална 
бариера, SDI Limited) на двете 
арки, леко припокриващ се 
емайл и интерпроксимални 
пространства.

5. 	 Полимеризирайте със светлина с 
ветрилообразни движения в 
продължение на 10 - 20 секунди 
до втвърдяване на гингивалната 
бариера (SDI Limited).

6. 	 Прикрепете здраво смесителна 
дюза към спринцовката Pola 
Office+ далеч от пациента. 
Освободете малко количество 
гел върху смесителна подложка 
докато се екструдира еднороден 
гел.

7. 	 Използвайки дюзата като 
ориентир, нанесете директно 
тънък слой гел върху всички 
зъби, подложени на лечение. 
Тънкият слой ще помогне за 
предотвратяване на разтичане на 
гела. ЗАБЕЛЕЖКА: Най-добре е 
да не повдигате дюзата при 
движение от зъб на зъб. 
Използвайте непрекъснато 
движение.

8. 	 Оставете гела да действа 8 
минути (По избор: Може да се 
използва фотополимеризираща 
лампа на този етап, Radii Xpert 
или Radii Plus (SDI Limited)).

9. 	 Изсмукване с помощта на 
хирургически накрайник на 
аспиратора според инструкциите 
на производителя. Забележка:

	 Нормално е остатъчен слой от 
гелa да остане по повърхността 
на зъбите.

10. 	Повторете стъпки 7 - 9 до 4 пъти
11. 	След последното приложение, 

отстранете всичкия гел чрез 
изсмукване, след това измийте и 
приложете изсмукване.

12. 	Премахнете гингивалната 
бариера (SDI Limited) чрез 
повдигане от единия край.

13. 	Запишете крайния нюанс.

СЪВЕТИ ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ 
НА ЦВЕТА: НЕВИТАЛЕН ЗЪБ
Препоръки:
1. 	 Изолирайте зъба ефективно, 

използвайки стандартни техники 
и инструменти.

2. 	 Защитете устната лигавица, за 
да предотвратите химически 
изгаряния, като използвате 
стандартни техники и 
инструменти.

3. 	 Проверете адекватната 
ендодонтска обтурация.

4.	  Използвайте защитна бариера 
съгласно инструкциите на 
производителя за 
предотвратяване на достигането 
на пероксид до пародонталния 
лигамент.

5.	  Избягвайте киселинно ецване, 
тъй като може да се получи 
дразнене на пародонталните 
лигаменти.

6. 	 Посъветвайте пациента, че 
избеленият невитален зъб няма 
да изглеждат по същия начин 
като витален зъб.

7. 	 Периодично викайте пациентите 
на преглед на избелените зъби 
(клинично и рентгенографски).

ИНСТРУКЦИИ ЗА 
ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ НА ЦВЯТ: 
НЕВИТАЛЕН ЗЪБ
Препоръки:
1. 	 Определете и запишете 

предоперативен нюанс. Моля, 
следвайте това ръководство за 
нюанс на Vita* според степента 
на яркост:

	 B1•А1•B2•D2•А2•С1•С2•D4•А3 
•D3•B3•А3.5•B4•С3•А4•С4

2. 	 Изолирайте зъба / зъбите,  който 
/ които претърпява(т) 
изсветляване с помощта на 
гумена преграда използвайки 
стандартни техники и 
инструменти. Уверете се, че 
преградната стена приляга 
плътно към цервикалния ръб. 
Забележка: Ако не се използва 
гумена преграда, покрийте 
приблизително половината от 
съседните витални зъби с 3 - 4 
мм дебел слой гингивална 
бариера (SDI Limited) за 
изолиране от топлинен 
дискомфорт от 
полимеризиращата светлина. 
Това се прави, когато се 
изсветлява един зъб невитално.

3. 	 Отворете езиковия достъп до 
пулпната камера и отстранете 
всички композитни, основни 
материали и гутаперча 2 - 3 мм 
апикално спрямо цименто-
емайлната връзка. Поставете 
основа от глас - йономер / 
цинков фосфат (Riva Light Cure 
или Riva Self Cure (SDI Limited)), с 
дебелина най-малко 1 мм, за да 
се осигури бариера между 
„запечатан“ канал на корен и 
изсветляващ гел.

4. 	 Поставете гела Pola Office+ в 
отворената пулпна камера и 
върху лабиалната повърхност.

5. 	 Оставете гела на/в в 
продължение на 8 минути (По 
избор: Може да се използва 
фотополимеризираща лампа на 
този етап, вижте диапазона на 
Radii (SDI Limited)). ЗАБЕЛЕЖКА: 
Ако използвате 
фотополимеризираща лампа при 
обработка на вътрешни и 
външни повърхности, могат да 
се използват 2 лампи за 
полимеризация (една от всяка 
страна на зъба) за активиране на 
Pola Office+.

6.	  Изсмучете гела чрез стандартни 
техники и инструменти.

7.	  Повторете стъпки 4 - 6, докато 
постигнете желания нюанс.

8. 	 След последното приложение, 
изсмучете и измийте гела, 
използвайки стандартни техники 
и инструменти.

9. 	 Отбележете крайния нюанс.

Допълнителни бележки:
	Върховете на спринцовките за 
гингивална бариера са само за 
еднократна употреба. 
Повторната употреба ще доведе 
до кръстосано замърсяване 
между пациентите.

СЪХРАНЕНИЕ И БОРАВЕНЕ:
• 	 Съхранявайте продукта в 

хладилник (2°-8°C / 35°-46°F)
• 	 Използвайте продукта при 

стайна температура. Не 
използвайте след изтичане на 
срока на годност.

• 	 Всички неизползвани спринцовки 
трябва да бъдат съхранявани в 
хладилник.

ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ:
• 	 Само за професионална 

употреба.
• 	 Не изваждайте спринцовката от 

опаковката, докато не е готова 
за употреба - продуктът Pola 
Office+ е чувствителен към 
топлина и светлина.

• 	 Съхранявайте на места, 
недостъпни за деца и домашни 
любимци.

• 	 Не приемайте вътрешно.
• 	 Не използвайте след изтичане 

срока на годност.
• 	 Не използвайте, ако фолиото 

изглежда подуто.
• 	 Спринцовките Pola Office+ може 

да са под налягане - свалете 
капачката и поставете дюзата 
внимателно.

• 	 Пациентът трябва да носи 
предпазни очила.

• 	 Операторите трябва да носят 
ръкавици, маска и защитни 
очила.

•	 Препоръчително е всеки, който 
има алергия към химикали да се 
подложи на тестове за алергия 
преди лечението.

• 	 Не анестезирайте пациента.
• 	 Не позволявайте на гел Pola 

Office+ да влиза в контакт с 
кожата, очите и меките тъкани.

•	 Ако се използва друга марка 
гингивална бариера / смолна 
преграда, различна от SDI, моля, 
уверете се, че спазвате всички 
предпазни мерки, изброени от 
производителя.

ПЪРВА ПОМОЩ
Контакт с очите: Отворете широко 
окото и измийте обилно в 
продължение на 15 минути с течаща 
вода. Потърсете медицинска помощ.
Кожа (контакт): Незабавно измийте 
обилно с вода. Нанесете каша от 
натриев бикарбонат и вода към 
засегнатата зона. Потърсете 
медицинска помощ, ако симптомът 
продължава.
Поглъщане: Изплакнете устата с 
вода. Направете гаргара със солена 
вода и пийте много мляко. 
Потърсете медицинска помощ, ако 
симптомите продължават.
Вдишване: Не се очакват симптоми 
при нормални условия на употреба. 
Ако сте засегнати, преместете се в 
добре проветриво помещение. Ако е 
възникнал сериозен инцидент 
поради този продукт, моля, 
докладвайте инцидента на 
производителя на този продукт и на 
компетентните органи във Вашия 
щат или държава.

Изхвърлете в съответствие с 
местните разпоредби.

Информационният лист за 
безопасност (SDS) е наличен на 
www.sdi.com.au или се свържете с 
Вашия регионален представител

*Vita скалата за цветове е търговска 
марка на VITA Zahnfabrik, H. Rauter 
GmbH & Со. KG, D-79713 Säckingen, 
Германия

ОПАКОВКА:
Комплект за 3 пациента
3 x 2,8mL спринцовки Pola Office+
3 x 1g спринцовки за гингивална 
бариера
Комплект за 1 пациент
1 x 2,8mL спринцовки Pola Office+
1 x 1g спринцовка за гингивална 
бариера

NÁVOD K POUŽITÍCES
ZAMÝŠLENÉ POUŽITÍ
Pola Office+ slouží k obnově přirozené 
barvy zubů u přirozeně zabarvených 
živých i mrtvých zubů. Tento postup 
smí provádět pouze zubní lékař v 
kontrolovaném prostředí, a to z důvodu 
obtížného přístupu a omezené 
spolupráce pacienta.
Pola Office+ je systém pro obnovení 
barvy zubů v ordinaci na bázi peroxidu 
vodíku, který vyžaduje minimální čas 
strávený v křesle.
Je to gel s neutrálním pH který 
obsahuje dusičnan draselný pro 
maximální pohodlí pacienta. Systém 
dvojité injekční stříkačky smíchá gel tak, 
aby jej bylo možné snadno a přesně 
aplikovat přímo na ošetřovanou oblast 
zubu.

SLOŽENÍ:
VODA, PEROXID VODÍKU, PVP, 
HYDROXID SODNÝ, KYSELINA 
ETIDRONOVÁ, DUSIČNAN DRASELNÝ, 
STANNAN SODNÝ, CI77007

37,5% HP čirý gel
30,4 % HP smíchaný gel

INDIKACE K POUŽITÍ
• 	 Pola Office+ se používá k řízené, 

lékařsky indikované obnově 
přirozené barvy zubů zabarvených, 
živých i mrtvých zubů, které nelze 
obnovit do přirozené nebo normální 
barvy zubů profesionálním čištěním 
zubů.

•	 Lékařské obnovení přirozené barvy 
zubů je indikováno v případě, že 
zabarvení způsobené patologicky 
odlišnou barvou zubů vede ke 
zhoršení kvality života pacienta z 
hlediska zdraví.

•	 Lékařské obnovení přirozené barvy 
zubů lze také použít jako alternativu 
k výrazně invazivnějším 
konzervativním nebo profylaktickým 
ošetřením postižených zubů 
(výplně, korunky, fazety) a proto by 
mělo být vždy první volbou.

• 	 Příklady příčin takových vnitřní 
zabarvení jsou:

	 Tetracycline/minocycline změna 
barvy, mírná až těžká zubní 
fluoróza, mrtvé zuby (nekróza 
dřeně) – např. v důsledku úrazu, 
genetické nebo věkem podmíněné 
degenerativní změny barvy, porfyrie 
nebo žloutenky, silných usazenin 
potravinářských barviv, které 
pronikly do zubní hmoty (vnitřní 
zabarvení způsobené vnějšími 
barvivy).

•	 Lze jej použít k obnovení přirozené 
barvy zubů u jednotlivých nebo více 
zubů a endodonticky ošetřených, 
mrtvých zubů, včetně 
intrakoronálního ošetření

DŮLEŽITÉ:
	 Před ošetřením musí zubní lékař 

diagnosticky potvrdit indikaci 
„lékařsky indikované obnovení 
přirozené barvy zubu“.

KONTRAINDIKACE:
1. 	 Nepoužívejte přípravek u těhotných 

nebo kojících žen.
2. 	 Nepoužívejte u dětí mladších 18 let.
3. 	 Gingivální bariéru (SDI Limited) 

nepoužívejte u osob se známou 
alergií na pryskyřici/akrylát.

4.	 Nepoužívejte Pola Office+ u osob 
se známou alergií na peroxidy.

5. 	 Nepoužívejte u pacientů s extrémně 
citlivými zuby.

NEŽÁDOUCÍ ÚČINKY:
• 	 Možná přechodná citlivost zubů, 

pouze u živých zubů. Před 
ošetřením je nutné pacienta 
informovat a v případě potřeby mu 
poskytněte pokyny pro péči po 
ošetření.

• 	 Při nesprávném použití gingivální 
bariéry, která zabraňuje kontaktu 
produktu s měkkými tkáněmi, může 
dojít k přechodnému podráždění 
měkkých tkání.

• 	 Složky gingivální bariéry SDI mohou 
ve výjimečných případech způsobit 
senzibilizaci. V těchto případech by 
se gingivální bariéra neměla 
používat.

• 	 U některých pacientů se může 
objevit otok měkkých tkání, 
zarudnutí a citlivost. Tyto nežádoucí 
účinky jsou obecně dočasné a je 
důležité, aby si jich pacienti byli 
vědomi a aby je lékaři sledovali a v 
případě výskytu vhodně léčili ve 
spolupráci s lékařským odborníkem.

INTERAKCE:
Žádné známé.
Pokud došlo k závažnému incidentu v 
souvislosti s tímto výrobkem, nahlaste 
jej výrobci tohoto výrobku a příslušnému 
orgánu ve vašem státě nebo zemi.

TIPY PRO OBNOVENÍ BARVY:
ŽIVÝ ZUB
1.	 Vyberte vhodného kandidáta. 

Poznámka: Ne každý je vhodný pro 
bělení v ordinaci, např. Pacienti s 
průsvitnými zuby skupině Vita* C.

2. 	 Pacient musí být v dobrém 
celkovém zdravotním stavu.

3. 	 Utěsněte všechny odkryté kořeny a 
výplně.

4. 	 Informujte pacienta, že výsledky 
nejsou zaručené, protože 
odstranění skvrn se u jednotlivých 
pacientů liší.

5. 	 Před ošetřením se 
NEDOPORUČUJE leptání 
kyselinou.

6. 	 Sací špičky s velkým průměrem se 
nedoporučují, protože mohou gel 
rozšířit do jiných oblastí.

7. 	 Běžným vedlejším účinkem může 
být mírná citlivost zubů během 
léčby.

8. 	 Pokud pacient pociťuje citlivost 
během světelného vytvrzování, 
přesuňte špičku mírně od zubu. 
Pokud to nepomůže, gel odstraňte 
a postižené místo opláchněte. 
Zhodnoťte další možné příčiny.

9. 	 Estetické opravy odložte na 2 až 4 
týdny po ošetření.

10.	 Pacientovi doporučte, aby alespoň 
2 dny nekouřil a nekonzumoval 
silně barvené, horké nebo studené 
pokrmy a nápoje.

11. 	Jakoukoli pooperační citlivost 
ošetřete desenzibilizačním gelem 
nebo zubní pastou.

POKYNY PRO OBNOVENÍ BARVY: 
ŽIVÝ ZUB
Doporučení:
1. 	 Určete a zaznamenejte odstín před 

zákrokem. Postupujte podle tohoto 
průvodce odstíny Vita*shade podle 
stupně jasu:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Zuby čistěte POUZE pemzou na 
bázi plaku a standardních technik a 
nástrojů.

3. 	 Umístěte lícní retraktory a poté 
odkryté povrchy rtů pokryjte 
vazelínovým gelem.

4. 	 Zuby osušte a na oba oblouky 
naneste gingivální bariéru (SDI 
Limited) tak, aby mírně překrývala 
sklovinu a mezizubní prostory.

5. 	 Světlem vytvrzujte pohybem ve 
tvaru vějíře po dobu 10–20 sekund, 
dokud není gingivální bariéra (SDI 
Limited) vytvrzená.

6. 	 Pevně připojte směšovací trysku k 
injekční stříkačce Pola Office+ 
směrem od pacienta. Naneste malé 
množství gelu na míchací podložku, 
dokud nevytvoříte rovnoměrnou 
vrstvu gelu.

7. 	 Pomocí trysky jako pomůcky 
naneste tenkou vrstvu gelu přímo 
na všechny zuby, které mají být 
ošetřeny. Tenká vrstva zabrání 
stékání gelu. POZNÁMKA: Při 
přechodu od zubu k zubu je 
nejlepší trysku nezvedat. Tryskou 
pohybujte plynule.

8. 	 Gel nechte působit 8 minut 
(Volitelně: V této fázi lze použít 
vytvrzovací lampu Radii Xpert nebo 
Radii Plus (SDI Limited)).

9. 	 Odsávejte pomocí chirurgického 
odsávacího nástavce podle pokynů 
výrobce. Poznámka: Je normální, 
že na povrchu zubů zůstává vrstva 
gelu.

10. 	Kroky 7–9 opakujte až 4 krát.
11. 	Po poslední aplikaci odsajte 

veškerý gel, omyjte a znovu 
aplikujte odsávání.

12. 	Gingivální bariéru (SDI Limited) 
sejměte zvednutím z jednoho 
konce.

13. 	Zaznamenejte konečný odstín.

TIPY PRO OBNOVENÍ BARVY:
MRTVÝ ZUB
Doporučení:
1. 	 Zub účinně izolujte pomocí 

standardních technik a nástrojů.
2. 	 Sliznici úst chraňte před 

chemickými popáleninami pomocí 
standardních technik a 
standardních postupů.

3. 	 Ověřte adekvátní endodontickou 
výplň.

4. 	 Použijte ochrannou bariéru podle 
pokynů výrobce, aby se peroxid 
nedostal do periodontálního vazu.

5. 	 Vyhněte se leptání kyselinou, 
protože by mohlo dojít k 
podráždění periodontálního vazu.

6. 	 Informujte pacienta, že zesvětlený 
neživý zub nebude vypadat stejně 
jako živý zub.

7. 	 Pacienty pravidelně zvěte na 
vyšetření zesvětlených zubů 
(klinicky a rentgenologicky).

POKYNY PRO OBNOVENÍ BARVY: 
MRTVÝ ZUB
Doporučení:
1. 	 Určete a zaznamenejte odstín. 

Postupujte podle tohoto průvodce 
odstíny Vita*shade podle stupně 
jasu:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2.	  Izolujte zub/zuby, které mají být 
zesvětleny, pomocí gumové bariéry 
za použití standardních technik a 
nástrojů. Zajistěte, aby bariéra 
těsně přiléhala k okraji krčku.

	 Poznámka: Pokud není použita 
gumová bariéra, přibližně polovinu 
sousedních živých zubů zakryjte 
3–4 mm silnou vrstvou gingivální 
bariéry (SDI Limited), aby byly 
izolovány od tepelného nepohodlí 
způsobeného vytvrzovacím světlem. 
To se provádí, bělení provádí u 
neživého zubu.

3. 	 Otevřete lingvální přístup do 
dřeňové dutiny a odstraňte veškerý 
kompozitní materiál, základní 
materiál a gutaperču 2–3 mm od 
cemento-sklovinné hranice.. 
Umístěte skleněnou ionomerní/
zinkofosfátovou podložku (Riva 
Light Cure nebo Riva Self Cure (SDI 
Limited)) o tloušťce minimálně 1 
mm, aby byla zajištěna bariéra mezi 
„utěsněným“ kořenovým kanálkem 
a bělícím gelem.

4. 	 Gel Pola Office+ naneste do 
otevřené dřeňové dutiny a na 
labiální povrch.

5. 	 Gel nechte působit po dobu 8 
minut (Volitelně: V této fázi lze 
použít vytvrzovací použité v této 
fázi, viz nabídka lamp Radii (SDI 
Limited)).

	 POZNÁMKA: Pokud používáte 
vytvrzovací lampu a ošetřujete 
vnitřní i vnější povrchy, můžete 
použít 2 vytvrzovací lampy (jednu 
na každé straně zubu) k aktivaci 
přípravku Pola Office+.

6. 	 Gel odsajte pomocí standardních 
technik a nástrojů.

7. 	 Opakujte kroky 4–6, dokud 
nedosáhnete požadovaného 
odstínu.

8.	 Po poslední aplikaci odsajte a 
smyjte gel pomocí standardních 
technik a nástrojů.

9. 	 Zaznamenejte konečný odstín.

Další poznámky:
	Hroty injekčních stříkaček s 
gingivální bariérou jsou určeny 
pouze k jednorázovému použití. 
Opakované použití povede ke 
křížové kontaminaci pacientů.

SKLADOVÁNÍ A MANIPULACE
•	  Produkt skladujte v chladničce  

(2°–8°C / 35°-46°F)
• 	 Produkt používejte při pokojové 

teplotě. Nepoužívejte po uplynutí 
doby použitelnosti.

• 	 Všechny nepoužité stříkačky musí 
být uchovávány v chladničce.

PREVENTIVNÍ OPATŘENÍ
• 	 Pouze k profesionálnímu použití.
• 	 Stříkačku nevyjímejte z obalu, 

dokud není připravena k použití – 
Pola Office+ je citlivá na teplo a 
světlo.

• 	 Uchovávejte mimo dosah dětí a 
domácích zvířat.

• 	 Neužívejte vnitřně.
• 	 Nepoužívejte po uplynutí doby 

použitelnosti.
•	 Nepoužívejte, pokud se fólie jeví 

jako nafouklá.
• 	 Stříkačky Pola Office+ mohou být 

pod tlakem – sejměte víčko a 
opatrně nasaďte trysku.

• 	 Pacient musí mít nasazeny 
ochranné brýle.

•	  Obsluha musí mít nasazeny 
rukavice, masku a ochranné brýle.

• 	 Každému, kdo má v anamnéze 
alergii na chemické látky, se 
doporučuje před ošetřením 
podstoupit alergické testy.

• 	 Pacienta NEANESTEZUJTE.
• 	 Zabraňte kontaktu gelu Pola 

Office+ s pokožkou, očima a 
měkkými tkáněmi.

•	 Pokud používáte jinou značku 
gingivální bariéry/rezinové zábrany 
než SDI, dodržujte všechny 
bezpečnostní pokyny uvedené 
výrobcem.

PRVNÍ POMOC
Oko (kontakt): Široce otevřete oko a 
důkladně vyplachujte po dobu 15 minut 
tekoucí vodou. Vyhledejte lékařskou 
pomoc
Kůže (kontakt): Okamžitě důkladně 
opláchněte vodou. Na postižené místo 
naneste kaši z hydrogenuhličitanu 
sodného a vody. Pokud příznaky 
přetrvávají, vyhledejte lékařskou pomoc.
Požití: Vypláchněte ústa vodou. 
Kloktejte slanou vodou a pijte hodně 
mléka. Pokud příznaky přetrvávají, 
vyhledejte lékařskou pomoc.
Vdechnutí: Při běžném použití se 
neočekávají žádné příznaky V případě 
zasažení se přesuňte do dobře 
větraného prostoru. Pokud došlo k 
závažné nehodě v souvislosti s tímto 
výrobkem, nahlaste ji výrobci tohoto 
výrobku a příslušnému orgánu ve 
vašem státě nebo zemi.

Likvidujte v souladu s místními předpisy.

Bezpečnostní list je k dispozici na 
adrese www.sdi.com.au nebo u vašeho 
regionálního zástupce.

*Průvodce odstíny Vita je ochranná 
známka společnosti VITA Zahnfabrik, H. 
Rauter GmbH. & Co. KG, D-79713 
Säckingen, Německo

OBAL:
3 sady pro pacienta
3 stříkačky Pola Office+ o objemu  
2,8 ml
3 x 1g stříkačky s gingivální bariérou
1 sada pro pacienta
1 x 2,8ml stříkačky Pola Office+
1 x 1g stříkačky s gingivální bariérou

BRUGS- 
ANVISNINGDAN

TILSIGTET BRUG
Pola Office+ er designet til at 
genoprette den naturlige tandfarve af 
iboende misfarvede vitale og ikke-vitale 
tænder. Denne procedure bør kun 
udføres af en faguddannet tandlæge i 
et kontrolleret miljø, på grund af 
udfordringerne med adgang og 
begrænsninger i patientcompliance.
Pola Office+ er et hydrogenperoxid 
baseret system til restaurering af 
tandfarve på klinikken, der kræver 
minimal tid i stolen.
Det er en gele med neutral pH-værdi og 
den indeholder kaliumnitrat for at 
maksimere patientens komfort. Dobbelt 
sprøjtecylinder systemet blander geleen, 
så den kan nemt og præcist anvendes 
direkte på det tandområde, der skal 
behandles.

SAMMENSÆTNING:
VAND, BRINTOVERILTE, PVP, 
NATRIUMHYDROXID, ETIDRON SYRE, 
KALIUMNITRAT, NATRIUMSTANNAT, 
CI77007

37,5% HP klar gele
30,4% HP blandet gele

INDIKATIONER FOR BRUG:
• 	 Pola Office+ bruges til en 

kontrolleret, medicinsk indikeret 
retablering af den naturlige 
tandfarve af misfarvede, vitale og 
ikke-vitale tænder, der ikke kan 
retableres til en naturlig eller normal 
tandfarve ved professionel 
tandrensning.

•	 Medicinsk naturlig tandfarve 
retablering er indikeret, når 
misfarvning på grund af en 
patologisk afvigende tandfarve fører 
til en forringelse af den 
sundhedsrelaterede livskvalitet hos 
patienten.

• 	 Medicinsk naturlig tandfarve 
genetablering kan også bruges som 
et alternativ til betydeligt mere 
invasiv konservativ eller profetiske 
behandlinger af de berørte tænder 
(fyldninger, kroner, facader) og bør 
derfor altid være førstevalg.

• 	 Eksempler på årsager til sådanne 
iboende misfarvning er:

	 tetracyklin/minocyclin misfarvning, 
mild til svær dental fluorose, ikke-
vitale tænder (pulpanekrose) - f.eks. 
på grund af traume, genetisk eller 
aldersrelateret degenerativ 
misfarvning, porfyri eller gulsot, 
kraftig aflejringer af 
fødevarefarvestoffer med 
gennemtrængning ind i tandmassen 
(iboende misfarvning på grund af 
ydre farvestoffer).

• 	 Det kan bruges til at hjælpe med 
gendannelse af den naturlige 
tandfarve af enkelte eller flere 
tænder og endodontiske 
behandlede, ikke-vitale tænder 
inklusive intracoronal behandling.

VIGTIGT:
Før behandling, skal en diagnostisk 
bekræftet indikation for “medicinsk 
indikeret retablering af den naturlige 
tandfarve “ laves af tandlægen.

KONTRAINDIKATIONER:
1. 	 Må ikke anvendes på gravide eller 

ammende kvinder.
2. 	 Må ikke anvendes til børn under 18 

år.
3. 	 Brug ikke tandkødsbarrieren (SDI 

Limited) på en person der har 
kendte kontakt harpiks/akryl 
allergier.

4. 	 Brug ikke Pola Office+ på personer 
med kendte peroxiderallergier.

5. 	 Må ikke anvendes på patienter med 
ekstremt følsomme tænder.

BIVIRKNINGER:
•	  Mulig forbigående tandfølsomhed, 

kun for vitale tænder. Sørg for at 
patienten er advaret før behandling 
og givet instruktioner til 
efterbehandlingspleje, hvis det er 
nødvendigt.

• 	 Muligt forbigående blødt væv 
irritation, hvis tandkødsbarrieren 
ikke er anvendt korrekt for at 
forhindre produktet i kontakt med 
det bløde væv.

• 	 Komponenterne i SDI Gingival 
Barrier kan i sjældne tilfælde 
forårsage sensibilisering. I disse 
tilfælde bør Gingival Barrier ikke 
anvendes.

• 	 Nogle patienter kan opleve hævelse 
i blødt væv, rødme, ømhed. Disse 
bivirkninger er generelt midlertidige 
og det er vigtigt at patienter er 
opmærksomme på dem og det 
kliniske personale for at holde øje 
med disse potentielle reaktioner og 
håndtere disse på passende vis 
med en medicinsk ekspert.

INTERAKTIONER:
Ingen kendte.
Hvis der er sket en alvorlig hændelse på 
grund af dette produkt, bedes du 
indberette denne hændelse til 
producenten af dette produkt og til den 
kompetente myndighed i din stat eller 
land.

TIPS TIL FARVERETABLERING
VITAL TAND
1.	 Vælg passende kandidat.
	 Bemærk: Ikke alle er egnede til 

lysnende effekt f.eks. patient med 
transparente tænder eller i Vita* C 
gruppen.

2. 	 Patienten skal have et godt 
almenhelbred.

3. 	 Forsegl alle blotlagte rødder og 
genetableringer.

4.	  Informer patienten om, at 
resultaterne ikke er garanteret 
eftersom fjernelsen af pletter 
varierer fra patient til patient.

5. 	 Syreætsning før behandling er IKKE 
anbefalet.

6. 	 Sugespidser med stor diameter er 
ikke anbefalet, da de kan sprede 
geleen til andre områder.

7. 	 Mild ubehag i tænderne under 
behandling kan være en almindelig 
forekommende bivirkning

8. 	 Hvis patienten oplever følsomhed 
under lyshærdningen skal spidsen 
flyttes en smule væk fra tanden. 
Hvis dette ikke virker, fjern geleen 
og skyl det berørte område. Vurder 
andre mulige årsager.

9. 	 Udsæt eventuelle æstetiske 
genetableringer i 2 til 4 uger efter 
behandlingen.

10. 	Råd patienten til ikke at ryge, 
indtage stærkt farvede, varme eller 
kolde fødevarer eller drikkevarer i 
mindst 2 dage.

11. 	Behandl enhver postoperativ 
følsomhed med en 
desensibiliserende gele eller 
tandpasta.

INSTRUKTIONER FOR FARVE 
GENETABLERING: VITAL TAND
Anbefalinger:
1.	 Fastsæt og registrer præ-

behandlings nuance. Følg venligst 
dette Vita*shade guide efter graden 
af klahed:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Rengør KUN tænder med en 
fluorbaseret pimpsten, der 
anvender standardteknikker og 
instrumenter.

3. 	 Placer kindretraktorer og derefter 
dæk den blotlagte læbeoverflade 
med vaseline.

4. 	 Tør tænderne og påfør en 
tandkødsbarriere (Gingival Barrier, 
SDI Limited) til begge buer, en 
smule overlappende emalje og 
interproksimale mellemrum.

5. 	 Lyshærd i en viftende bevægelse i 
10-20 sekunder indtil 
tandkødsbarrieren (SDI Limited) er 
hærdet.

6. 	 Sæt en blandedyse fast på Pola 
Office+ sprøjten væk fra patienten. 
Doser en lille mængde af gele på 
en blandeplade indtil en ensartet 
gele er ekstruderet.

7. 	 Brug dysen som en guide, påfør et 
tyndt lag gele direkte på alle 
tænder, der er under behandling. Et 
tyndt lag vil hjælpe med at forhindre 
geleen mod at løbe. BEMÆRK: Det 
er bedst ikke at at løfte dysen 
under bevægelse fra tand til tand. 
Anvend en kontinuerlig bevægelse.

8. 	 Lad geleen sidde i 8 minutter 
(Valgfrit: En hærdningslampe kan 
bruges på dette stadie, Radii Xpert 
eller Radii Plus (SDI Limited)).

9. 	 Udsugning ved hjælp af en kirurgisk 
aspiratorspids i henhold til 
producentens anvisninger. 
Bemærk: Det er normalt, at der 
dannes et restlag af gele der 
forbliver på overfladen af tænderne.

10. 	Gentag trin 7-9 op til 4 gange
11. 	Efter sidste påføring, sug al geleen 

væk, vask derefter og anvend 
sugning.

12. 	Fjern Gingival Barrier (SDI) Limited) 
ved at løfte den fra den ene ende.

13. 	Registrer den endelige nuance.

TIPS TIL FARVEGENETABLERING:
IKKE-VITAL TAND
Anbefalinger:
1. 	 Isoler tanden effektivt ved hjælp af 

standardteknikker og instrumenter.
2. 	 Beskyt mundslimhinden for at 

forebygge kemiske forbrændinger, 
ved at benytte standardteknikker 
og instrumenter.

3. 	 Bekræft passende endodontisk 
obturation.

4. 	 Brug beskyttende barriere i henhold 
til producentens instruktioner til at 
forebygge peroxid i at nå det 
parodontale ligament.

5. 	 Undgå syreætsning eftersom 
parodontal kan resultere i irritation 
af ledbåndene.

6. 	 Rådgiv patienten om, at en en 
lysere ikke-vital tand ikke vil se ud 
på samme måde som en vital tand.

7. 	 Tilkald patienter regelmæssigt for at 
undersøge de lysnede tænder 
(klinisk & radiografisk).

INSTRUKTIONER FOR FARVE 
GENETABLERING: IKKE-VITAL 
TAND
Anbefalinger:
1. 	 Fastsæt og registrer præ-

behandlings nuance. Følg venligst 
dette Vita*shade guide efter graden 
af klarhed:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Isoler tand/tænder der gennemgår 
lysning ved hjælp af en kofferdam 
ved brug af standardteknikker og 
instrumenter. Tjek at den anvendte 
kofferdam sidder tæt ved 
halsmargenen. Bemærk: Hvis der 
ikke anvendes en kofferdam, dæk 
cirka halvdelen af de tilstødende 
vitale tænder med 3-4 mm tykt lag 
af Gingival Barrier (SDI Limited) for 
at isolere mod varmeubehag ved 
hærdningslampen. Dette gøres når 
en tand bliver lysnet ikke-vitalt.

3. 	 Åben lingual adgang til 
pulpakammer og fjern alt komposit, 
basismateriale og guttaperka 2-3 
mm apikalt i forhold til CE 
knudepunktet. Placer et glas 
ionomer/zinc fosfatbase (Riva Light 
Cure eller Riva Self Cure (SDI 
Limited)), mindst 1 mm tyk for at 
sikre en barriere imellem “forseglet” 
rodkanal og lysnende gele

4. 	 Placer Pola Office+ geleen i det 
åbnede pulpkammer og ind på den 
labiale overflade.

5. 	 Efterlad geleen på/i 8 minutter 
(Valgfrit: En hærdningslampe kan 
bruges på dette stadie, se Radii-
udvalget (SDI Limited)).

	 BEMÆRK: Hvis du bruger en 
hærdningslampe og behandler 
indre og ydre overflader, kan 2 
hærdningslamper bruges (en på 
hver side af tanden) for at aktivere 
Pola Office+.

6. 	 Sug geleen af ved brug af 
standardteknikker og instrumenter.

7. 	 Gentag trin 4-6, indtil den ønskede 
nuance er opnået.

8. 	 Efter den sidste påføring, sug og 
vask geleen af ved brug af 
standardteknikker og instrumenter.

9. 	 Registrer den endelige nuance.

Yderligere bemærkninger:
	Gingival Barrier sprøjtespidser er 
kun til engangsbrug. 
Genanvendelse vil resultere i patient 
krydskontaminering.

OPBEVARING OG HÅNDTERING
• 	 Opbevar produktet i køleskabet  

(2°-8°C / 35°-46°F)
• 	 Brug produktet ved stuetemperatur. 

Anvend ikke efter udløbsdatoen.
• 	 Alle ubrugte sprøjter skal opbevares 

i køleskabet.

FORHOLDSREGLER
• 	 Kun til professionel brug.
• 	 Fjern ikke sprøjten fra indpakningen 

indtil klar til brug – Pola Office+ er 
varme- og lysfølsomt.

• 	 Opbevares utilgængeligt for børn 
og kæledyr.

•	  Må ikke indtages.
• 	 Må ikke bruges efter udløbsdatoen.
• 	 Må ikke anvendes, hvis folien ser 

ud til at være oppustet.
•	  Pola Office+ sprøjter kan være 

under tryk - fjern hætten og fastgør 
dysen med forsigtighed.

• 	 Patienten skal bære beskyttende 
briller.

• 	 Operatører skal bære handsker, 
maske og beskyttende briller.

• 	 Enhver med en historik med 
kemikalie allergier anbefales at 
gennemgå allergitjek før behandling.

• 	 Bedøv IKKE patienten.
• 	 Lad ikke Pola Office+ geleen 

komme i kontakt med hud, øjne og 
blødt væv.

SDI Limited, 3-15 Brunsdon Street,  
Bayswater Victoria 3153, Australia

Austria 00800 0225 5734 
France 00800 0225 5734
Germany 0800 1005759
Italy 00800 0225 5734 
Spain 00800 0225 5734

SDI Germany GmbH
Hansestrasse 85
51149 Cologne, Germany
T: +49 2203 9255 0

Last Revised: 08-2025

2°C
35°F

25°C
77°F

•	 Hvis et andet mærke af 
tandkødsbarriere/ resin dam 
anvendes end produkter fra SDI, 
skal du venligst kontrollere at alle 
forholdsreglerne anført af 
producenten følges.

FØRSTEHJÆLP
Øje (kontakt): Åbn øjet helt og vask 
grundigt i 15 minutter med rindende 
vand. Søg medicinsk hjælp.
Hud (kontakt): Vask øjeblikkeligt 
grundigt med vand. Påfør en 
opslæmning af natriumbicarbonat og 
vand på det berørte område.Søg 
lægehjælp hvis symptomerne 
fortsætter.
Indtagelse: Skyl munden med vand. 
Munden gurgles med saltvand og der 
skal drikkes masser af mælk. Søg 
lægehjælp, hvis symptomerne 
fortsætter.
Indånding: Ingen symptomer forventet 
under normale brugsforhold. Hvis 
patienten er påvirket, flyt til et godt 
ventileret område. Hvis der er sket en 
alvorlig hændelse på grund af dette 
produkt, bedes du indberette denne 
hændelse til producenten af dette 
produkt og til den kompetente 
myndighed i din stat eller land.

Bortskaf i overensstemmelse med 
lokale forordninger.

SDS er tilgængelig på www.sdi.com.au, 
eller kontakt din regionale repræsentant.

*Vita shade guide er et varemærke 
tilhørende VITA Zahnfabrik, H. Rauter 
GmbH & Co. KG, D-79713 Säckingen, 
Tyskland

EMBALLERING:
3 patientsæt
3 x 2,8 ml Pola Office+ sprøjter
3 x 1g gingival barrier sprøjter
1 Patientsæt
1 x 2,8 ml Pola Office+ sprøjter
1 x 1g gingival barrier sprøjter

	 GEBRAUCHS-
ANWEISUNGDEU

VERWENDUNGSZWECK
Pola Office+ wurde entwickelt, um die 
natürliche Zahnfarbe von intrinsisch 
verfärbten vitalen und devitalen Zähnen 
wiederherzustellen. Dieses Verfahren 
sollte aufgrund der erschwerten 
Zugänglichkeit und der 
Einschränkungen bei der 
Patientenmitarbeit nur von einer 
zahnärztlichen Fachkraft durchgeführt 
werden.
Pola Office+ ist ein auf 
Wasserstoffperoxid basierendes System 
zur Wiederherstellung der nätürlichen 
Zahnfarbe in der Praxis, das nur eine 
minimale Behandlungszeit erfordert. 
Das Gel ist pH-neutral und enthält 
Kaliumnitrat, um den Komfort für den 
Patienten zu maximieren. Das 
Doppelspritzensystem mischt das Gel, 
sodass es einfach und präzise direkt 
auf den zu behandelnden Zahnbereich 
aufgetragen werden kann.

ZUSAMMENSETZUNG:
WASSER, WASSERSTOFFPEROXID, 
PVP, NATRIUMHYDROXID, 
ETIDRONINSÄURE, KALIUMNITRAT, 
NATRIUMSTANNAT, CI77007

37,5 % Wasserstoffperoxid-Klargel
30,4 % Wasserstoffperoxid-Mischgel

ANWENDUNGSGEBIETE:
•	 Pola Office+ wird zur kontrollierten, 

medizinisch indizierten 
Wiederherstellung der natürlichen 
Zahnfarbe von verfärbten, vitalen 
und devitalen Zähnen verwendet, 
deren natürliche oder normale 
Färbung professionelle 
Zahnreinigung nicht 
wiederhergestellt werden kann.

• 	 Die medizinische Wiederherstellung 
ist angezeigt, wenn Verfärbungen 
aufgrund einer pathologisch 
abweichenden Zahnfarbe zu einer 
Beeinträchtigung der 
gesundheitsbezogenen 
Lebensqualität des Patienten 
führen.

• 	 Die medizinische Wiederherstellung 
der natürlichen Zahnfarbe kann 
auch als Alternative zu deutlich 
invasiveren konservativen oder 
prothetischen Behandlungen der 
betroffenen Zähne (Füllungen, 
Kronen, Veneers) eingesetzt 
werden und sollte daher stets die 
erste Wahl sein.

• 	 Beispiele für Ursachen solcher 
intrinsischen Verfärbungen sind:

	 Tetracyclin-/Minocyclin- Verfärbung, 
leicht bis schwer Zahnfluorose, 
devitale Zähne (Pulpanekrose) – z. 
B. aufgrund von Trauma, genetisch 
bedingte oder altersbedingte 
degenerative Verfärbungen, 
Porphyrie oder Gelbsucht, starke 
Ablagerungen von 
Lebensmittelfarbstoffen mit 
Eindringen in die Zahnsubstanz 
(intrinsische Verfärbung durch 
extrinsische Farbstoffe).

• 	 Es kann verwendet werden, um die 
Wiederherstellung der natürlichen 
Zahnfarbe einzelner oder mehrerer 
Zähne sowie endodontisch 
behandelter, devitaler Zähne zu 
unterstützen, einschließlich 
intrakoronaler Behandlungen.

WICHTIG:
Vor der Behandlung muss vom 
Zahnarzt eine diagnostisch bestätigte 
Indikation für eine „medizinisch indizierte 
Wiederherstellung der natürlichen 
Zahnfarbe“ gestellt werden

KONTRAINDIKATIONEN:
1. 	 Nicht anwenden bei schwangeren 

oder stillenden Frauen.
2. 	 Nicht bei Kindern unter 18 Jahren 

anwenden.
3.	 Die Zahnfleischbarriere (SDI Limited) 

nicht bei Personen mit einer 
bekannten Kontaktallergie gegen 
Harz/Acryl anwenden.

4. 	 Pola Office+ nicht bei Personen mit 
einer bekannten Allergie Peroxide 
anwenden.

5. 	 Nicht anwenden bei Patienten mit 
extrem empfindlichen Zähnen.

NEBENWIRKUNGEN:
• 	 Mögliche vorübergehende 

Zahnempfindlichkeit, nur bei vitalen 
Zähnen. Patienten müssen vor der 
Behandlung informiert werden und 
gegebenenfalls Anweisungen für die 
Nachsorge erhalten.

•	 Mögliche vorübergehende Reizung 
des Weichgewebes, wenn die 
Zahnfleischbarriere nicht korrekt 
aufgetragen wurde, um zu 
verhindern, dass das Produkt mit 
dem Weichgewebe in Kontakt 
kommt.

• 	 Die Bestandteile der SDI-
Zahnfleischbarriere können in 
seltenen Fällen zu einer 
Sensibilisierung führen. In diesen 
Fällen sollte die Zahnfleischbarriere 
nicht verwendet werden.

• 	 Bei einigen Patienten können 
Schwellungen des 
Weichteilgewebes, Rötungen und 
Empfindlichkeit auftreten. Diese 
Nebenwirkungen sind in der Regel 
vorübergehend. Es ist ist wichtig, 
dass Patienten darüber informiert 
sind und Ärzte diese möglichen 
Reaktionen überwachen und 
gemeinsam mit einem 
medizinischen Experten 
angemessen behandeln.

WECHSELWIRKUNGEN:
Keine bekannt.
Melden Sie jeden schwerwiegenden 
Vorfall im Zusammenhang mit diesem 
Produkt bitte dem Hersteller dieses 
Produkts und der zuständigen Behörde 
in Ihrem Bundesstaat oder Land.

TIPPS ZUR FARBRESTAURATION:
VITALER ZAHN
1. 	 Wählen Sie nur geeignete Patienten 

aus. 
	 Hinweis: Nicht jeder ist für eine 

Aufhellung in der Praxis geeignet, z. 
B. Patienten mit durchscheinenden 
Zähnen oder in der Vita*-C-Gruppe.

2.	  Der Gesundheitszustand der 
Patienten muss allgemein gut sein.

3. 	 Versiegeln Sie alle freiliegenden 
Wurzeln und Restaurationen.

4. 	 Informieren Sie den Patienten, dass 
die Ergebnisse nicht garantiert 
werden können, da die Entfernung 
von Flecken von Patient zu Patient 
unterschiedlich ist.

5. 	 Säureätzen vor der Behandlung 
wird NICHT empfohlen.

6. 	 Saugspitzen mit einem großen 
Durchmesser werden nicht 
empfohlen, da sie das Gel auf 
andere Bereiche verteilen können.

7. 	 Leichtes Unbehagen in den Zähnen 
während der Behandlung gehören 
zu den häufigen Nebenwirkung 
sein.

8. 	 Sollte der Patient während der 
Lichthärtung empfindlich reagieren, 
bewegen Sie die Spitze etwas 
weiter vom Zahn weg. Wenn dies 
nicht hilft, entfernen Sie das Gel 
und spülen Sie den betroffenen 
Bereich ab. Prüfen Sie andere 
mögliche Ursachen.

9. 	 Warten Sie mit ästhetischen 
Restaurationen bis 2 bis 4 Wochen 
nach der Behandlung.

10.	 Weisen Sie die Patienten an, 
mindestens 2 Tage lang weder zu 
rauchen noch stark gefärbte, heiße 
oder kalte Speisen oder Getränke 
zu sich zu nehmen.

11. 	Behandeln Sie postoperative 
Empfindlichkeiten mit 
desensibilisierendem Gel oder  
desensibilisierender Zahnpasta.

ANWEISUNGEN FÜR DIE FARB
RESTAURATION
Empfehlungen :
1. 	 Bestimmen und notieren Sie den 

präoperativen Farbton. Bitte 
befolgen Sie diese Vita*shade-
Anleitung in Bezug auf den 
Helligkeitsgrad:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Reinigen Sie die Zähne 
ausschließlich mit Bimspulver unter 
Verwendung standardmäßiger 
Techniken und Instrumente.

3. 	 Setzen Sie die Wangenretraktoren 
ein und decken Sie anschließend 
die freiliegende Lippenoberfläche 
mit Vaseline ab.

4. 	 Trocknen Sie die Zähne und tragen 
Sie eine Zahnfleischbarriere 
(Gingival Barrier, SDI Limited) auf 
beide Zahnbögen auf, wobei der 
Zahnschmelz und die 
Interdentalräume leicht zu 
überlappen sind.

5. 	 Führen Sie eine Lichthärtung des 
Produkts in einer fächernden 
Bewegung für 10–20 Sekunden 
durch, bis die Zahnfleischbarriere 
(Gingival Barrier, SDI Limited) 
ausgehärtet ist.

6. 	 Befestigen Sie eine Misch-
Dosierspitze fest an der Pola 
Office+ Spritze, in ausreichendem 
Abstand zum Patienten. Geben Sie 
zunächst eine kleine Menge Gel auf 
ein Mischpad, bis ein homogenes 
Gel austritt.

7. 	 Tragen Sie das Gel mithilfe der 
Dosierspitze direkt in einer dünnen 
Schicht auf alle zu behandelnden 
Zähne auf. Eine dünne Schicht 
verhindert, dass das Gel verläuft. 
HINWEIS: Es empfiehlt sich, die 
Dosierspitze beim Übergang von 

von Zahn zu Zahn nicht anzuheben. 
Tragen Sie das Gel in einer 
kontinuierliche Bewegung auf.

8. 	 Lassen Sie das Gel 8 Minuten 
einwirken. (Optional: In dieser 
Phase kann eine Aushärtungslampe 
verwendet werden, Radii Xpert oder 
Radii Plus (SDI Limited)).

9. 	 Saugen Sie das Gel mit einer 
chirurgischen Aspirationsspitze 
gemäß den Anweisungen des 
Herstellers ab.

	 Hinweis: Es ist normal, dass eine 
dünne Gelschicht auf der 
Zahnoberfläche zurückbleibt.

10.	 Wiederholen Sie die Schritte 7–9 
bis zu vier Mal

11. 	Nach der letzten Anwendung 
sollten Sie das Gel vollständig 
absaugen, dann abwaschen und 
erneut absaugen.

12. 	Entfernen Sie die 
Zahnfleischbarriere (SDI Limited), 
indem Sie sie an einem Ende 
anheben.

13.	 Protokollieren Sie den 
abschließenden Farbton.

TIPPS ZUR FARBRESTAURATION:
DEVITALER ZAHN
Empfehlungen :
1. 	 Den Zahn unter Anwendung von 

Standardtechniken und 
-instrumenten wirksam isolieren.

2. 	 Die Mundschleimhaut unter 
Verwendung von 
Standardtechniken und 
-instrumenten vor chemischen 
Verbrennungen schützen.

3. 	 Eine ausreichende endodontische 
Obturation sicherstellen.

4. 	 Mit einer Schutzbarriere gemäß den 
Anweisungen des Herstellers 
verhindern, dass Peroxid in die 
Wurzelhaut gelangt.

5. 	 Säureätzung vermeiden, da dies zu 
Reizungen der Wurzelhaut führen 
kann.

6. 	 Den Patienten darauf hinweisen, 
dass ein aufgehellter devitaler Zahn 
nicht genauso aussehen wird wie 
ein vitaler Zahn.

7. 	 Die Patienten regelmäßig zur 
(klinischen und röntgenologischen) 
Untersuchung der aufgehellten 
Zähne einbestellen.

ANWEISUNGEN FÜR DIE FARB
RESTAURATION: DEVITALER ZAHN
Empfehlungen :
1.	 Bestimmen und protokollieren Sie 

den präoperativen Farbton. Bitte 
befolgen Sie diese Vita*-Farbskala 
in Bezug auf den Helligkeitsgrad:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Isolieren Sie den aufzuhellenden 
Zahn/die aufzuhellenden Zähne mit 
einem Kofferdam unter 
Verwendung von 
Standardtechniken und 
-instrumenten. Stellen Sie sicher, 
dass der Kofferdam fest am 
Zahnhalsrand anliegt.

	 Hinweis: Wenn kein Kofferdam 
verwendet wird, decken Sie etwa 
die Hälfte der angrenzenden vitalen 
Zähne mit einer 3–4 mm dicken 
Schicht Zahnfleischbarriere (SDI 
Limited) ab, um sie vor der Wärme 
der Polymerisationslampe zu 
schützen. Dies wird durchgeführt, 
wenn ein devitaler Zahn aufgehellt 
wird.

3. 	 Öffnen Sie den lingualen Zugang 
zur Pulpakammer und entfernen Sie 
sämtliches Komposit, Basismaterial 
und Guttapercha 2–3 mm apikal 
von der CE-Verbindung. Tragen Sie 
eine Glasionomer-/
Zinkphosphatbasis (Riva Light Cure 
oder Riva Self Cure (SDI Limited)) in 
einer Dicke von mindestens 1 mm 
auf,  um eine Barriere zwischen 
dem „versiegelten” Wurzelkanal und 
dem Aufhellungsgel zu 
gewährleisten.

4. 	 Geben Sie Pola Office+ Gel in die 
geöffnete Pulpakammer und tragen 
Sie es auf die labiale Oberfläche auf.

5. 	 Gel 8 Minuten einwirken lassen 
(Optional: In diesem Schritt kann 
eine Polymerisationslampe 
verwendet werden, siehe Radii-
Sortiment (SDI Limited)).

	 HINWEIS: Bei Verwendung einer 
Polymerisationslampe und 
Behandlung der Innen- und 
Außenflächen können zwei 
Polymerisationslampen (eine auf 
jeder Seite des Zahns) verwendet 
werden, um Pola Office+ zu 
aktivieren.

6.	 Das Gel mithilfe von 
Standardtechniken und 
-instrumenten absaugen.

7. 	 Die Schritte 4 bis 6 wiederholen, 
bis der gewünschte Farbton 
erreicht ist.

8. 	 Das Gel nach der letzten 
Anwendung absaugen und mithilfe 
von Standardtechniken und 
-instrumenten abwaschen.

9. 	 Die abschließende Farbe 
protokollieren.

Zusätzliche Hinweise:
	Die Spritzenspitzen für die 
Zahnfleischbarriere sind nur zum 
einmaligen Gebrauch bestimmt. 
Eine Wiederverwendung führt zu 
einer Kreuzkontamination der 
Patienten.

LAGERUNG UND HANDHABUNG
• 	 Produkt im Kühlschrank lagern  

(2 °C bis 8 °C / 35 °F bis 46 °F)
• 	 Produkt bei Raumtemperatur 

verwenden. Nach Ablauf des 
Verfallsdatums nicht mehr 
verwenden.

• 	 Nicht verwendete Spritzen müssen 
im Kühlschrank aufbewahrt werden.

VORSICHTSMASSNAHMEN
• 	 Nur für die professionelle 

Anwendung bestimmt.
• 	 Die Spritze erst unmittelbar vor der 

Anwendung aus der Verpackung 
nehmen – Pola Office+ ist hitze- 
und lichtempfindlich.

• 	 Außerhalb der Reichweite von 
Kindern und Haustieren 
aufbewahren.

• 	 Nicht oral einnehmen.
• 	 Nach Ablauf des Verfallsdatums 

nicht mehr verwenden.
• 	 Nicht verwenden, wenn die Folie 

aufgebläht erscheint.
• 	 Pola Office+ Spritzen können unter 

Druck stehen – die Kappe 
entfernen und die Dosierspitze 
vorsichtig aufsetzen.

• 	 Patienten müssen eine Schutzbrille 
tragen.

• 	 Anwender müssen Handschuhe, 
Maske und Schutzbrille tragen.

• 	 Personen mit einer Vorgeschichte 
chemischer Allergien wird 
empfohlen, sich vor der 
Behandlung einem Allergietest zu 
unterziehen.

• 	 Den Patienten NICHT betäuben.
• 	 Pola Office+ Gel darf nicht mit 

Haut, Augen und Weichgewebe in 
Kontakt kommen.

•	 Wenn eine Zahnfleischbarriere/ein 
Kofferdam einer anderen Marke als 
SDI verwendet wird, bitte alle vom 
Hersteller angegebenen 
Vorsichtsmaßnahmen befolgen.

ERSTE HILFE
Augen (Kontakt): Die Augen weit 
öffnen und 15 lang gründlich mit 
fließendem Wasser ausspülen Einen 
Arzt aufsuchen.
Haut (Kontakt): Die Haut sofort 
gründlich mit Wasser abwaschen. Eine 
Paste aus Natriumbikarbonat und 
Wasser auf die betroffene Stelle 
auftragen. Bei anhaltenden Symptomen 
einen Arzt aufsuchen.
Verschlucken: Den Mund mit Wasser 
ausspülen. Mit Salzwasser gurgeln und 
viel Milch trinken. Bei anhaltenden 
Symptomen einen Arzt aufsuchen.
Inhalation: Unter normalen 
Bedingungen sind keine Symptome zu 
erwarten. Bei Beeinträchtigung der 
Atmung einen gut belüfteten Ort 
aufsuchen. Melden Sie jeden 
schwerwiegenden Vorfall im 
Zusammenhang mit diesem Produkt 
bitte dem Hersteller dieses Produkts 
und der zuständigen Behörde in Ihrem 
Bundesstaat oder Land.

Das Produkt gemäß den örtlichen 
Vorschriften entsorgen.

Das Sicherheitsdatenblatt ist unter 
www.sdi.com.au verfügbar oder bei 
Ihrem regionalen Vertreter erhältlich.

*Vita Shade Guide ist eine Marke von 
VITA Zahnfabrik, H. Rauter GmbH & 
Co. KG, D-79713 Säckingen, 
Deutschland

VERPACKUNG:
3 Patienten-Sets
3 x 2,8 ml Pola Office+ Spritzen
3 x 1 g Spritzen Zahnfleischbarriere
1 Patienten-Set
1 x 2,8 ml Pola Office+ Spritzen
1 x 1 g Spritze Zahnfleischbarriere

ΟΔΗΓΙΕΣ  
ΧΡΗΣΗΣELL

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ
Το Pola Office+ έχει σχεδιαστεί για να 
αποκαθιστά το φυσικό χρώμα των 
δοντιών που έχουν υποστεί εγγενή 
αποχρωματισμό, είτε είναι ζωντανά είτε 
άπολφα. Αυτή η διαδικασία θα πρέπει 
να γίνεται μόνο από οδοντίατρο σε ένα 
ελεγχόμενο περιβάλλον, λόγω των 
προκλήσεων πρόσβασης και των 
περιορισμών στη συμμόρφωση του 
ασθενούς.
Το Pola Office+ είναι ένα σύστημα 
αποκατάστασης του χρώματος των 
δοντιών με βάση το υπεροξείδιο του 
υδρογόνου, το οποίο απαιτεί ελάχιστο 
χρόνο στο οδοντιατρείο.
Είναι γέλη με ουδέτερο pH και περιέχει 
Νιτρικό Κάλιο για τη μέγιστη άνεση του 
ασθενούς. Το σύστημα σύριγγας 
διπλού κυλίνδρου αναμειγνύει τη γέλη 
έτσι ώστε να μπορεί να εφαρμόζεται 
άμεσα και με ακρίβεια στην περιοχή 
του δοντιού που υποβάλλεται σε 
θεραπεία.

ΣΥΝΘΕΣΗ:
ΝΕΡΟ, ΥΠΕΡΟΞΕΙΔΙΟ ΤΟΥ 
ΥΔΡΟΓΟΝΟΥ, PVP, ΥΔΡΟΞΕΙΔΙΟ ΤΟΥ 
ΝΑΤΡΙΟΥ, ΕΤΙΔΡΟΝΙΚΟ ΟΞΥ, ΝΙΤΡΙΚΟ 
ΚΑΛΙΟ, ΚΑΣΣΙΤΕΡΙΚΟ ΝΑΤΡΙΟ, 
CI77007

37,5% διαφανής γέλη HP
30,4% μικτή γέλη HP

ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΧΡΗΣΗΣ:
• 	 Το Pola Office+ χρησιμοποιείται για 

την ελεγχόμενη, ιατρικά 
ενδεδειγμένη αποκατάσταση του 
φυσικού χρώματος των δοντιών 
που έχουν υποστεί 
αποχρωματισμό, ζωντανών και 
άπολφων, τα οποία δεν μπορούν 
να αποκατασταθούν σε φυσικό ή 
κανονικό χρώμα δοντιών με 
επαγγελματικό οδοντιατρικό 
καθαρισμό.

• 	 Η ιατρική αποκατάσταση του 
φυσικού χρώματος των δοντιών 
ενδείκνυται όταν ο 
αποχρωματισμός λόγω 
παθολογικής απόκλισης του 
χρώματος των δοντιών οδηγεί σε 
επιδείνωση της ποιότητας ζωής 
που σχετίζεται με την υγεία του 
ασθενούς.

•	 Η ιατρική αποκατάσταση του 
φυσικού χρώματος των δοντιών 
μπορεί επίσης να χρησιμοποιηθεί 
ως εναλλακτική λύση σε αρκετά 
πιο επεμβατική συντηρητική ή 
προληπτική θεραπεία των 

προσβεβλημένων δοντιών 
(σφραγίσματα, στεφάνες, όψεις) 
και επομένως θα πρέπει να είναι 
πάντα η πρώτη επιλογή.

•	 Παραδείγματα αιτιών τέτοιων 
εγγενών αποχρωματισμών είναι:

	 Αποχρωματισμός από 
τετρακυκλίνη/μινοκυκλίνη ήπια έως 
σοβαρή οδοντική φθορίωση, 
άπολφα δόντια (νέκρωση πολφού) 
- π.χ. λόγω τραύματος, γενετική ή 
ηλικιακή εκφυλιστική δυσχρωμία, 
πορφυρία ή ίκτερος, έντονη 
επικάθιση χρωστικών τροφίμων με 
διείσδυση στην ουσία του δοντιού 
(εγγενής αποχρωματισμός λόγω 
εξωγενών χρωστικών ουσιών).

• 	 Μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να 
βοηθήσει στην αποκατάσταση του 
φυσικού χρώματος των δοντιών 
μεμονωμένων ή πολλαπλών 
δοντιών και ενδοδοντικά 
θεραπευμένων, άπολφων δοντιών 
συμπεριλαμβανομένης της 
ενδομυλικής θεραπείας.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ:
Πριν από τη θεραπεία, πρέπει να γίνει 
μια διαγνωστικά επιβεβαιωμένη ένδειξη 
για «ιατρικά υποδεικνυόμενη 
αποκατάσταση του φυσικού χρώματος 
των δοντιών» από οδοντίατρο.

ΑΝΤΕΝΔΕΙΞΕΙΣ:
1.	 Μην το χρησιμοποιείτε σε έγκυες ή 

θηλάζουσες γυναίκες.
2.	 Μην το χρησιμοποιείτε σε παιδιά 

κάτω των 18 ετών.
3.	 Μην χρησιμοποιείτε το Gingival 

Barrier (SDI Limited) σε 
οποιαδήποτε άτομα με γνωστή 
αλλεργία σε ρητίνη/ακρυλικό.

4. 	 Μην χρησιμοποιείτε το Pola Office+ 
σε άτομα που έχουν αλλεργίες σε 
υπεροξείδια.

5. 	 Μην το χρησιμοποιείτε σε ασθενείς 
με εξαιρετικά ευαίσθητα δόντια.

ΠΑΡΕΝΕΡΓΕΙΕΣ:
• 	 Πιθανή παροδική ευαισθησία των 

δοντιών, μόνο για ζωντανά δόντια. 
Εξασφαλίστε ότι ο ασθενής έχει 
προειδοποιηθεί πριν από τη 
θεραπεία και δώστε οδηγίες για 
την μετέπειτα θεραπευτική 
φροντίδα, εάν χρειαστεί.

• 	 Πιθανός παροδικός ερεθισμός 
μαλακών ιστών εάν το Gingival 
Barrier δεν εφαρμοστεί σωστά για 
την αποφυγή της επαφής του 
προϊόντος με τον μαλακό ιστό.

• 	 Τα συστατικά του SDI Gingival 
Barrier θα μπορούσαν, σε σπάνιες 
περιπτώσεις, να προκαλέσουν 
ευαισθητοποίηση. Σε αυτές τις 
περιπτώσεις, το Gingival Barrier 
δεν θα πρέπει να χρησιμοποιείται.

• 	 Μερικοί ασθενείς μπορεί να 
εμφανίσουν πρήξιμο μαλακών 
ιστών, ερυθρότητα, ευαισθησία. 
Αυτές οι παρενέργειες είναι γενικά 
προσωρινές και είναι σημαντικό οι 
ασθενείς να τις γνωρίζουν και οι 
κλινικοί ιατροί να παρακολουθούν 
αυτές τις πιθανές παρενέργειες 
και να τις διαχειρίζονται κατάλληλα 
με ιατρική υποστήριξη.

ΑΛΛΗΛΕΠΙΔΡΑΣΕΙΣ:
Καμία γνωστή.
Εάν συμβεί κάποιο σοβαρό περιστατικό 
εξαιτίας αυτού του προϊόντος, 
αναφέρετε το περιστατικό στον 
κατασκευαστή αυτού του προϊόντος 
και στην αρμόδια Αρχή της 
περιφέρειας ή της χώρας σας.

ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΧΡΩΜΑΤΟΣ:
ΖΩΝΤΑΝΟ ΔΟΝΤΙ
1. 	 Κάντε επιλογή του κατάλληλου 

υποψηφίου.
	 Σημείωση: Δεν είναι όλοι 

κατάλληλοι για λεύκανση στο 
ιατρείο π.χ. ασθενείς με 
ημιδιαφανή δόντια ή στην ομάδα 
Vita* C.

2.	 Ο ασθενής πρέπει να έχει καλή 
συνολική κατάσταση υγείας.

3. 	 Σφραγίστε όλες τις εκτεθειμένες 
ρίζες και αποκαταστάσεις.

4.	 Ενημερώστε τον ασθενή ότι τα 
αποτελέσματα δεν είναι εγγυημένα 
καθώς η απομάκρυνση των 
λεκέδων διαφέρει μεταξύ 
ασθενών.

5. 	 Η αδροποίηση με οξύ πριν από τη 
θεραπεία ΔΕΝ συνιστάται.

6. 	 Δεν συνιστώνται μεγάλα στόμια 
αναρρόφησης καθώς μπορούν να 
διασπείρουν τη γέλη σε άλλες 
περιοχές.

7. 	 Η ήπια ενόχληση στα δόντια κατά 
τη διάρκεια της θεραπείας είναι 
μια κοινή παρενέργεια.

8. 	 Εάν ο ασθενής παρουσιάσει 
ευαισθησία κατά τη διάρκεια του 
φωτοπολυμερισμού, μετακινήστε 
την άκρη ελαφρώς μακριά από το 
δόντι. Αν αυτό δεν έχει 
αποτέλεσμα, αφαιρέστε τη γέλη 
και ξεπλύνετε την περιοχή 
εφαρμογής. Αξιολογήστε άλλες 
πιθανές αιτίες.

9. 	 Καθυστερήστε τυχόν αισθητικές 
αποκαταστάσεις για 2 έως 4 
εβδομάδες μετά τη θεραπεία.

10. 	Συμβουλεύστε τον ασθενή να μην 
καπνίζει, να μην καταναλώνει πολύ 
χρωματισμένα, πολύ ζεστά ή πολύ 
κρύα φαγητά ή ποτά για 
τουλάχιστον 2 ημέρες.

11.	 Αντιμετωπίστε τυχόν 
μετεγχειρητικές ευαισθησίες με 
γέλη ή οδοντόκρεμα 
απευαισθητοποίησης.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΧΡΩΜΑΤΟΣ: ΖΩΝΤΑΝΟ ΔΟΝΤΙ
Συστάσεις:
1. 	 Προσδιορίστε και καταγράψτε την 

προεπεμβατική απόχρωση. 
Ακολουθήστε αυτή τη διάταξη στον 
οδηγό αποχρώσεων Vita* ανάλογα 
με τον βαθμό φωτεινότητας:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Καθαρίστε τα δόντια ΜΟΝΟ με 
λεπτοκοκκική ελαφρόπετρα 
χρησιμοποιώντας πρότυπες 
τεχνικές και όργανα.

3. 	 Τοποθετήστε τους διαστολείς 
παρειάς και στη συνέχεια καλύψτε 
την εκτεθειμένη επιφάνεια του 
χείλους με βαζελίνη.

4. 	 Στεγνώστε τα δόντια και 
εφαρμόστε προστατευτικό ούλων 
(Gingival Barrier, SDI) Limited) και 
στα δύο τόξα, ελαφρώς 
επικαλύπτοντας το σμάλτο και 
τους μεσοδόντιους χώρους.

5.	  Φωτοπολυμερίστε με ακτινωτή 
κίνηση για 10-20 δευτερόλεπτα 
μέχρι το Gingival Barrier (SDI 
Limited) να πολυμεριστεί πλήρως.

6. 	 Συνδέστε σταθερά ένα ακροφύσιο 
ανάμειξης στη σύριγγα Pola Office+ 
μακριά από τον ασθενή. 
Τοποθετήστε μια μικρή ποσότητα 
γέλης σε ένα δίσκο ανάμειξης 
μέχρι να αρχίσει να βγαίνει 
ομοιόμορφη γέλη.

7. 	 Χρησιμοποιώντας το ακροφύσιο ως 
οδηγό, εφαρμόστε απευθείας ένα 
λεπτό στρώμα γέλης σε όλα τα 
δόντια που υποβάλλονται σε 
θεραπεία. Ένα λεπτό στρώμα θα 
βοηθήσει στην αποφυγή ροής. 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Καλύτερα να μην 
σηκώνετε το ακροφύσιο κατά την 
κίνηση από δόντι σε δόντι. 
Χρησιμοποιήστε συνεχή κίνηση.

8. 	 Αφήστε τη γέλη για 8 λεπτά 
(Προαιρετικά: Μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί συσκευή 
πολυμερισμού σε αυτό το στάδιο, 
Radii Xpert ή Radii Plus (SDI 
Limited)).

9. 	 Αναρροφήστε με ρύγχος 
χειρουργικής αναρρόφησης 
σύμφωνα με τις οδηγίες του 
κατασκευαστή. Σημείωση: Είναι 
φυσιολογικό να παραμείνει ένα 
λεπτό στρώμα γέλης στην 
επιφάνεια των δοντιών.

10. 	Επαναλάβετε τα βήματα 7-9 έως 
και 4 φορές

11. 	Μετά την τελευταία εφαρμογή, 
αναρροφήστε όλη τη γέλη, μετά 
ξεπλύνετε και εφαρμόστε 
αναρρόφηση.

12. 	Αφαιρέστε το Gingival Barrier (SDI) 
Limited) σηκώνοντάς το από το 
ένα άκρο.

13. 	Καταγράψτε την τελική απόχρωση.

ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΧΡΩΜΑΤΟΣ: ΑΠΟΛΦΟ ΔΟΝΤΙ
Συστάσεις:
1. 	 Απομονώστε αποτελεσματικά το 

δόντι χρησιμοποιώντας 
καθιερωμένες τεχνικές και όργανα.

2. 	 Προστατέψτε τη στοματική 
βλεννογόνο για να αποτρέψετε 
χημικά εγκαύματα 
χρησιμοποιώντας καθιερωμένες 
τεχνικές και όργανα.

3. 	 Επαληθεύστε την επαρκή 
ενδοδοντική έμφραξη.

4. 	 Χρησιμοποιήστε προστατευτικό 
φράγμα σύμφωνα με τις οδηγίες 
του κατασκευαστή για να 
αποτρέψτε την είσοδο 
υπεροξειδίου στον περιοδοντικό 
σύνδεσμο.

5. 	 Αποφύγετε την αδροποίηση με οξύ 
καθώς μπορεί να προκληθεί 
ερεθισμός των περιοδοντικών 
συνδέσμων.

6. 	 Ενημερώστε τον ασθενή ότι ένα 
λευκασμένο άπολφο δόντι δεν θα 
μοιάζει με ένα ζωντανό δόντι.

7.	 Ξανακαλέστε περιοδικά τους 
ασθενείς για να εξετάσετε τα 
λευκασμένα δόντια (κλινικώς & 
ακτινογραφικώς).

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΧΡΩΜΑΤΟΣ: ΑΠΟΛΦΟ ΔΟΝΤΙ
Συστάσεις:
1. 	 Προσδιορίστε και καταγράψτε την 

προεπεμβατική απόχρωση. 
Ακολουθήστε αυτήν τη διάταξη του 
οδηγού αποχρώσεων Vita* ανάλογα 
με τον βαθμό φωτεινότητας:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Απομονώστε το δόντι/τα δόντια 
που θα λευκανθούν με έναν 
ελαστικό απομονωτήρα 
χρησιμοποιώντας καθιερωμένες 
τεχνικές και όργανα. Εξασφαλίστε 
ότι ο απομονωτήρας εφαρμόζει 
σφιχτά στο αυχενικό όριο.

	 Σημείωση: Εάν δεν χρησιμοποιείται 
ελαστικός απομονωτήρας, 
καλύψτε περίπου τα μισά 
παρακείμενα ζωντανά δόντια με 
ένα στρώμα Gingival Barrier (SDI) 
Limited) πάχους 3-4 mm για 
μόνωση από τη δυσφορία λόγω 
της θερμότητας από τη συσκευή 
φωτοπολυμερισμού. Αυτό γίνεται 
όταν ένα άπολφο δόντι 
λευκαίνεται.

3. 	 Ανοίξτε γλωσσική πρόσβαση στο 
υποπολφικό τοίχωμα και αφαιρέστε 
κάθε σύνθετο υλικό και 
γουταπέρκα 2-3 mm προς τη βάση 
της αδαμαντινοοστεϊνικής ένωσης. 
Εφαρμόστε μια βάση 
υαλοϊονομερούς/ φωσφορικού 
ψευδαργύρου, (Riva Light Cure ή 
Riva Self Cure) (SDI Limited)), 
πάχους τουλάχιστον 1 mm ώστε 
να διασφαλιστεί το φράγμα μεταξύ 
του «σφραγισμένου» ριζικού 
σωλήνα και της λευκαντικής γέλης.

4. 	 Εφαρμόστε τη γέλη Pola Office+ 
στο ανοιγμένο υποπολφικό τοίχωμα 
και πάνω στη χειλική επιφάνεια.

5. 	 Αφήστε τη γέλη για 8 λεπτά 
(Προαιρετικά: Μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί συσκευή 
φωτοπολυμερισμού σε αυτή τη 
φάση, βλ. γκάμα προϊόντων Radii 
SDI Limited)). ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Εάν 
χρησιμοποιείτε συσκευή 
φωτοπολυμερισμού και κάνετε 
θεραπεία σε εσωτερικές και 
εξωτερικές επιφάνειες, μπορούν 
να χρησιμοποιηθούν 2 συσκευές 
φωτοπολυμερισμού (μία σε κάθε 
πλευρά του δοντιού) για 
ενεργοποίηση του Pola Office+.

6. 	 Αναρροφήστε τη γέλη 
χρησιμοποιώντας καθιερωμένες 
τεχνικές και όργανα.

7. 	 Επαναλάβετε τα βήματα 4-6 μέχρι 
να επιτευχθεί η επιθυμητή 
απόχρωση.

8. 	 Μετά την τελευταία εφαρμογή, 
αναρροφήστε και ξεπλύνετε τη 
γέλη χρησιμοποιώντας 
καθιερωμένες τεχνικές και όργανα.

9. 	 Καταγράψτε την τελική απόχρωση.

Πρόσθετες σημειώσεις:
	Τα ρύγχη σύριγγας του Gingival 
Barrier είναι μόνο για μία χρήση. Η 
επαναχρησιμοποίηση θα έχει ως 
αποτέλεσμα διασταυρούμενη 
μόλυνση των ασθενών.

ΦΥΛΑΞΗ ΚΑΙ ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ
• 	 Αποθηκεύστε το προϊόν στο ψυγείο 

(2°-8°C / 35°-46°F)
• 	 Όταν χρησιμοποιείται να βρίσκεται 

σε θερμοκρασία δωματίου. Να μη 
χρησιμοποιείται αν έχει παρέλθει η 
ημερομηνία λήξης.

•	 Οι αχρησιμοποίητες σύριγγες 
πρέπει να φυλάσσονται στο 
ψυγείο.

ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ
•	 Μόνο για επαγγελματική χρήση.
• 	 Αφαιρείτε τη σύριγγα από το 

περιτύλιγμα μόνο όταν είναι έτοιμη 
για χρήση - το Pola Office+ είναι 
ευαίσθητο στη θερμοκρασία και 
στο φως.

•	 Να φυλάσσεται μακριά από παιδιά 
και κατοικίδια ζώα.

• 	 Να μην καταπίνεται.
• 	 Να μη χρησιμοποιείται αν έχει 

παρέλθει η ημερομηνία λήξης.
• 	 Μην το χρησιμοποιείτε εάν το 

φύλλο αλουμινίου φαίνεται 
φουσκωμένο.

• 	 Οι σύριγγες Pola Office+ ενδέχεται 
να βρίσκονται υπό πίεση - 
αφαιρέστε το καπάκι και 
τοποθετήστε το ακροφύσιο με 
προσοχή.

• 	 Ο ασθενής πρέπει να φοράει 
προστατευτικά γυαλιά.

• 	 Οι χειριστές πρέπει να φορούν 
γάντια, μάσκα και προστατευτικά 
γυαλιά.

• 	 Συνιστάται σε άτομα με ιστορικό 
χημικών αλλεργιών να 
υποβάλλονται σε έλεγχο για 
αλλεργία πριν από τη θεραπεία.

•	 Μην χορηγείτε αναισθητικό στον 
ασθενή.

• 	 Μην επιτρέπετε στη γέλη Pola 
Office+ να έρθει σε επαφή με το 
δέρμα, τα μάτια και τους μαλακούς 
ιστούς.

•	 Αν χρησιμοποιείται άλλη μάρκα 
προστατευτικού ούλων/ ελαστικού 
απομονωτήρα εκτός της SDI, 
ακολουθήστε όλες τις προφυλάξεις 
που δίνονται από τον 
κατασκευαστή.

ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ
Μάτια (επαφή): Ανοίξτε το μάτι 
διάπλατα και πλύνετε καλά για 15 
λεπτά με τρεχούμενο νερό. 
Αναζητήστε ιατρική βοήθεια.
Δέρμα (επαφή): Πλύνετε αμέσως 
καλά με νερό. Εφαρμόστε διάλυμα 
διττανθρακικής σόδας και νερού στην 
προσβεβλημένη περιοχή. Αναζητήστε 
ιατρική βοήθεια αν τα συμπτώματα 
επιμείνουν.
Κατάποση: Ξεπλύνετε το στόμα με 
νερό. Κάντε γαργάρες με αλατόνερο 
και πιείτε πολύ γάλα. Αναζητήστε 
ιατρική βοήθεια αν τα συμπτώματα 
επιμείνουν.
Εισπνοή: Δεν αναμένονται 
συμπτώματα υπό κανονικές συνθήκες 
χρήσης. Σε περίπτωση αντίδρασης, 
μεταφέρετε το εκτεθειμένο άτομο σε 
καλά αεριζόμενο χώρο. Εάν συμβεί 
κάποιο σοβαρό περιστατικό λόγω 
αυτού του προϊόντος, αναφέρετε αυτό 
το περιστατικό στον κατασκευαστή 
αυτού του προϊόντος και στην αρμόδια 
Αρχή της περιφέρειας ή της χώρας 
σας.

Απορρίψτε το σύμφωνα με τους 
τοπικούς κανονισμούς.

Για τα δελτία δεδομένων ασφαλείας 
ανατρέξτε στο www.sdi.com.au ή 
απευθυνθείτε στον τοπικό σας 
αντιπρόσωπο.

*Ο οδηγός αποχρώσεων Vita είναι 
εμπορικό σήμα της VITA Zahnfabrik, H. 
Rauter GmbH & Co. KG, D-79713 
Σέκινγκεν, Γερμανία

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ:
Συσκευασία 3 ασθενών
3 x 2,8 ml σύριγγες Pola Office+
3 x 1 g σύριγγες Gingival Barrier
Συσκευασία 1 ασθενούς
1 x 2,8 ml σύριγγα Pola Office+
1 x 1g σύριγγα Gingival Barrier

KÄYTTÖOHJEETFIN
KÄYTTÖTARKOITUS
Pola Office+ on suunniteltu 
palauttamaan luonnollinen hampaan väri 
luontaisesti värjäytyneissä elävissä ja 
elottomissa hampaissa. Tämän 
toimenpiteen saa suorittaa vain 
hammaslääkäri valvotuissa olosuhteissa, 
koska hampaaseen pääsyssä on 
haasteita ja potilaan hoitomyöntyvyys 
on rajallista.
Pola Office+ on vetyperoksidipohjainen, 
hammaslääkärin vastaanotolla 
käytettävä hampaiden värin 
palauttamisjärjestelmä, joka vaatii vain 
vähän aikaa hoitotuolissa. Se on 
pH-neutraali geeli, joka sisältää 
kaliumnitraattia potilaan mukavuuden 
maksimoimiseksi. Kaksoissäiliöinen 
ruiskujärjestelmä sekoittaa geelin, jotta 
se voidaan levittää helposti ja tarkasti 
suoraan hoidettavalle hammasalueelle.

KOOSTUMUS:
VESI, VETYPEROKSIDI, PVP, 
NATRIUMHYDROKSIDI, 
ETIDRONIHAPPO, KALIUMNITRAATTI, 
NATRIUMTANNAATTI, CI77007

37,5 % vetyperoksidia, kirkas geeli
30,4 % vetyperoksidia, geelisekoitus

KÄYTTÖAIHEET:
• 	 Pola Office+ -tuotetta käytetään 

värjäytyneiden, elävien ja elottomien 
hampaiden luonnollisen värin 
palauttamiseen lääketieteellisistä 
syistä, kun hampaita ei voida 
palauttaa luonnolliseen tai 
normaaliin väriin ammattimaisella 
hampaiden puhdistuksella.

• 	 Lääketieteellinen luonnollisen 
hampaan värin palauttaminen on 
aiheellista, kun patologisesti 
poikkeava hampaan väri aiheuttaa 
potilaan terveysperäisen 
elämänlaadun heikkenemistä.

• 	 Lääketieteellistä hampaiden 
luonnollisen värin palauttamista 
voidaan käyttää myös vaihtoehtona 
huomattavasti invasiivisemmille 
konservatiivisille tai profylaktisille 
hoidoille (paikat, kruunut, laminaatit) 
ja sen vuoksi sen tulisi aina olla 
ensisijainen vaihtoehto.

• 	 Esimerkkejä tällaisen luontaisen 
värimuutoksen syistä ovat:

	 Tetrasykliini-/
minosykliinivärjäytyminen, lievä tai 
vaikea hammasfluoroosi, elottomat 
hampaat (pulpanekroosi) – esim. 
vaurion, geneettisen tai ikään 
liittyvän degeneratiivisen 
värjäytymisen vuoksi, porfyria tai 
keltaisuus, voimakkaat 
elintarvikevärien kertymät, jotka 
ovat tunkeutuneet 
hammasaineeseen (ulkoisista 
väriaineista johtuva luontainen 
värjäytyminen).

• 	 Sitä voidaan käyttää apuna 
yksittäisten tai useiden hampaiden 
luonnollisen värin palauttamisessa 
sekä endodonttisesti hoidettujen, 
elottomien hampaiden, mukaan 
lukien kruunun sisäisen hoidon, 
värin palauttamisessa

TÄRKEÄÄ:
Ennen käsittelyä hammaslääkärin  on 
vahvistettava diagnoosilla, että potilaalla 
on lääketieteellinen syy luonnollisen 
hampaan värin palauttamiselle.

VASTA-AIHEET:
1. 	 Ei saa käyttää raskaana oleville tai 

imettäville naisille.
2. 	 Ei saa käyttää alle 18-vuotiaille 

lapsille.
3. 	 Gingival Barrier -tuotetta (SDI 

Limited) ei saa käyttää henkilöille, 
joilla on tiettävästi hartsi-/
akryyliallergia.

4. 	 Pola Office+ -tuotetta ei saa käyttää 
henkilöille, joilla on tiettävästi 
peroksidiallergia.

5. Ei saa käyttää potilaille, joilla on 
erittäin herkät hampaat.

SIVUVAIKUTUKSET:
•	 Mahdollinen ohimenevä hampaiden 

herkkyys vain elävissä hampaissa. 
Varmista, että potilas on saanut 
ennakkovaroituksen ennen hoitoa, 
ja anna tarvittaessa jälkihoito-
ohjeet.

• 	 Mahdollinen ohimenevä 
pehmytkudoksen ärsytys, jos 
Gingival Barrier -iensuojaa ei ole 
levitetty oikein estämään tuotteen 
joutumista kosketuksiin 
pehmytkudoksen kanssa.

• 	 SDI Gingival Barrier -tuotteen 
komponentit voivat harvinaisissa 
tapauksissa aiheuttaa herkistymistä. 
Näissä tapauksissa Gingival Barrier 
-iensuojaa ei saa käyttää.

• 	 Joillakin potilailla saattaa esiintyä 
pehmytkudosten turvotusta, 
punoitusta ja arkuutta. Nämä 
sivuvaikutukset ovat yleensä 
väliaikaisia, ja on tärkeää, että 
potilaat ovat niistä tietoisia ja että 
kliinikot seuraavat näitä mahdollisia 
reaktioita ja hoitavat niitä 
asianmukaisesti lääketieteen 
ammattilaisen kanssa.

VUOROVAIKUTUKSET:
Ei tiedossa.
Jos tämän tuotteen käytön seurauksena 
on tapahtunut vakava vaaratilanne, 
ilmoita siitä tämän tuotteen valmistajalle 
ja oman maan toimivaltaiselle 
viranomaiselle.

VINKKEJÄ VÄRIN 
PALAUTTAMISEEN:
ELÄVÄ HAMMAS
1. 	 Valitse soveltuva potilas.
	 Huomautus: Kaikki eivät sovellu 

valkaisukäsittelyyn hammaslääkärin 
vastaanotolla, esimerkiksi potilaat, 
joilla on läpikuultavat hampaat tai 
jotka kuuluvat Vita* C -ryhmään.

2. 	 Potilaan yleisterveyden on oltava 
hyvä.

3. 	 Peitä kaikki paljaat juuret ja paikat.
4. 	 Kerro potilaalle, että tuloksia ei 

voida taata, koska värjäytymien 
poistuminen vaihtelee 
yksityiskohtaisesti.

5. 	 Happoetsaamista ennen käsittelyä 
EI suositella.

6. 	 Suuria imukärkiä ei suositella, koska 
ne voivat levittää geeliä muille 
alueille.

7. 	 Hampaiden lievä epämukavuus 
käsittelyn aikana voi olla yleinen 
sivuvaikutus.

8. 	 Jos potilas tuntee herkkyyttä 
valokovetuksen aikana, siirrä kärkeä 
hieman pois päin hampaasta. Jos 
tämä ei auta, poista geeli ja 
huuhtele kyseinen alue. Arvioi muita 
mahdollisia syitä.

9.	 Älä tee esteettisiä korjauksia 2–4 
viikkoon käsittelyn jälkeen.

10.	 Neuvo potilasta olemaan 
tupakoimatta, syömättä ja juomatta 

voimakkaasti värjääviä, kuumia tai 
kylmiä ruokia tai juomia vähintään 2 
päivää.

11.	 Hoida käsittelyn jälkeistä herkkyyttä 
desensitisoivalla geelillä tai 
hammastahnalla.

VÄRIEN PALAUTTAMISOHJEET:
ELÄVÄ HAMMAS
Suositukset:
1.	  Määritä ja kirjaa preoperatiivinen 

sävy. Noudata tätä Vita*-
sävyopasta valkoisuusasteen 
mukaan:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Puhdista hampaat VAIN 
jauhemaisella hohkakivellä käyttäen 
vakiotekniikoita ja -välineitä.

3.	 Aseta poskilevittimet ja peitä sitten 
paljas huulen pinta vaseliinilla.

4. 	 Kuivaa hampaat ja levitä iensuoja 
(Gingival Barrier, SDI Limited) 
molempiin hammaskaariin niin, että 
se peittää hieman hammaskiillettä 
ja interproksimaalisia välejä.

5. 	 Valokoveta viuhkamaisella liikkeellä 
10–20 sekuntia, kunnes Gingival 
Barrier (SDI Limited) on kovettunut.

6. 	 Kiinnitä sekoitussuutin tukevasti 
Pola Office+ -ruiskuun potilaasta 
poispäin osoittaen. Annostele pieni 
määrä geeliä sekoitusalustalle, 
kunnes tasaista geeliä puristuu 
ulos.

7. 	 Käytä suutinta apuna ja levitä ohut 
kerros geeliä suoraan kaikille 
hoidettaville hampaille. Ohut kerros 
estää geeliä valumasta. 
HUOMAUTUS: Suutinta ei kannata 
nostaa, kun siirrytään hampaasta 
toiseen. Käytä jatkuvaa liikettä.

8. 	 Anna geelin vaikuttaa 8 minuuttia 
(Valinnainen: Tässä vaiheessa 
voidaan käyttää kovetusvaloa, Radii 
Xpert tai Radii Plus  
(SDI Limited)).

9. 	 Ime pois kirurgisella imukärjellä 
valmistajan ohjeiden mukaisesti. 
Huom: On normaalia, että 
hampaiden pinnalle jää geelin 
jäämiä.

10. 	Toista vaiheet 7–9 enintään neljä 
kertaa

11. 	Viimeisen levityksen jälkeen ime 
geeli kokonaan pois, pese ja ime 
uudelleen.

12. 	Poista Gingival Barrier (SDI Limited) 
nostamalla sitä yhdestä päästä.

13. 	Kirjaa lopullinen hammassävy.

VINKKEJÄ VÄRIN 
PALAUTTAMISEEN:
ELOTON HAMMAS
Suositukset:
1. 	 Eristä hammas tehokkaasti 

käyttäen vakiotekniikoita ja 
-välineitä.

2. 	 Suojaa suun limakalvoja kemiallisilta 
palovammoilta käyttäen 
vakiotekniikoita ja -välineitä.

3. 	 Varmista, että endodonttinen täyttö 
on riittävä.

4. 	 Käytä valmistajan ohjeiden mukaista 
suojausta estääksesi peroksidin 
pääsyn hampaan juurikalvoon.

5. 	 Vältä happoetsaamista, koska se 
voi ärsyttää hampaan juurikalvoa.

6. 	 Kerro potilaalle, että valkaistu eloton 
hammas ei näytä samalta kuin 
elävä hammas.

7. 	 Kutsu potilaat säännöllisesti 
valkaistujen hampaiden 
tutkimukseen (kliinisesti ja 
röntgenkuvauksella).

VÄRIEN PALAUTTAMISOHJEET:
ELOTON HAMMAS
Suositukset:
1. 	 Määritä ja kirjaa preoperatiivinen 

sävy. Noudata tätä Vita*-
sävyopasta valkoisuusasteen 
mukaan:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Eristä valkaistava hammas/hampaat 
käyttämällä kofferdam-kumia ja 
vakiotekniikoita 
ja -välineitä. Varmista, että suoja 
istuu tiukasti kaulan reunaan.

	 Huomautus: Jos kofferdam-kumia 
ei käytetä, peitä noin puolet 
viereisistä elävistä hampaista 3–4 
mm paksulla kerroksella Gingival 
Barrier -tuotetta (SDI Limited) 
suojaamaan niitä kovetusvalon 
aiheuttamalta lämpöhaitalta. Tämä 
tehdään, kun yksi eloton hammas 
valkaistaan.

3. 	 Avaa kielenpuoleinen pääsy 
hampaan terän ydinonteloon ja 
poista kaikki komposiitti, 
pohjamateriaali ja guttaperkka 2–3 
mm apikaalisesti CE-liitoksesta. 
Aseta vähintään 1 mm paksu lasi-
ionomeeri-/sinkkifosfaattipohja (Riva 
Light Cure tai Riva Self Cure (SDI 
Limited)) varmistamaan este 
”suljetun” juurikanavan ja 
valkaisevan geelin välille.

4. 	 Aseta Pola Office+ -geeliä avattuun 
hampaan terän ydinonteloon ja 
labiaaliselle pinnalle.

5. 	 Jätä geeli paikalleen 8 minuutin 
ajaksi (Valinnainen: Tässä vaiheessa 
voidaan käyttää kovetusvaloa, 
katso Radii-sarja (SDI Limited)).

	 HUOMAUTUS: Jos käytät 
kovetusvaloa ja käsittelet sisä- ja 
ulkopintoja, voit käyttää kahta 
kovetusvaloa (yksi kummallakin 
puolella hammasta) Pola Office+ 
-tuotteen aktivoimiseksi.

6. 	 Ime geeli pois käyttäen 
vakiotekniikoita ja -välineitä.

7.	 Toista vaiheet 4–6, kunnes haluttu 
sävy on saavutettu.

8. 	 Viimeisen levityksen jälkeen ime ja 
pese geeli pois käyttäen 
vakiotekniikoita ja -välineitä.

9. 	 Kirjaa lopullinen sävy.

Lisähuomioita:
	Gingival Barrier -ruiskun kärjet ovat 
vain kertakäyttöön. Uudelleenkäyttö 
johtaa potilaan ristikontaminaatioon.

SÄILYTYS JA KÄSITTELY
• 	 Säilytä tuotetta jääkaapissa  

(2–8 °C)
• 	 Käytä tuotetta huoneenlämmössä. 

Ei saa käyttää viimeisen 
käyttöpäivän jälkeen.

• 	 Käyttämättömät ruiskut on 
säilytettävä jääkaapissa.

VAROTOIMENPITEET
• 	 Vain ammattikäyttöön.
• 	 Älä poista ruiskua pakkauksesta 

ennen käyttöä – Pola Office+ on 
lämpö- ja valoherkkä.

• 	 Pidä lasten ja lemmikkieläinten 
ulottumattomissa.

• 	 Ei sisäiseen käyttöön.
• 	 Älä käytä viimeisen käyttöpäivän 

jälkeen.
• 	 Älä käytä, jos folio näyttää 

paisuneelta.
• 	 Pola Office+ -ruiskut voivat olla 

paineistettuja – poista korkki ja 
kiinnitä suutin varovasti.

• 	 Potilaan on käytettävä suojalaseja.
• 	 Käyttäjien on käytettäv ä käsineitä, 

maskia ja suojalaseja.
• 	 Henkilöillä, joilla on aiemmin 

ilmennyt kemikaaliallergiaa, on 
suositeltavaa suorittaa allergiatestit 
ennen hoitoa.

• 	 ÄLÄ puuduta potilasta.
• 	 Vältä Pola Office+ -geelin 

joutumista kosketuksiin ihon, 
silmien ja pehmytkudosten kanssa.

•	 Jos käytät muuta kuin SDI:n 
valmistamaa ikenien suojausainetta/
hartsisuojaa, noudata valmistajan 
antamia varotoimia.

ENSIAPU
Silmä (kosketus): Avaa silmä kunnolla 
auki ja huuhtele huolellisesti 15 
minuuttia juoksevalla vedellä. Hakeudu 
lääkäriin.
Iho (kosketus): Pese välittömästi 
kauttaaltaan vedellä. Levitä 
natriumbikarbonaatin ja veden 
sekoitusta vaurioituneelle alueelle. 
Hakeudu lääkäriin, jos oireet jatkuvat.
Nieleminen: Huuhtele suu vedellä. 
Kurlaa suolavedellä ja juo paljon maitoa. 
Hakeudu lääkäriin, jos oireet jatkuvat.
Hengitys: Normaaleissa 
käyttöolosuhteissa ei odoteta oireita. 
Jos altistut, siirry hyvin tuuletettuun 
tilaan. Jos tämän tuotteen käytön 
yhteydessä on tapahtunut vakava 
vaaratilanne, ilmoita siitä tämän tuotteen 
valmistajalle ja maasi toimivaltaiselle 
viranomaiselle.

Hävitä paikallisten määräysten 
mukaisesti.

Turvallisuustiedote on saatavilla 
osoitteessa www.sdi.com.au tai 
ottamalla yhteyttä alueelliseen 
edustajaan.

*Vita-sävyopas on tavaramerkki, joka 
kuuluu yritykselle VITA Zahnfabrik, H. 
Rauter GmbH & Co. KG, D-79713 
Säckingen, Saksa

PAKKAUS:
3 potilaan pakkaus
3 x 2,8 ml Pola Office+ -ruisku
3 x 1 g iensuojaruisku
1 potilaan pakkaus
1 x 2,8 ml Pola Office+ -ruisku
1 x 1 g iensuojaruisku

MODE D’EMPLOIFRA
UTILISATION PRÉVUE
Pola Office+ est conçu pour restaurer la 
couleur naturelle des dents vitales et 
non vitales intrinsèquement décolorées. 
Cette procédure ne doit être effectuée 
uniquement par un professionnel 
dentaire dans un environnement 
contrôlé, en raison des défis que 
représentent l’accès et les limitations 
dans l’observance du traitement par le 
patient.
Pola Office+ est un système de 
restauration de la couleur des dents en 
cabinet à base de peroxyde 
d’hydrogène nécessitant un temps 
minimum passé sur le fauteuil.
C’est un gel au pH neutre et qui 
contient du nitrate de potassium pour 
maximiser le bien-être du patient. Le 
système de seringue à double cylindre 
mélange le gel afin qu’il puisse être 
appliqué directement, facilement et 
précisément sur la zone de la dent à 
traiter.

COMPOSITION :
EAU, PEROXYDE D’HYDROGÈNE, 
PVP, HYDROXYDE DE SODIUM, ACIDE 
ÉTIDRONIQUE, NITRATE DE 
POTASSIUM, STANNATE DE SODIUM, 
CI77007

Gel transparent à 37,5 % HP
Gel mixte HP à 30,4 %

INDICATIONS D’UTILISATION :
• 	 Pola Office+ est utilisé pour la 

restauration contrôlée et 
médicalement indiquée de la 
couleur naturelle des dents 
décolorées, vitales et non vitales 
qui ne peuvent pas être restaurées 
à une couleur naturelle ou normale 
par un nettoyage dentaire 
professionnel.

• 	 La restauration médicale de la 
couleur naturelle des dents est 
indiquée lorsque la décoloration 
due à une couleur pathologique 
anormale des dents qui entraîne 
une détérioration de la qualité de 
vie liée à la santé du patient.

• 	 La restauration médicale de la 
couleur naturelle des dents peut 
également être utilisée comme 
alternative aux traitements 
conservateurs ou thérapeutiques 
beaucoup plus invasifs des dents 
affectées (obturations, couronnes, 

facettes) et devrait donc toujours 
être le premier choix.

• 	 Exemples de causes de cette 
décoloration intrinsèque : 
décoloration due à la tétracycline/
minocycline, fluorose dentaire 
légère à sévère, dents non vitales 
(nécrose pulpaire) - par exemple en 
raison d’un traumatisme, d’une 
dégénérescence génétique ou liée 
à l’âge, de la porphyrie ou de la 
jaunisse, de dépôts importants de 
colorants alimentaires avec 
pénétration dans la substance 
dentaire (décoloration intrinsèque 
due à des colorants extrinsèques).

• 	 Il peut être utilisé pour aider à 
restaurer la couleur naturelle d’une 
ou plusieurs dents et des dents 
non vitales ayant subi un traitement 
endodontique, y compris les 
traitements intracoronaires.

IMPORTANT :
Avant le traitement, une indication 
diagnostiquée et confirmée pour une « 
restauration médicalement indiquée de 
la couleur naturelle de la dent » doit être 
établie par le dentiste.

CONTRE-INDICATIONS :
1. 	 Ne pas utiliser chez les femmes 

enceintes ou allaitantes.
2. 	 Ne pas utiliser chez les enfants de 

moins de 18 ans.
3. 	 Ne pas utiliser la barrière gingivale 

(SDI Limited) chez les personnes 
présentant une allergie connue à la 
résine/acrylique.

4. 	 Ne pas utiliser Pola Office+ chez les 
personnes présentant une allergie 
connue aux peroxydes.

5. 	 Ne pas utiliser chez les patients 
présentant une sensibilité dentaire 
extrême.

EFFETS SECONDAIRES :
• 	 Sensibilité dentaire transitoire 

possible, uniquement pour les 
dents vitales. Veillez à prévenir le 
patient avant le traitement et à lui 
fournir des instructions pour les 
soins post-traitement si nécessaire.

• 	 Irritation transitoire possible des 
tissus mous si la barrière gingivale 
n’est pas correctement appliquée 
pour empêcher le produit d’entrer 
en contact avec les tissus mous.

• 	 Les composants de la barrière 
gingivale SDI peuvent, dans de 
rares cas, provoquer une 
sensibilisation. Dans ces cas, la 
barrière gingivale ne doit pas être 
utilisée.

• 	 Certains patients peuvent présenter 
un gonflement des tissus mous, 
une rougeur, une sensibilité. Ces 
effets secondaires sont 
généralement temporaires et il est 
important que les patients en soient 
conscients et que les cliniciens 
surveillent ces réactions potentielles 
et les gèrent de manière appropriée 
avec l’aide d’un expert médical.

INTERACTIONS :
Aucune connue.
Si un incident grave s’est produit en 
raison de ce produit, veuillez signaler 
cet incident au fabricant du produit et à 
l’autorité compétente de votre état ou 
pays.

CONSEILS POUR LA 
RESTAURATION DE LA COULEUR :
DENT VITALE
1. 	 Sélectionner le candidat approprié.
	 Remarque : le traitement 

éclaircissant en cabinet ne convient 
pas à toutes les personnes, par 
exemple les patients ayant des 
dents translucides ou appartenant 
au groupe Vita* C.

2. 	 Le patient doit être en bonne santé 
générale.

3. 	 Sceller toutes les racines exposées 
et les restaurations.

4. 	 Informer le patient que les résultats 
ne sont pas garantis, car 
l’élimination des taches varie d’un 
patient à l’autre.

5. 	 Le mordançage à l’acide avant le 
traitement n’est PAS recommandé.

6. 	 Les embouts d’aspiration de grand 
diamètre ne sont pas 
recommandés, car ils peuvent 
répandre le gel sur d’autres zones.

7. 	 Une légère gêne au niveau des 
dents pendant le traitement peut 
être un effet secondaire fréquent.

8. 	 Si le patient ressent une sensibilité 
pendant la photopolymérisation, 
éloignez légèrement l’embout de la 
dent. Si cela ne fonctionne pas, 
retirez le gel et rincez la zone 
affectée. Évaluez les autres causes 
possibles. 

9. 	 Retardez toute restauration 
esthétique de 2 à 4 semaines après 
le traitement.

10.	 Conseillez au patient de ne pas 
fumer, de ne pas consommer 
d’aliments ou de boissons très 
colorés, chauds ou froids pendant 
au moins 2 jours.

11. 	Traitez toute sensibilité 
postopératoire avec un gel ou un 
dentifrice désensibilisant.

INSTRUCTIONS POUR LA 
COULEUR
RESTAURATION : DENT VITALE
Recommandations :
1. 	 Déterminez et enregistrez la teinte 

préopératoire. Veuillez suivre l’ordre 
du guide Vita*shade en fonction du 
degré de luminosité :

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Nettoyez les dents UNIQUEMENT 
avec une pierre ponce à base de 
farine en utilisant les techniques et 
les instruments standard.

3. 	 Placez les écarteurs de joue, puis 
recouvrez la surface exposée des 
lèvres avec du gel de pétrole.

4. 	 Séchez les dents et appliquez une 
barrière gingivale (Gingival Barrier, 
SDI Limited) sur les deux arcades, 
en recouvrant légèrement l’émail et 
les espaces interproximaux.

5. 	 Photopolymérisez en effectuant un 
mouvement d’éventail pendant 10 
à 20 secondes jusqu’à ce que la 
barrière gingivale (SDI Limited) soit 
polymérisée.

6. 	 Fixez fermement une buse de 
mélange à la seringue Pola Office+ 
loin du patient. Distribuez une petite 
quantité de gel sur un tampon de 
mélange jusqu’à ce qu’un gel 
uniforme soit extrudé.

7. 	 En utilisant la buse comme guide, 
appliquez directement une fine 
couche de gel sur toutes les dents 
à traiter. Une fine couche permettra 
d’éviter que le gel ne coule. 
REMARQUE : il est préférable de 
ne pas soulever la buse lorsque 
vous passez d’une dent à l’autre. 
Effectuez un mouvement continu.

8.	 Laissez le gel en place pendant 8 
minutes (facultatif : une lampe de 
polymérisation peut être utilisée à 
ce stade, Radii Xpert ou Radii Plus 
(SDI Limited)).

9. 	 Aspirez à l’aide d’un aspirateur 
chirurgical en suivant les 
instructions du fabricant. Remarque 
: il est normal qu’une couche 
résiduelle de gel reste à la surface 
des dents.

10. 	Répétez les étapes 7 à 9 jusqu’à 4 
fois

11. 	Après la dernière application, aspirez 
tout le gel, puis lavez et aspirez.

12. 	Retirez la barrière gingivale (SDI 
Limited) en la soulevant d’un côté.

13. 	Notez la teinte finale.

CONSEILS POUR LA 
RESTAURATION DE LA COULEUR: 
DENTS NON VITALES
Recommandations :
1. 	 Isolez la dent efficacement en 

utilisant les techniques standard et 
les instruments.

2. 	 Protégez la muqueuse buccale 
pour éviter les brûlures chimiques 
en utilisant les techniques standard 
et les instruments.

3. 	 Vérifiez que l’obturation 
endodontique est adéquate.

4. 	 Utilisez une barrière de protection 
selon les instructions du fabricant 
pour empêcher le peroxyde 
d’atteindre le ligament parodontal.

5. 	 Évitez le mordançage à l’acide, car 
une irritation du ligament parodontal 
peut en résulter.

6. 	 Informez le patient qu’une dent non 
vitale éclaircie sur n’aura pas le 
même aspect qu’une dent vitale.

7. 	 Rappelez périodiquement les 
patients pour examiner les dents 
éclaircies (cliniquement et 
radiographiquement).

INSTRUCTIONS POUR LA 
COULEUR DENTS NON VITALES
Recommandations :
1. 	 Déterminez et enregistrez la teinte 

préopératoire. Veuillez suivre le ce 
guide des nuances Vita* en fonction 
du degré de luminosité :
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2. 	 Isolez les dents soumises à 
l’éclaircissement à l’aide d’une 
digue en caoutchouc en utilisant les 
techniques et les instruments 
habituels. Assurez-vous que la 
digue est bien ajustée à la marge 
cervicale. Remarque : si une digue 
en caoutchouc n’est pas utilisée, 
recouvrez environ la moitié des 
dents vitales adjacentes d’une 
couche de 3 à 4 mm de barrière 
gingivale (SDI Limited) pour isoler 
de la chaleur désagréable émise 
par la lampe à polymériser. Cela est 
effectué lorsqu’une dent est 
éclaircie de manière non vitale.

3. 	 Ouvrez l’accès lingual à la chambre 
pulpaire et retirez tout le composite, 
le matériau de base et la gutta-
percha à 2 à 3 mm apical de la 
jonction CE. Placez une base en 
verre ionomère/phosphate de zinc 
(Riva Light Cure ou Riva Self Cure 
(SDI Limited)), d’au moins 1 mm 
d’épaisseur pour assurer une 
barrière entre le canal radiculaire « 
scellé » et le gel éclaircissant.

4. 	 Appliquez le gel Pola Office+ dans 
la chambre pulpaire ouverte et sur 
la surface labiale.

5. 	 Laissez le gel en place pendant 8 
minutes (facultatif : une lampe de 
polymérisation peut être utilisée à 
ce stade, voir la gamme Radii (SDI 
Limited)). REMARQUE : si vous 
utilisez une lampe à polymériser et 
traitez les surfaces internes et 
externes, deux lampes à 
polymériser peuvent être utilisées 
(une de chaque côté de la dent) 
pour activer Pola Office+.

6. 	 Aspirez le gel en utilisant les 
techniques standard et les 
instruments.

7. 	 Répétez les étapes 4 à 6 jusqu’à 
l’obtention de la teinte désirée.

8. 	 Après la dernière application, 
aspirez et lavez le gel en utilisant 
les techniques standard et les 
instruments.

9. 	 Notez la teinte finale.

Remarques supplémentaires :
	Les embouts de seringue de la 
barrière gingivale sont conçus pour 
un usage unique. Leur réutilisation 
entraînera une contamination 
croisée du patient.

STOCKAGE ET MANIPULATION
• 	 Conserver le produit au réfrigérateur 

(entre 2 et 8 °C)
• 	 Utiliser le produit à température 

ambiante. Ne pas utiliser après la 
date de péremption.

• 	 Les seringues non utilisées doivent 
conservées au réfrigérateur.

PRÉCAUTIONS
• 	 Pour usage professionnel 

uniquement.
• 	 Ne pas retirer la seringue de 

l’emballage avant d’être prêt à 
l’utiliser : Pola est sensible à la 
chaleur et à la lumière.

• 	 Tenir hors de portée des enfants et 
des animaux domestiques.

• 	 Ne pas administrer par voie interne.
• 	 Ne pas utiliser après la date de 

péremption.
• Ne pas utiliser si la feuille semble 

gonflée.
• 	 Les seringues Pola Office+ peuvent 

être sous pression : retirer le 
capuchon et placer l’embout avec 
précaution.

• 	 Le patient doit porter des lunettes 
de protection.

• 	 Les opérateurs doivent porter des 
gants, un masque et des lunettes 
de protection.

• 	 Il est conseillé à toute personne 
ayant des antécédents d’allergies 
chimiques d’effectuer des contrôles 
d’allergie avant le traitement.

• 	 NE PAS anesthésier le patient.
• 	 Ne pas laisser le gel Pola Office+ 

entrer en contact avec la peau, les 
yeux et les tissus mous.

•	 En cas d’utilisation d’une barrière 
gingivale ou d’une digue en résine 
d’une autre marque que SDI, 
veuillez-vous assurer de suivre 
toutes les précautions énumérées 
par le fabricant.

PREMIERS SECOURS
Œil (contact) : Ouvrir grand l’œil et 
bien laver pendant 15 minutes avec de 
l’eau courante. Consulter un médecin.
Peau (contact) : Laver immédiatement 
et abondamment à l’eau. Appliquer un 
mélange de bicarbonate de sodium et 
d’eau sur la zone affectée. Consulter un 
médecin si les symptômes persistent.
Ingestion : Rincer la bouche avec de 
l’eau. Se gargariser avec de l’eau salée 
et boire beaucoup de lait. Consulter un 
médecin si les symptômes persistent.
Inhalation : Aucun symptôme attendu 
dans des conditions normales 
d’utilisation. Si une personne est 
touchée, la déplacer dans un endroit 
bien ventilé. Si un incident grave s’est 
produit en raison de ce produit, veuillez 
signaler cet incident au fabricant du 
produit et à l’autorité compétente de 
votre état ou pays.

Éliminer conformément aux 
réglementations locales.

FDS disponible sur www.sdi.com.au ou 
contactez votre représentant régional.

Le guide *Vita shade est une marque 
déposée de VITA Zahnfabrik, H. Rauter 
GmbH & Co. KG, D-79713 Säckingen, 
Allemagne

CONDITIONNEMENT :
Kit pour 3 patients
3 seringues Pola Office+ de 2,8 ml
3 seringues de barrière gingivale de 1 g
Kit pour 1 patient
1 seringue Pola Office+ de 2,8 ml
1 seringue de barrière gingivale de 1 g

HASZNÁLATI 
ÚTMUTATÓHUN

RENDELTETÉSSZERŰ HASZNÁLAT
A Pola Office+ célja, hogy helyreállítsa 
az elszíneződött élő és elhalt fogak 
természetes színét. Ezt az eljárást csak 
fogorvos végezheti el ellenőrzött 
környezetben a hozzáféréssel 
kapcsolatos kihívások és a beteg 
megfelelőségének korlátai miatt.
A Pola Office+ egy hidrogén-peroxid 
alapú, minimális székben töltést igénylő, 
rendelőben használható fogszín-
helyreállító rendszer.
Semleges pH-jú gél, amely a beteg 
maximális kényelme érdekében kálium-
nitrátot tartalmaz. A kettős fecskendővel 
rendelkező rendszer összekeveri a gélt, 
hogy az könnyen és precízen 
közvetlenül felvihető legyen a kezelendő 
fogfelületre.

ÖSSZETÉTEL:
VÍZ, HIDROGÉN-PEROXID, PVP, 
NÁTRIUM-HIROXID, ETIDRONSAV 
SAV, KÁLIUM-NITRÁT, NÁTRIUM-
SZTANNÁT, CI77007

37,5%-os HP átlátszó gél
30,4%-os HP kevert gél

HASZNÁLATI ÚTMUTATÓ:
• 	 A Pola Office+ a következőkre 

szolgál: az élő és elhalt fogak 
természetes színének ellenőrzött, 
orvosilag indokolt helyreállítása, ha 
a professzionális fogtisztítással nem 
állítható vissza a természetes vagy 
normál fogszín.

• 	 A természetes fogszín orvosi 
helyreállítása akkor javallott, ha a 
kórosan eltérő fogszínből eredő 
elszíneződés a beteg egészséggel 
kapcsolatos életminőségének 
romlásához vezet.

• 	 A természetes fogszín orvosi 
helyreállítása alternatívaként is 
használható az érintett fogak sokkal 
invazívabb megtartó vagy protetikai 
kezeléséhez (tömések, koronák, 
héjak) képest, ezért elsőként mindig 
amellett kell dönteni.

• 	 Példák az ilyen belső 
elszíneződésre:

	 tetraciklin/minociklin elszíneződés, 
enyhe vagy súlyos fogfluorózis, 
elhalt fogak (pulpanekrózis) - pl. 
trauma, genetikai vagy életkorral 
összefüggő degeneratív 
elszíneződés, súlyos porfíria vagy 
sárgaság, ételfesték-lerakódások 
miatt, amelyek behatolnak a fog 
anyagába (belső elszíneződés külső 
festékanyagok miatt).

• 	 Segítségként használható a 
természetes fogszín 
visszaállításához egy vagy több fog 
és endodontikusan kezelt, elhalt 
fogak, köztük intrakoronális kezelés 
esetén is

FONTOS:
A kezelés előtt a fogorvosnak 
diagnosztikai vizsgálatot kell végeznie „a 
természetes fogszín orvosi 
helyreállítására javallott” indikáció 
megerősítése érdekében.

ELLENJAVALLATOK:
1. 	 Ne alkalmazza terhes vagy szoptató 

nőknél!
2. 	 Ne alkalmazza 18 év alatti 

gyermekeknél!
3. 	 Ne használja az ínyvédőt (SDI 

Limited) olyan személynél, akinél a 
gyantával/akrillal való érintkezés 
ismerten allergiás reakciót vált ki.

4. 	 Ne használja a Pola Office+-t olyan 
személynél, aki ismerten allergiás a 
peroxidokra.

5. 	 Ne alkalmazza olyan betegeknél, 
akiknek rendkívül érzékeny a foga.

MELLÉKHATÁSOK:
• 	 Lehetséges átmeneti 

fogérzékenység, csak élő fogak 
esetében. Gondoskodjon arról, 
hogy a beteg a kezelés előtt kapjon 
előzetes figyelmeztetést és adjon 
utasítást a kezelést követő 
ápoláshoz, ha szükséges.

• 	 Lehetséges átmeneti lágyrész-
irritáció, ha az ínyvédő réteg 
alkalmazásának meg nem 
felelősége miatt a termék érintkezik 
a lágyrésszel.

• 	 Az SDI ínyvédő réteg összetevői 
ritkán szenszibilizációt okozhatnak. 
Ezekben az esetekben az ínyvédő 
réteget ne használja.

• 	 Néhány betegnél előfordulhat 
lágyrész-duzzanat, bőrpír, 
érzékenység. Ezek a mellékhatások 
általában átmenetiek és fontos, 
hogy a betegek tisztában legyenek 
velük, és hogy a klinikai orvosok 
figyelemmel kísérjék ezeket a 
lehetséges reakciókat, valamint 
orvossal megfelelően kezeljék 
azokat.

KÖLCSÖNHATÁSOK:
Nem ismertek.
Ha súlyos balesetet idéz elő a termék, 
kérjük, jelentse ezt az incidenst a 
termék gyártójának és az államában 
vagy országában illetékes 
hatóságoknak.

TIPPEK A SZÍN 
HELYREÁLLÍTÁSÁHOZ:
ÉLŐ FOG
1. 	 Válassza ki a megfelelő jelöltet.
	 Megjegyzés: Nem mindenki 

alkalmas a rendelői fehérítésre pl. a 
beteg áttetsző fogakkal rendelkezik 
vagy a Vita* C csoportba tartozik.

2. 	 A betegnek általában jó 
egészségnek kell örvendenie.

3. 	 Zárja le az összes szabadon lévő 
gyökeret és restaurátumot.

4. 	 Tájékoztassa a beteget, hogy az 
eredmény nem garantált, mivel az 
elszíneződések eltávolítása 
betegenként eltérő sikerű.

5. 	 A kezelés előtt savas maratás NEM 
ajánlott.

6. 	 Nagy átmérőjű szívóvégek 
használata nem ajánlott, mivel a 
gélt más részekre is feljuttathatják.

7. 	 Gyakori mellékhatásként enyhe 
kellemetlenség jelentkezhet a 
fogakban a kezelés során.

8. 	 Ha a beteg érzékenységet tapasztal 
fényre keményedés közben, 
távolítsa egy kissé el a hegyet a 
fogtól. Ha ez nem működik, 
távolítsa el a gélt és öblítse le az 
érintett területet. Mérje fel az egyéb 
lehetséges okokat.

9. 	 A kezelés után 2–4 hétig ne 
végeztessen esztétikai 
helyreállításokat.

10. 	Tanácsolja a betegnek, hogy ne 
dohányozzon, ne fogyasszon 
erősen színes, forró vagy hideg 
ételeket vagy italokat legalább 2 
napig.

11.	 Kezelje a beavatkozás utáni 
érzékenységet érzéketlenítő géllel 
vagy fogkrémmel.

SZÍNRE VONATKOZÓ UTASÍTÁSOK 
HELYREÁLLÍTÁS: ÉLŐ FOG
Ajánlások:
1. 	 Határozza meg és jegyezze fel a 

beavatkozás előtti árnyalatot. 
Kérjük, kövesse ezt a Vita* 
színkalauzt a fehérség mértéke 
szerint:
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2. 	 Fogait KIZÁRÓLAG fluoros 
habkővel, szabványos technikákat 
és eszközöket alkalmazva tisztítsa.

3. 	 Helyezze fel az arcretraktorokat, 
majd kenje be a szabaddá vált 
ajakfelszínt vazelinnel.

4. 	 Szárítsa meg a fogakat, és 
helyezzen fel egy ínyvédő réteget 
(ínyvédő réteg, SDI Limited) mindkét 
ívre, a zománcot és az 
interproximális tereket kissé átfedve.

5. 	 Keményítse fényre legyező alakú 
mozdulatokkal 10-20 másodpercig, 
amíg az ínyvédő réteg (SDI Limited) 
meg nem keményedik.

6. 	 Csatlakoztasson egy keverőfúvókát 
a Pola Office+ fecskendőhöz, távol 
a betegtől. Adagoljon ki egy kis 
mennyiségű gélt egy keverőlapra 
amíg egyenletes gél nem képződik.

7. 	 A fúvókát sablonként használva, 
vigyen fel közvetlenül egy vékony 
réteg gélt minden fogra, amely 
kezelés alatt áll. Vékony réteg 
esetén a gél nem folyik le. 
MEGJEGYZÉS: A legjobb, ha nem 
emeli fel a fúvókát, miközben átviszi 
egyik fogról a másikra. Végezzen 
folyamatos mozgást.

8. 	 Hagyja a gélt 8 percig hatni 
(Opcionális: Ebben a szakaszban 
Radii Xpert vagy Radii Plus (SDI 
Limited) kezelőlámpa is 
használható).

9. 	 Szívja le elszívócsúccsal a gyártó 
utasításai szerint. Megjegyzés: 
Normális, ha a fog felszínén 
megmarad a gélből egy 
maradványréteg.

10. 	Ismételje meg a 7–9. lépést 
legfeljebb 4 alkalommal

11. 	Az utolsó alkalmazás után szívja le 
az összes gélt, majd mossa le és 
alkalmazzon szívást.

12. 	Távolítsa el az ínyvédő réteget (SDI) 
Limited) az egyik végétől fogva 
megemelve.

13. 	Jegyezze fel a végső árnyalatot.

TIPPEK A SZÍN 
HELYREÁLLÍTÁSÁHOZ:
ELHALT FOG
Ajánlások:
1. 	 Izolálja hatékonyan a fogat 

szabványos technikák és eszközök 
használatával.

2. 	 Védje a szájnyálkahártyát a kémiai 
égési sérülésektől szabványos 
technikák és eszközök 
használatával.

3. 	 Ellenőrizze az endodontikai 
obturáció megfelelőségét.

4. 	 Használjon védőréteget a gyártó 
utasításai szerint, hogy a peroxid 
nem érje el a a parodontális 
szalagot.

5. 	 Kerülje a savas maratást, mivel ez a 
parodontális szalag irritációját 
okozhatja.

6. 	 Tájékoztassa a beteget, hogy egy 
fehérített elhalt fog nem fog 
ugyanúgy kinézni, mint egy élő fog.

7. 	 Időről időre hívja vissza a 
betegeket, hogy megvizsgálja a 
kifehérített fogakat (klinikai és 
radiológiai szempontból).

SZÍNRE VONATKOZÓ UTASÍTÁSOK 
HELYREÁLLÍTÁS: ELHALT FOG
Ajánlások:
1. 	 Határozza meg és jegyezze fel a 

beavatkozás előtti árnyalatot. 
Kérjük, kövesse ezt a Vita* 
színkalauzt a fehérség mértéke 
szerint:
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2. 	 Izolálja a fehérítendő fogat/fogakat 
gumi védőréteg segítségével, 
szabványos technikák és eszközök 
használatával. Gondoskodjon arról, 
hogy a védőréteg szorosan 
illeszkedjen a nyaki szélhez.

	 Megjegyzés: Ha nem használ gumi 
védőréteget, a szomszédos élő 
fogak körülbelül felét fedje le 3-4 
mm-es vastagságban vastag 
ínyvédő réteggel (SDI Limited), hogy 
a beteg ne érezzen 
kellemetlenséget a kezelőlámpa 
által leadott hőből kifolyólag. Ez 
akkor történik, ha elhalt fogat fehérít 
ki.

3. 	 Nyissa meg a pulpakamra lingvális 
hozzáférését, és távolítsa el az 
összes kompozitot, alapanyagot és 
gutta perchát 2–3 mm-re apikálisan 
a CE csomóponttól. Helyezzen el 
legalább 1 mm vastag 
üvegionomer/cink-foszfát alapot, 
(Riva Light Cure vagy Riva Self 
Cure (SDI Limited)), hogy a „lezárt” 
gyökércsatorna és a fehérítő gél 
között védőréteg legyen.

4. 	 Helyezze a Pola Office+ gélt a a 
nyitott pulpakamrára és az ajak 
felszínére.

5. 	 Hagyja a gélt rajta/benne 8 percig 
(Opcionális: Ebben a szakaszban 
kezelőlámpa is használható, lásd a 
Sugártartományt (SDI Limited)).

	 MEGJEGYZÉS: Ha kezelőlámpát 
használ, és belső és külső 
felületeket kezel, 2 kezelőlámpa 
használható (egy a fog mindkét 
oldalán) a Pola Office+ 
aktiválásához.

6. 	 Szívja le a gélt szabványos 
technikák és eszközök 
használatával.

7. 	 Ismételje meg a 4–6. lépést a kívánt 
árnyalat eléréséig.

8. 	 Az utolsó alkalmazás után szívja és 
mossa le a gélt szabványos 
technikák és eszközök 
használatával.

9. 	 Jegyezze fel a végső színárnyalatot.

További megjegyzések:
	Az ínyvédő fecskendő végei csak 
egyszer használatosak. Az 
újrafelhasználás a betegek 
keresztfertőzését eredményezi.

TÁROLÁS ÉS KEZELÉS
• 	 A terméket hűtőszekrényben tárolja 

(2–8°C / 35–46°F)
• 	 A terméket szobahőmérsékleten 

használja. Ne használja a lejárati idő 
után.

• 	 A fel nem használt fecskendőket 
hűtőszekrényben tárolja.

ÓVINTÉZKEDÉSEK
• 	 Kizárólag professzionális 

használatra.
• 	 Ne vegye ki a fecskendőt a 

csomagolásból a felhasználásig - a 
Pola Office+ hő- és fényérzékeny.

• 	 Gyermekektől és háziállatoktól 
elzárva tartandó.

• 	 Ne használja belsőleg.
• 	 Ne használja a lejárati idő után.
• 	 Ne használja, ha a fólia sérültnek 

tűnik.
• 	 A Pola Office+ fecskendők nyomás 

alatt lehetnek - vegye le a kupakot 
és óvatosan csatlakoztassa a 
fúvókát.

• 	 A betegnek védőszemüveget kell 
viselnie.

• 	 A kezelőknek kesztyűt, maszkot és 
védőszemüveget kell viselniük.

• 	 A korábban vegyi anyagra allergiás 
betegeknek ajánlott a kezelés előtt 
allergiavizsgálatot végeztetni.

• 	 NE használjon érzéstelenítést a 
betegnél.

• 	 Ne hagyja, hogy a Pola Office+ gél 
érintkezésbe kerüljön a bőrrel, 
szemmel vagy a lágyrészekkel.

•	 Az SDI-től eltérő márkájú ínyvédő 
réteg/ gyanta védőréteg használata 
esetén kérjük, győződjön meg arról, 
hogy betartja a gyártó által felsorolt 
összes óvintézkedést.

ELSŐSEGÉLY
Szem (érintkezés): Nyissa ki tágra a 
szemét és folyó víz alatt alaposan 
mossa 15 percig. Forduljon orvoshoz.
Bőr (érintkezés): Azonnal mossa le 
alaposan vízzel. Vigyen fel nátrium-
hidrogén-karbonát szuszpenziót és vizet 
az érintett területre. Forduljon orvoshoz, 
ha a tünet továbbra is fennáll.
Lenyelés: Öblítse ki a száját vízzel. 
Gargarizáljon sós vízzel és igyon sok 
tejet. Forduljon orvoshoz, ha a tünetek 
továbbra is fennállnak.
Belégzés: Nem várható tünet normál 
használati körülmények között. 
Érintettség esetén menjen jól szellőző 
helyre. Ha súlyos balesetet idéz elő a 
termék, kérjük, jelentse ezt az incidenst 
a termék gyártójának és az államában 
vagy országában illetékes 
hatóságoknak.

A helyi előírásoknak megfelelően 
ártalmatlanítsa.

A biztonsági adatlap elérhető a  
www.sdi.com.au weboldalon, vagy 
vegye fel a kapcsolatot a regionális 
képviselőjével.

*Vita színkalauz a VITA Zahnfabrik, H. 
Rauter GmbH & Co. KG, D-79713 
Säckingen, Németország védjegye

CSOMAGOLÁS:
3 betegcsomag
3 db 2,8 ml-es Pola Office+ fecskendő
3 db 1 g-os ínyvédő fecskendő
1 betegcsomag
1 db 2,8 ml-es Pola Office+ fecskendő
1 x 1 g-os ínyvédő fecskendő

ISTRUZIONI 
PER L’USOITA

USO PREVISTO
Pola Office+ è progettato per ripristinare 
il colore naturale dei denti vitali e non 
vitali intrinsecamente discromici.
La procedura deve essere eseguita 
esclusivamente da un professionista 
odontoiatrico  in un ambiente 
controllato, a causa delle difficoltà di 
accesso e dei limiti di collaborazione del 
paziente. Pola Office+ è un sistema a 
base di perossido di idrogeno per il 
ripristino del colore dentale in ambito 
ambulatoriale, che richiede un tempo 
minimo alla poltrona. È un gel a pH 
neutro contenente  nitrato di potassio 
per massimizzare il comfort del 
paziente. Il sistema a doppia siringa 
consente la miscelazione del gel, che 
può quindi essere applicato in modo 
diretto, preciso e controllato sulla 
superficie dentale da trattare.

COMPOSIZIONE:
ACQUA, PEROSSIDO DI IDROGENO, 
PVP, IDROSSIDO DI SODIO, ACIDO 
ETIDRONICO, NITRATO DI POTASSIO, 
STANNATO DI SODIO, CI77007

Gel trasparente HP - 37,5%
Gel misto HP - 30,4%

INDICAZIONI PER L’USO:
• 	 Pola Office+ è indicato per il 

ripristino controllato e clinicamente 
indicato del colore naturale dei 
denti vitali e non vitali discromici, 
che non possono tornare a un 
colore fisiologico o naturale tramite 
la sola igiene dentale professionale.

• 	 Il ripristino clinico del colore dentale 
in seguito a un colore 
patologicamente alterato, comporta 
un peggioramento della qualità di 
vita correlata alla salute del paziente.

• 	 Il ripristino clinico del colore dentale 
può rappresentare un’alternativa a 
trattamenti conservativi o protesici 
significativamente più invasivi 
(otturazioni, corone, faccette) e 
dovrebbe quindi costituire sempre 
la prima opzione terapeutica.

• 	 Esempi di cause di tali discromie 
intrinseche sono: discromie da 

	 tetraciclina/minociclina, fluorosi 
dentale da lieve a grave; denti non 
vitali (necrosi pulpare), ad esempio 
da trauma; discromie genetiche o 
degenerative correlate all’età; 
porfiria o ittero; pigmentazioni 
alimentari intense con penetrazione 
nella sostanza dentale (discromie 
intrinseche dovute a coloranti 
estrinseci).

• 	 Può essere impiegato per il 
ripristino del colore naturale di uno 
o più elementi dentali, inclusi denti 
non vitali trattati endodonticamente 
mediante approccio intracoronale.

IMPORTANTE:
prima del trattamento, il dentista deve 
formulare una diagnosi che confermi 
l’indicazione clinica al “ripristino del 
colore naturale dei denti per motivi 
medici”.

CONTROINDICAZIONI:
1.	  Non utilizzare su donne in 

gravidanza o in allattamento.
2. 	 Non utilizzare su pazienti di età 

inferiore a 18 anni.
3. 	 Non utilizzare la barriera Gingival 

Barrier (SDI Limited) su soggetti 
con nota allergia ai perossidi.

4. 	 Non utilizzare Pola Office+ su 
soggetti con nota allergia ai 
perossidi.

5. 	 Non utilizzare su pazienti con denti 
estremamente sensibili.



EFFETTI COLLATERALI:
• 	 Possibile sensibilità dentale 

transitoria, solo per denti vitali. Il 
paziente deve essere avvisato 
preventivamente e istruito sulla 
gestione post-trattamento.

• 	 Possibile irritazione transitoria dei 
tessuti molli se la barriera gengivale 
non è applicata correttamente, con 
conseguente contatto del prodotto 
con le mucose.

• 	 I componenti di SDI Gingival Barrier 
possono, in rari casi, causare 
sensibilizzazione. In tali casi la 
barriera gengivale non deve essere 
utilizzata.

• 	 Alcuni pazienti possono manifestare 
gonfiore, arrossamento o 
dolorabilità dei tessuti molli. Tali 
effetti indesiderati sono 
generalmente temporanei: è 
importante che i pazienti ne siano 
informati e che il clinico monitori 
eventuali reazioni, gestendole in 
collaborazione con un medico se 
necessario.

INTERAZIONI:
Nessuna nota.
In caso di incidente grave legato a 
questo prodotto, segnalare l’evento al 
produttore e all’autorità competente del 
proprio Stato o Paese.

CONSIGLI PER LO 
SBIANCAMENTO: DENTE VITALE
1. 	 Selezionare il paziente idoneo (non 

tutti lo sono). 
Nota: non tutti pazienti sono idonei 
per lo sbiancamento in studio, ad 
esempio paziente con denti 
translucidi oppure nel 
Gruppo Vita* C.

2. 	 Il paziente deve godere di una 
buona salute generale

3. 	 Sigillare radici esposte e restauri.
4.	  Informare il paziente che i risultati 

non sono garantiti, poiché la 
rimozione delle macchie varia da 
paziente a paziente.

5. 	 Sconsigliamo la mordenzatura 
acida prima del trattamento.

6. 	 Non sono raccomandate punte di 
aspirazione a largo diametro, 
poiché possono diffondere il gel su 
aree non desiderate.

7. 	 Un lieve fastidio ai denti durante il 
trattamento può essere un effetto 
collaterale comune.

8. 	 Se il paziente avverte sensibilità 
durante la fotopolimerizzazione, 
allontanare leggermente la punta 
dalla superficie dentale. Se ciò non 
è sufficiente, rimuovere il gel e 
risciacquare l’area interessata. 
Valutare altre possibili cause.

9. 	 Rinviare eventuali restauri estetici 
da 2 a 4 settimane dopo il 
trattamento.

10. 	Consigliare al paziente di non 
fumare né consumare cibi o 
bevande molto colorati, caldi o 
freddi per almeno 2 giorni.

11. 	Trattare eventuale sensibilità post-
operatoria con un gel o un 
dentifricio desensibilizzante.

ISTRUZIONI PER LO
SBIANCAMENTO: DENTE VITALE
Raccomandazioni:
1. 	 Determinare e registrare la tonalità 

pre-operatoria. - Seguire questa 
sequenza della scala Vita* in base 
al grado di brillantezza:
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2. 	 Pulire i denti utilizzando solo 
pomice a base di farina con le 
tecniche e gli strumenti standard.

3. 	 Posizionare i divaricatori per 
guance e ricoprire la superficie delle 
labbra esposte con vaselina.

4. 	 Asciugare i denti e applicare una 
barriera gengivale (Gingival Barrier, 
SDI Limited) su entrambe le arcate, 
sovrapponendo leggermente lo 
smalto e gli spazi interprossimali.

5. 	 Fotopolimerizzare con movimento a 
ventaglio per 10–20 secondi fino a 
completa polimerizzazione della 
barriera Gingival Barrier  
(SDI Limited).

6.	  Fissare saldamente un beccuccio 
miscelatore alla siringa di Pola 
Office+ lontano dal paziente. 
Erogare una piccola quantità di gel 
su un pad da miscelazione fino a 
ottenere un gel uniforme.

7. 	 Utilizzando il beccuccio come 
guida, applicare direttamente un 
sottile strato di gel su tutti i denti 
oggetto del trattamento. Uno strato 
sottile aiuta a prevenire la diffusione 
del gel.  
Nota: è preferibile non sollevare il 
beccuccio quando si passa da un 
dente all’altro. Procedere 
eseguendo un movimento continuo.

8. 	 Lasciare il gel in sede per 8 minuti 
(Opzionale: può essere utilizzata 
una lampada fotopolimerizzante, 
Radii Xpert o Radii Plus (SDI 
Limited).

9. 	 Rimuovere il gel con aspiratore 
chirurgico seguendo le istruzioni del 
produttore.  
Nota: è normale che rimanga uno 
strato residuo di gel sulla superficie 
dei denti.

10. 	Ripetere i passaggi 7–9 fino a un 
massimo di 4 volte.

11. 	Dopo l’ultima applicazione, aspirare 
tutto il gel, quindi lavare e aspirare 
nuovamente.

12.	 Rimuovere la barriera Gingival 
Barrier (SDI Limited) sollevandola 
da un’estremità.

13.	  Registrare la tonalità finale.

CONSIGLI PER LO 
SBIANCAMENTO:
DENTE NON VITALE
Raccomandazioni:
1.	  Isolare il dente in modo efficace 

utilizzando tecniche e strumenti 
standard.

2. 	 Proteggere la mucosa orale per 
prevenire ustioni chimiche. 
utilizzando tecniche e strumenti 
standard.

3. 	 Verificare l’adeguata otturazione 
canalare endodontica.

4. 	 Utilizzare una barriera protettiva, 
secondo le istruzioni del produttore, 
per evitare che il perossido 
raggiunga il legamento parodontale.

5. 	 Evitare la mordenzatura acida, 
poiché può causare irritazione del 
legamento parodontale.

6. 	 Informare il paziente che un dente 
non vitale sbiancato non apparirà 
identico a un dente vitale.

7. 	 Richiamare periodicamente i 
pazienti per controlli clinici e 
radiografici dei denti sbiancati.

ISTRUZIONI PER LO
SBIANCAMENTO - DENTE NON 
VITALE
Raccomandazioni:
1.	 Determinare e registrare la tonalità 

pre-operatoria. - Seguire questa 
sequenza della scala Vita* in base 
al grado di brillantezza:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2.	 Isolare il/i dente/i da trattare con 
diga di gomma utilizzando tecniche 
e strumenti standard.  
- La diga deve aderire 
perfettamente al margine cervicale. 
Nota: se non si utilizza la diga, 
ricoprire circa metà dei denti vitali 
adiacenti con uno strato di 3–4 mm 
di barriera Gingival Barrier (SDI 
Limited) per proteggerli dal calore 
della lampada fotopolimerizzante. 
Questa procedura si applica 
quando si sbianca un singolo dente 
non vitale.

3. 	 Aprire l’accesso linguale alla 
camera pulpare e rimuovere tutto il 
composito, il materiale di base e la 
guttaperca per 2–3 mm apicali 
rispetto alla giunzione 
amelocementizia (CE). Posizionare 
una base in vetroionomero/fosfato 
di zinco (Riva Light Cure o Riva Self 
Cure, SDI Limited), di almeno 1 mm 
di spessore, per garantire una 
barriera tra il canale radicolare 
“sigillato” e il gel sbiancante.

4.	 Applicare il gel Pola Office+ 
all’interno della camera pulpare 
aperta e sulla superficie vestibolare

5. 	 Lasciare agire il gel per 8 minuti 
(Opzionale: può essere utilizzata 
una lampada fotopolimerizzante in 
questa fase, ad esempio: Radii 
range (SDI Limited).

	 Nota: se si utilizza una lampada e si 
trattano superficie interna ed 
esterna, possono essere impiegate 
due lampade (una per lato del 
dente) per attivare Pola Office+.

6.	 Rimuovere il gel utilizzando 
tecnichee strumenti standard.

7. 	 Ripetere i passaggi 4–6 fino al 
raggiungimento della tonalità 
desiderata.

8. 	 Dopo l’ultima applicazione, aspirare 
e lavare accuratamente il gel 
utilizzando tecniche e strumenti 
standard.

9. 	 Registrare la tonalità finale.

Note aggiuntive:
	Le punte delle siringhe Gingival 
Barrier sono solo monouso. Il 
riutilizzo comporta il rischio di 
contaminazione crociata.

CONSERVAZIONE E 
MANIPOLAZIONE
• 	 Conservare il prodotto in frigorifero 

(2-8 °C / 35-46 °F)
• 	 Utilizzare il prodotto a temperatura 

ambiente. Non utilizzare dopo la 
data di scadenza. 

• 	 Le eventuali siringhe non utilizzate 
dovranno  essere riposte in 
frigorifero.

PRECAUZIONI
• 	 Unicamente per uso professionale.
• 	 Non rimuovere la siringa 

dall’involucro fino al momento 
dell’uso – Pola Office+ è sensibile al 
calore e alla luce.

• 	 Tenere fuori dalla portata di bambini 
e animali domestici.

• 	 Non ingerire.
• 	 Non utilizzare oltre la data di 

scadenza.
• 	 Non utilizzare se il foglio di alluminio 

appare rigonfio.
• 	 Le siringhe di Pola Office+ possono 

essere sotto pressione: rimuovere il 
tappo e fissare il beccuccio con 
cautela.

• 	 Il paziente deve indossare occhiali 
protettivi.

• 	 Gli operatori devono indossare 
guanti, mascherina e occhiali 
protettivi.

• 	 Chiunque abbia una storia di 
allergie chimiche è invitato a 
sottoporsi a test di sensibilità prima 
del trattamento.

• 	 NON anestetizzare il paziente.
• 	 Non permettere che il gel Pola 

Office+ venga a contatto con pelle, 
occhi e tessuti molli.

• 	 Se si utilizza una barriera gengivale 
o una diga in resina diversa da 
quella prodotta da SDI, accertarsi 
di seguire tutte le precauzioni 
indicate dal produttore.

PRIMO SOCCORSO:
Occhi (contatto): aprire bene l’occhio e 
lavare accuratamente per 15 minuti con 
acqua corrente. Consultare un medico.
Pelle (contatto): lavare 
immediatamente e accuratamente con 
acqua. Applicare una miscela di 
bicarbonato di sodio e acqua sull’area 
interessata. Consultare un medico se i 
sintomi persistono.
Ingestione: sciacquare la bocca con 
acqua. Fare gargarismi con acqua 
salata e bere abbondante latte. 
Consultare un medico se i sintomi 
persistono.

Inalazione: non sono attesi sintomi in 
condizioni d’uso normali. In caso di 
effetti indesiderati, spostarsi in un’area 
ben ventilata. In caso di incidente grave 
legato a questo prodotto, segnalare 
l’evento al produttore e all’autorità 
competente
del proprio Stato o Paese. 

Smaltire in conformità con le normative 
locali vigenti.

La Scheda di Sicurezza è disponibile su 
www.sdi.com.au oppure contattando il 
rappresentante regionale.

*La scala Vita shade guide è un 
marchio registrato
di VITA Zahnfabrik, H. Rauter GmbH 
& Co. KG, D-79713 Säckingen,
Germania.

CONFEZIONE:
Kit 3 pazienti:
3 siringhe Pola Office+ da 2,8 mL
3 siringhe Barriera Gengivale da 1 g
Kit 1 paziente:
1 siringa Pola Office+ da 2,8 mL
1 siringa Barriera Gengivale da 1 g

사용 설명서KOR
사용 목적
폴라 오피스+는 변색된 생활치 및 
실활치의 색상을 자연스럽게 
복원하도록 설계되었습니다. 본 시술 
과정은 시술 부위에 접근하기 어렵고 
환자의 협조에 한계가 있으므로 
안전이 준수된 환경에서 치과 
전문의가 시행해야 합니다. 폴라 
오피스+는 진료 시간을 최소화할 수 
있는 과산화수소 기반의 치과용 치아 
미백 기기입니다.
중성 pH 젤로 구성되어 있으며, 
환자의 불편함을 최소화하기 위해 
질산칼륨이 함유되어 있습니다. 이중 
실린더 주사기 장치를 통해 젤을 
혼합하여 미백하고자 하는 치아 
부위에 쉽고 정확하게 직접 도포할 수 
있습니다.

구성 성분:
정제수, 과산화수소, PVP, 
수산화나트륨, 에티드론산, 질산칼륨, 
주석산나트륨, CI77007

37.5% HP 투명 젤
30.4% HP 혼합 젤

사용 목적:
• 	 폴라 오피스+는 전문 치아 세정 

방법만으로는 정상적인 자연 치아 
색상으로 복원할 수 없는 변색된 
생활치 및 실활치를 안전이 준수된 
환경에서 의학적으로 표기된 
방법을 통해 복원하는 데 
사용됩니다.

•	  병리학적으로 정상 범주를 벗어난 
치아 색상의 변색으로 인해 환자의 
건강 관련 삶의 질이 저하될 시, 
자연 치아 미백 시술 대상입니다.

• 	 충전, 크라운, 라미네이트와 같이 
자연 치아 색상 미백보다 침습적인 
보존적/보철적 치료 방법 대신 
사용할 수 있으므로, 가장 
우선시되는 선택이라고 할 수 
있습니다.

• 	 본질적 변색의 예시는 다음과 
같습니다.

	 테트라사이클린·미노사이클린으로 
인한 변색, 경증에서 중증까지의 
치아불소증, 외상, 유전 또는 
노화로 인한 퇴행성 변색, 
포르피린증 또는 황달로 인한 
변색, 음식의 색소가 치아 내부에 
침투하여 발생한 내인성 변색(
외인성 색소로 인한 내인성 변색)
과 같은 실활치의 변색.

• 	 본 제품은 한 개 또는 여러 개의 
자연 치아 색상 복원을 돕는 데 
사용할 수 있으며, 치관 내부 
치료를 포함하여 신경 치료를 받은 
실활치에도 사용할 수 있습니다

중요:
치료에 들어가기 전, “의학적 필요에 
의한 자연 치아 색상 복원”에 
해당하는지 여부를 치과 전문의가 
반드시 확인해야 합니다.

금지 사항:
1. 	 임신 중 또는 수유 중인 여성에게 

사용하지 마십시오.
2. 	 18세 미만 아동에게 사용하지 

마십시오.
3. 	 레진 또는 아크릴 접촉 알레르기가 

있는 사람에게는 진저벌 배리어
(SDI Limited)를 사용하지 
마십시오.

4. 	 과산화물 알레르기가 있는 
사람에게는 폴라 오피스+를 
사용하지 마십시오.

5. 	 극도의 민감성 치아를 가진 
환자에게는 사용하지 마십시오.

부작용:
• 	 생활치의 경우, 일시적 치아 민감 

증상이 발생할 수 있습니다. 치료 
전 환자에게 사전 경고를 하고, 
필요한 경우 사후 관리 지침을 
안내합니다.

• 	 진저벌 배리어를 잘못 도포하여 본 
제품이 연조직에 접촉할 경우, 
일시적인 연조직 자극이 발생할 수 
있습니다.

• 	 SDI 진저벌 배리어의 구성 성분은 
드물지만 민감 증상을 유발할 수 
있습니다. 이러한 증상이 유발되는 
경우, 진저벌 배리어를 사용해서는 
안 됩니다.

• 	 일부 환자의 경우 연조직의 부종, 
발적, 압통이 발생할 수 있습니다. 
이와 같은 부작용은 일반적으로 
일시적이나, 이에 대한 환자의 
인지가 중요하며, 임상의는 이와 
같은 잠재적 반응을 관찰하고 필요 
시 의료 전문가와 함께 적절히 
관리해야 합니다.

기타 약물과의 상호 작용:
알려진 사항 없음.
본 제품으로 인한 심각한 사고가 
발생하는 경우, 해당 사건을 제품 
제조업체 및 귀하의 거주국 또는 
지역의 관할 당국에 보고해 주십시오.

미백 요령:
생활치
1. 	 적합한 환자를 선택하십시오.
	 참고: 모든 환자가 치과용 미백 

시술에 적합하지는 않습니다(예: 
치아가 반투명한 경우 또는 Vita* 
C 그룹에 속하는 환자).

2. 	 환자의 건강 상태가 전반적으로 
양호해야 합니다.

3. 	 노출된 치근 및 수복물을 모두 
밀봉합니다.

4. 	 얼룩 제거의 경우는 환자마다 
결과가 다를 수 있다는 점을 
안내합니다.

5. 	 시술 전 산부식 처리는 권장되지 
않습니다.

6. 	 직경이 큰 흡입 팁 사용 시 젤이 
다른 부위로 퍼질 우려가 있으므로 
권장되지 않습니다.

7. 	 시술 도중 치아에 나타나는 경미한 
불편감은 흔한 부작용일 수 
있습니다.

8. 	 광중합기 사용 도중
	 환자가 시림 증상을 경험하는 경우 

팁 부분을 치아에서 조금 멀리 
이동합니다. 효과가 없는 경우, 
젤을 제거한 후 영향을 받은 
부위를 헹궈내십시오. 발생 가능한 
다른 원인을 분석합니다.

9. 	 시술 후 2~4주 동안은 모든 
심미적 수복 치료를 삼갑니다.

10. 	최소 2일 동안은 환자가 흡연을 
삼가고, 색소가 강하거나 뜨겁거나 
차가운 음식을 섭취하지 않도록 
권고합니다.

11. 	시술 후 시림 증상이 나타나는 
부위에는 탈민감성 젤 또는 치약을 
사용하십시오.

색상에 대한 지침 복원: 생활치
권고 사항:
1. 	 시술 전 현재 치아 색상을 

확인하고 기록합니다. 치아 밝기 
정도에 따른 본 Vita* 음영 가이드 
배열을 사용해 주십시오.

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 표준 기술 및 기구를 사용하여 
미세 분말 형태의 연마제로만 
치아를  세정합니다.

3. 	 개구기를 장착한 후, 노출된 입술 
표면에 바셀린을 도포합니다.

4. 	 치아를 건조한 후, 양악 전치부 
잇몸에 에나멜과 치간부를 약간 
덮도록 진저벌 배리어(SDI 
Limited)를 도포합니다.

5.	 진저벌 배리어(SDI Limited)가 
경화될 때까지 10~20초간 
광중합기를 부채꼴 모양으로 
사용합니다.

6. 	 환자와 떨어진 곳에서 폴라 오피스
+ 주사기에 혼합 노즐을 단단히 
연결합니다. 젤이 균일하게 압출될 
때까지 혼합 패드 위에 젤을 소량 
분사합니다.

7. 	 지침에 따라 노즐을 사용하여 
미백할 치아에 젤을 얇게 
도포합니다. 얇게 바르면 
흘러내리는 현상을 방지하는 데 
도움이 됩니다. 참고: 치아에서 
다른 치아로 이동할 시 노즐을 
들어올리지 않는 것이 좋습니다. 
노즐을 떼지 말고 연속으로 
이동하여 사용하십시오.

8. 	 8분 동안 현 상태로 방치합니다. (
선택 사항: 본 단계에서 Radii 
엑스퍼트 또는 Radii 플러스(SDI 
Limited)를 사용할 수 있습니다.)

9. 	 제조업체 지침에 따라 수술용 
흡인기 팁으로 젤을 제거합니다. 
참고: 치아 표면에 젤이 남아있는 
것은 정상입니다.

10. 	7~9단계를 최대 4번까지 
반복합니다.

11. 	마지막 도포 후에는 젤을 모두 
흡인한 후, 세척하고 흡인합니다.

12. 	진저벌 배리어(SDI Limited) 한 쪽 
끝을 들어올려 제거합니다.

13. 	최종 색상을 기록합니다.

미백 요령:
실활치
권고 사항:
1. 	 표준 기술 및 기구를 이용하여 

시술할 치아를 적절히 격리합니다.
2. 	 표준 기술 및 기구를 이용하여 

구강 점막을 보호해 화학적 화상을 
예방합니다.

3. 	 근관 충전이 적절히 적용되었는지 
확인합니다.

4. 	 과산화물이 치근막에 닿지 않도록 
제조업체 지침에 따라 보호대를 
사용합니다.

5. 	 치근막에 자극이 발생하지 않도록 
산부식을 피합니다.

6. 	 실활치 미백 후 색상이 생활치와 
동일하지 않을 수 있다는 점을 
알립니다.

7. 	 임상적 및 방사선적으로 미백된 
치아 상태를 검사할 수 있도록 
환자의 주기적 내원을 요청합니다.

색상에 대한 지침
미백: 실활치
권고 사항:
1. 	 시술 전 현재 치아 색상을 

확인하고 기록합니다. 치아 밝기 
정도에 따른 본 Vita* 음영 가이드 
배열을 사용해 주십시오.

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 표준 기술 및 기구를 사용하여 
미백 중인 치아를 고무 댐을 
사용하여 격리합니다. 고무 댐이 
치경부 경계에 밀착되도록 
장착합니다.

	 참고: 고무 댐을 사용하지 않을 
경우, 인접한 생활치 절반 가량을 
3~4mm 두께의 진저벌 배리어(SDI 
Limited)로 덮어 광중합기에서 

발생하는 열로 인한 불편을 
차단합니다. 해당 방법은 단일 
실활치 미백 시 시행됩니다.

3. 	 설측에서 치수강 접근로를 
개방하고, CE 경계에서 2~3mm 
치근 측까지 존재하는 치과용 복합 
레진, 기자재, 거타퍼차를 모두 
제거합니다. 그리고, 최소 1mm 
두께의 글래스 아이오노머 또는 
아연계인산염피막(리바 라이트 
큐어 또는 리바 셀프 큐어(SDI 
Limited)을 설치하여 ‘밀봉한’ 
근관과 미백 젤 사이에 장벽을 
세웁니다.

4. 	 개방된 치수강 내측 및 입술과 
맞닿는 표면에 폴라 오피스+ 젤을 
도포합니다.

5. 	 8분 동안 현 상태로 젤을 
방치합니다 (선택 사항: 본 
단계에서 광중합기를 사용할 수 
있습니다. Radii 시리즈 기기(SDI 
Limited) 참조.)

	 참고: 만약 내/외부 양측에 
광중합기를 사용할 경우, 양쪽에 
각각 하나씩 광중합기 2개를 
동시에 사용해 폴라 오피스+를 
시술할 수 있습니다.

6. 	 표준 기술 및 기구를 사용하여 
젤을 흡인합니다.

7. 	 원하는 색상이 나올 때까지 4~6
단계를 반복합니다.

8. 	 마지막 도포 후에는 표준 기술 및 
기구를 사용하여 젤을 흡인하고 
세척합니다.

9. 	 최종 색상을 기록합니다.

추가 참고 사항:
	진저벌 배리어 주사기 팁은 한 
번만 사용하십시오. 재사용 시 
환자 간 교차 감염이 발생합니다.

보관 및 취급
• 	 본 제품은 냉장고(2~8°C/35~46°F)

에 보관하십시오
• 	 본 제품은 실온에서 사용하십시오. 

소비 기한이 지난 제품은 사용하지 
마십시오.

• 	 사용하지 않은 주사기는 반드시 
냉장고에 보관하십시오.

주의 사항
• 	 전문가 전용 제품입니다.
• 	 폴라 오피스+는 열과 빛에 민감한 

제품이니, 사용하기 직전까지 
포장지에서 주사기를 꺼내지 
마십시오.

• 	 어린이 및 반려동물이 접근할 수 
없는 곳에 보관하십시오.

• 	 삼키지 마십시오.
• 	 소비 기간이 지난 제품은 사용하지 

마십시오.
• 	 호일이 팽창한 제품은 사용하지 

마십시오.
• 	 폴라 오피스+ 주사기 내부는 

압력이 강하므로, 뚜껑을 열고 
노즐을 연결할 시 주의해야 
합니다.

• 	 환자는 반드시 보호 안경을 
착용해야 합니다.

• 	 시술자는 반드시 장갑, 마스크, 
보호 안경을 착용해야 합니다.

• 	 화학물질 알레르기 반응 이력이 
있는 사람은 시술 전에 알레르기 
검사를 받는 것을 권장합니다.

• 	 환자를 마취하지 마십시오.
• 	 폴라 오피스+ 젤 사용 시 피부, 눈, 

연조직에 접촉하지 않도록 
주의하십시오.

•	 SDI 제품이 아닌 다른 브랜드의 
치은 보호제/레진 댐 사용 시, 해당 
제조업체의 지침을 반드시 
준수하십시오.

응급 처치
눈에 들어갔을 경우: 눈을 크게 뜨고 
15분 동안 흐르는 물에 깨끗이 
씻어냅니다. 의사와 상담하십시오.
피부에 닿았을 경우: 흐르는 물에 즉시 
씻습니다. 탄산수소나트륨과 물을 섞어 
제품이 닿은 부위에 도포합니다. 
증상이 지속되면 의사와 상담하십시오.
삼켰을 경우: 물로 입안을 헹굽니다. 
소금물로 가글한 후, 다량의 우유를 
마십니다. 증상이 지속되면 의사와 
상담하십시오.
흡입하는 경우: 정상적인 사용 
조건에서의 증상은 없는 것으로 
예상됩니다. 증상이 나타나는 경우, 
환기가 잘 되는 장소로 이동합니다. 본 
제품으로 인한 심각한 사고가 
발생하는 경우, 해당 사건을 제품 
제조업체 및 귀하의 거주국 또는 
지역의 관할 당국에 보고해 주십시오.

현지 규정에 따라 폐기하십시오.

SDS는 www.sdi.com.au에서 
확인하거나 지역 대리점에 
문의하십시오.

*Vita 음영 가이드는 VITA Zahnfabrik, 
H. Rauter GmbH & Co. KG, D-79713 
Säckingen, Germany의 등록 
상표입니다.

내용물:
환자 3인용 키트
2.8mL 폴라 오피스+ 주사기 3개
1g 치은 보호제 주사기 3개
환자 1인용 키트
2.8mL 폴라 오피스+ 주사기 1개
1g 치은 보호제 주사기 1개

NAUDOJIMO 
INSTRUKCIJOSLIT

PASKIRTIS
„Pola Office+“ skirtas atkurti natūralią 
savaime pasikeitusią gyvų ir negyvų 
dantų spalvą. Šią procedūrą turi atlikti 
tik odontologas kontroliuojamoje 
aplinkoje dėl sudėtingos prieigos ir 
riboto paciento bendradarbiavimo.
„Pola Office“ yra vandenilio peroksido 
pagrindu sukurta dantų spalvos 
atkūrimo sistema, kurią galima naudoti 
odontologijos kabinete ir kuriai reikia 
labai mažai laiko. 
Tai neutralaus pH gelis, kurio sudėtyje 
yra kalio nitrato, suteikiančio pacientui 
daugiau komforto. Dvigubo cilindro 
švirkšto sistema sumaišomas gelis, kad 
jį būtų galima lengvai ir tiksliai užtepti 
ant danties.

SUDĖTIS:
VANDUO, VANDENS PEROKSIDAS, 
PVP, NATRIO HIDROKSIDAS, 
ETIDRONO RŪGŠTIS, KALIO 
NITRATAS, NATRIO STANATAS, 
CI77007

37,5 % HP bespalvis gelis
30,4 % HP sumaišytas gelis

NAUDOJIMO INDIKACIJOS:
• 	 „Pola Office+“ skirtas 

kontroliuojamam, mediciniškai 
pagrįstam natūralios dantų spalvos 
atkūrimui, kai pasikeitusios gyvų ir 
negyvų dantų spalvos negalima 
atkurti atliekant profesionalų dantų 
valymą.

• 	 Medicininis natūralios dantų spalvos 
atkūrimas rekomenduojamas, kai 
dėl patologinių dantų spalvos 
pakitimų pablogėja paciento 
gyvenimo kokybė dėl sveikatos 
problemų.

• 	 Medicininis natūralios dantų spalvos 
atkūrimas taip pat gali būti 
taikomas kaip alternatyva daugeliui 
invazinių konservatyvių ar 
profilaktinių pažeistų dantų gydymo 
metodų (plombavimas, vainikėliai, 
laminatės), todėl visada turėtų būti 
pirmasis pasirinkimas.

• 	 Tokio savaiminio spalvos 
pasikeitimo priežastys gali būti:

	 tetraciklinis ar minociklinis spalvos 
pasikeitimas, nedidelė ar labai sunki 
dantų fluorozė, šalutinių dantų 
(pulpos nekrozė) – pvz., dėl 
traumos, genetinės ar su amžiumi 
susijusio degeneracinio spalvos 
pasikeitimo, porfirijos ar geltos, 
didelių maisto dažiklių nuosėdų, 
įsiskverbusių į danties audinį (vidinis 
spalvos pasikeitimas dėl išorinių 
dažiklių).

• 	 Jį galima naudoti norint atkurti 
natūralią vieno ar daugiau dantų 
spalvą, taip pat endodontiškai 
gydytiems šalutiniams dantims, 
įskaitant intrakoroninį gydymą.

SVARBU:
Prieš procedūrą odontologas turi 
nustatyti diagnozę, patvirtinančią 
„medicininį natūralios danties spalvos 
atkūrimo“ poreikį.

KONTRAINDIKACIJOS:
1. 	 Nenaudoti nėščioms ar krūtimi 

maitinančioms moterims.
2. 	 Nenaudoti vaikams iki 18 metų.
3. 	 Nenaudoti „Gingival Barrier“ („SDI 

Limited“) pacientams, kuriems 
pasireiškia alergija dėl sąlyčio su 
derva ar akrilu.

4. 	 Nenaudoti „Pola Office+“ 
pacientams, kuriems pasireiškia 
alergija peroksidams.

5. 	 Nenaudoti pacientams, turintiems 
itin jautrius dantis.

ŠALUTINIAI POVEIKIAI:
• 	 Gali pasireikšti trumpalaikis dantų 

jautrumas, susijęs tik su gyvais 
dantimis. Prieš procedūrą būtina 
apie tai įspėti pacientą ir, jei reikia, 
pateikti priežiūros po procedūros 
instrukcijas.

• 	 Gali pasireikšti trumpalaikis 
minkštųjų audinių dirginimas, jei 
netinkamai uždedama „Gingival 
Barrier“, kad medžiagos nepatektų į 
minkštuosius audinius.

• 	 Kartais dėl „SDI Gingival Barrier“ 
sudedamųjų dalių gali pasireikšti 
jautrumas. Tokiais atvejais „Gingival 
Barrier“ naudoti negalima.

• 	 Kai kuriems pacientams gali 
pasireikšti minkštųjų audinių 
patinimas, paraudimas ar 
jautrumas. Paprastai šie šalutiniai 
reiškiniai yra trumpalaikiai, tačiau 
svarbu, kad pacientai apie juos 
žinotų, o gydytojai stebėtų šias 
galimas reakcijas ir tinkamai jas 
kontroliuotų konsultuodamiesi su 
medicinos specialistu.

SĄVEIKA:
Nenustatyta.
Jei naudojant šią medžiagą įvyko rimtas 
incidentas, apie tai praneškite šio 
gaminio gamintojui ir savo šalies 
kompetentingai institucijai.

PATARIMAI DANTŲ SPALVOS 
ATKŪRIMUI:
GYVAS DANTIS
1. 	 Pasirinkite tinkamą kandidatą.
	 Pastaba: ne visiems pacientams 

galima atlikti dantų balinimo 
procedūrą kabinete, pvz., 
pacientams, kurių dantys yra 
permatomi arba priklauso „Vita“* C 
grupei.

2. 	 Paciento bendra sveikatos būklė turi 
būti gera.

3. 	 Užplombuokite visas atviras šaknis ir 
restauracijas.

4. 	 Paaiškinkite pacientui, kad rezultatų 
negalima garantuoti, nes dėmių 
pašalinimas priklauso nuo paciento 
individualių savybių.

5. 	 Prieš procedūrą 
NEREKOMENDUOJAMA naudoti 
rūgščių.

6.	  Nerekomenduojama naudoti didelio 
skersmens siurbimo antgalių, nes 
gelis gali patekti į kitas sritis.

7. 	 Dažnai pasireiškiantis šalutinis 
poveikis – nedidelis diskomfortas 
dantyse procedūros metu.

8. 	 Jei pacientui pasireiškia jautrumas 
šviesos kietinimo metu, truputį 
atitraukite antgalį nuo danties. Jei 
nepadeda, nuvalykite gelį ir 
nuplaukite paveiktą vietą. Įvertinkite 
kitas galimas priežastis.

9.	 Estetinę dantų restauraciją atidėkite 
2–4 savaitėms po procedūros.

10. 	Patarkite pacientui mažiausiai 2 
dienas nerūkyti, nevartoti daug 
dažiklių turinčių, karštų ar šaltų 
maisto produktų ir gėrimų.

11. 	Poprocedūrinį jautrumą gydykite 
jautrumą mažinančiu geliu arba 
dantų pasta.

SPALVOS ATKŪRIMO 
INSTRUKCIJOS: GYVI DANTYS
Rekomendacijos:
1. 	 Nustatykite ir užrašykite 

priešoperacinį dantų atspalvį. 
Laikykitės šio „Vita*“ dantų atspalvio 
nustatymo vadovo pagal šviesumą:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Dantis valykite TIK miltelių pagrindu 
pagaminta pemza, naudodami 
įprastus metodus ir priemones.

3.	 Įdėkite skruostų atitraukiklius ir 
paskui patepkite atvirą lūpą 
vazelinu.

4. 	 Nusausinkite dantis ir ant abiejų 
lankų uždėkite dantenų apsaugą 
(„Gingival Barrier“, „SDI Limited“), 
šiek tiek uždengdami emalį ir 
tarpdančius.

5. 	 Kietinkite šviesa sukamaisiais 
judesiais 10–20 sekundžių, kol 
sukietės „Gingival Barrier“  
(„SDI Limited“).

6. 	 Gerai pritvirtinkite maišymo antgalį 
prie „Pola Office+“ švirkšto, 
laikydami jį toliau nuo paciento. 
Išspauskite nedidelį kiekį gelio ant 
maišymo plokštelės, kol išeis 
vientisas gelis.

7. 	 Antgalį naudokite kaip orientyrą ir 
plonu sluoksniu gelį tepkite tiesiai 
ant visų dantų, kuriems atliekama 
procedūra. Plonas sluoksnis neleis 
geliui nutekėti. PASTABA: pereinant 
nuo vieno danties prie kito, antgalio 
geriausia nekelti. Atlikite 
nepertraukiamą judesį.

8. 	 Palikite gelį 8 minutes (neprivaloma: 
šiame etape galima naudoti 
kietinimo lempą „Radii Xpert“ arba 
„Radii Plus“ („SDI Limited“)).

9.	 Nusiurbkite naudodami chirurginį 
aspiratoriaus antgalį pagal 
gamintojo instrukcijas. Pastaba: 
normalu, kad ant dantų paviršiaus 
gali likti gelio likučių.

10. 	Pakartokite 7–9 veiksmus ne 
daugiau kaip 4 kartus.

11. 	Po paskutinio naudojimo 
nusiurbkite visą gelį, tada nuplaukite 
ir nusiurbkite.

12. 	Nuimkite „Gingival Barrier“ („SDI 
Limited“) pakeldami vieną kraštą.

13.	 Užrašykite galutinį dantų atspalvį.

PATARIMAI DANTŲ SPALVOS 
ATKŪRIMUI: NEGYVAS DANTIS
Rekomendacijos:
1. 	 Veiksmingai atskirkite dantį, 

naudodami standartinius metodus ir 
instrumentus.

2. 	 Naudodami standartinius metodus 
ir instrumentus, apsaugokite burnos 
gleivinę, kad išvengtumėte cheminių 
nudegimų.

3. 	 Patikrinkite, ar tinkamai 
užsandarintas endodontas.

4. 	 Naudokite apsauginį barjerą pagal 
gamintojo instrukcijas, kad 
peroksidas nepatektų į periodontinį 
raištį.

5. 	 Nenaudokite rūgštinio ėsdinimo, 
nes gali būti sudirgintas 
periodontinis raištis.

6. 	 Paaiškinkite pacientui, kad 
pašviesintas negyvas dantis 
neatrodys taip, kaip gyvas dantis.

7. 	 Reguliariai kvieskite pacientus 
patikrinti pašviesintus dantis 
(klinikinė ir rentgenologinė apžiūra).

SPALVOS ATKŪRIMO 
INSTRUKCIJOS: NEGYVAS DANTIS
Rekomendacijos:
1. 	 Nustatykite ir užrašykite 

priešoperacinį dantų atspalvį. 
Laikykitės šio „Vita*“ dantų atspalvio 
nustatymo vadovo pagal šviesumą:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Izoliuokite šviesinamą (‑us) dantį 
(‑is) naudodami guminę dantų 
apsaugą ir standartinius metodus 
bei instrumentus. Įsitikinkite, kad 
apsauga gerai priglunda prie dantų 
kraštų.

	 Pastaba: jei guminė dantų apsauga 
nenaudojama, maždaug pusę 
gretimų gyvų dantų uždenkite 3–4 
mm storio „Gingival Barrier“ („SDI 
Limited“) sluoksniu, kad 
apsaugotumėte juos nuo kietinimo 
šviesos skleidžiamo karščio. Tai 
daroma, kai šviesinamas vienas 
negyvas dantis.

3. 	 Atidarykite liežuvinę prieigą prie 
pulpos kanalo ir pašalinkite visą 
kompozitą, bazinę medžiagą ir 
gutaperčią 2–3 mm nuo CE 
jungties. Uždėkite stiklo jonomero / 
cinko fosfato bazę („Riva Light 
Cure“ arba „Riva Self Cure“ („SDI 
Limited“)) ne plonesnę kaip 1 mm, 
kad būtų sudarytas barjeras tarp 
„užplombuoto“ šaknies kanalo ir 
šviesinimo gelio.

4. 	 Įdėkite „Pola Office+“ gelio į 
atidarytą pulpos kanalą ir užtepkite 
ant lūpų paviršiaus.

5. 	 Palikite gelį 8 minutes (neprivaloma: 
šiame etape galima naudoti 
kietinimo lempą, žr. „Radii“ seriją 
(„SDI Limited“).

	 PASTABA: jei naudojate kietinimo 
lempą ir tepate vidinius bei išorinius 
paviršius, „Pola Office+“ galima 
naudoti 2 kietinimo lempas (po 
vieną kiekvienoje danties pusėje).

6. 	 Nusiurbkite gelį naudodami 
standartinius metodus ir 
instrumentus.

7. 	 Kartokite 4–6 veiksmus tol, kol 
pasieksite norimą atspalvį.

8. 	 Po paskutinio užtepimo gelį 
nusiurbkite ir nuplaukite jį 
naudodami standartinius metodus ir 
instrumentus.

9. 	 Užrašykite galutinį dantų atspalvį.

Papildomos pastabos:
	„Gingival Barrier“ švirkšto antgaliai 
skirti vienkartiniam naudojimui. 
Pakartotinis naudojimas gali sukelti 
pacientų kryžminį užkrėtimą.

LAIKYMAS IR TVARKYMAS
• 	 Laikyti šaldytuve  

(2–8 °C / 35–46 °F)
• 	 Gaminį naudoti kambario 

temperatūroje. Nenaudoti 
pasibaigus galiojimo laikui.

• 	 Nepanaudotus švirkštus reikia laikyti 
šaldytuve.

ATSARGUMO PRIEMONĖS
• 	 Tik specialistų naudojimui.
• 	 Neišimkite švirkšto iš pakuotės tol, 

kol nesate pasiruošę naudoti – 
„Pola Office+“ jautriai reaguoja į 
šilumą ir šviesą.

• 	 Saugokite nuo vaikų ir augintinių.
• 	 Tik išoriniam naudojimui.
• 	 Nenaudoti pasibaigus galiojimo 

laikui.
• 	 Nenaudoti, jei folija yra išsipūtusi.
• 	 „Pola Office+“ švirkštai gali būti 

suspausti – atsargiai nuimkite 
dangtelį ir pritvirtinkite antgalį.

• 	 Pacientas turi dėvėti apsaugines 
akių priemones.

• 	 Operatoriai turi dėvėti pirštines, 
kaukę ir apsaugines akių 
priemones.

• 	 Visiems asmenims, kurie anksčiau 
pasireiškė alergija cheminėms 
medžiagoms, prieš procedūrą 
rekomenduojama atlikti alergijos 
tyrimus.

• 	 NEDUOKITE anestezijos pacientui.
• 	 Neleiskite, kad „Pola Office+“ gelio 

patektų ant odos, į akis ir minkštųjų 
audinių.

•	 Jei naudojate kitą, bet ne „SDI“ 
gamintojo dantenų apsaugą ar 
medžiagą, laikykitės visų gamintojo 
nurodytų atsargumo priemonių.

PIRMOJI PAGALBA
Patekus į akis: Atmerkite akis ir 15 
minučių kruopščiai plaukite tekančiu 
vandeniu. Kreipkitės į gydytoją.
Patekus ant odos: Nedelsiant 
kruopščiai nuplaukite vandeniu. Ant 
pažeistos vietos užtepkite natrio 
bikarbonato ir vandens suspensijos. Jei 
simptomai nepraeina, kreipkitės į 
gydytoją.
Nurijus: skalaukite burną vandeniu. 
Skalaukite burną druskos tirpalu ir 
gerkite daug pieno. Jei simptomai 
nepraeina, kreipkitės į gydytoją.
Įkvėpus: normaliomis naudojimo 
sąlygomis simptomai nepasireiškia. Jei 
pasireiškė simptomai, išeikite į gerai 
vėdinamą patalpą. Jei naudojant šią 
medžiagą įvyko rimtas incidentas, apie 
tai praneškite šio gaminio gamintojui ir 
savo šalies kompetentingai institucijai.

Išmeskite vadovaudamiesi vietos teisės 
aktais.

SDS galima rasti apsilankius www.sdi.
com.au arba kreipkitės į savo šalies 
atstovą.

*„Vita“ atspalvių vadovas yra „VITA 
Zahnfabrik, H. Rauter GmbH & Co. KG“ 
prekės ženklas, D-79713 Säckingen, 
Vokietija

PAKUOTĖ:
3 pacientų rinkiniai
3 x 2,8 ml „Pola Office+“ švirkštai
3 x 1 g dantenų apsaugos švirkštai
1 paciento rinkinys
1 x 2,8 ml „Pola Office+“ švirkštai
1 x 1 g dantenų apsaugos švirkštai

BRUKSANVISNINGNOR
TILTENKT BRUK
Pola Office+ er utviklet for å 
gjenopprette naturlig tannfarge på 
iboende misfargede vitale og ikke-vitale 
tenner. Denne prosedyren skal kun 
utføres av en tannlege i et kontrollert 
miljø, på grunn av utfordringer med 
tilgang og begrensninger i 
pasientsamsvar. Pola Office+ er et 
hydrogenperoksid- basert system for 
gjenoppretting av tannfarge på kontoret 
som krever minimal tid i stolen. Det er 
en gel med nøytral pH og inneholder 
kaliumnitrat for å maksimere pasientens 
komfort. Sprøyten med dobbeltløp 
blander gelen slik at den kan påføres 
lett og presist direkte på tannområdet 
som skal behandles.

SAMMENSETNING:
VANN, HYDROGENPEROKSID, PVP, 
NATRIUMHYDROKSID, ETIDRONISK 
SYRE, KALIUMNITRAT, 
NATRIUMSTANNAT, CI77007

37,5 % HP klar gel
30,4 % HP blandet gel

BRUKSANVISNING:
• 	 Pola Office+ brukes til kontrollert, 

medisinsk indisert gjenoppretting av 
den naturlige tann- fargen på 
misfargede, vitale og ikke-vitale 
tenner som ikke kan gjenopprettes 
til en naturlig eller normal tannfarge 
med profesjonell tannrengjøring.

•	 Medisinsk naturlig tannfarge- 
restaurering er indikert når 
misfarging på grunn av en 
patologisk avvikende tannfarge fører 
til forverring av den helserelaterte 
livskvaliteten til pasienten.

• 	 Medisinsk naturlig tannfarge- 
gjenoppretting kan også brukes 
som et alternativ til betydelig mer 
inngripende konservative eller 
profetiske behandlinger av de 
berørte tennene (fyllinger, kroner, 
skallfasetter), og bør derfor alltid 
være førstevalget.

•	 Eksempler på årsaker til slik 
iboende misfarging er: Tetracyclin-/
minocyclin- misfarging, mild til 
alvorlig tannfluorose, ikke-vitale 
tenner (pulpanekrose) – f.eks. på 
grunn av traumer, genetisk eller 
aldersrelatert degenerativ 
misfarging, porfyri eller gulsott, 
kraftige avleiringer av misfarging fra 
mat med penetrasjon inn i tann- 
stoffet (iboende misfarging på 
grunn av ytre fargestoffer).

•	 Den kan brukes til å hjelpe til med å 
gjenopprette den naturlige 
tannfargen på individuelle eller flere 
tenner og endodontisk behandlede, 
ikke-vitale tenner inkludert 
intrakoronal behandling.

VIKTIG:
Før behandling må en diagnostisk 
bekreftet indikasjon for “medisinsk 
indikert gjenoppretting av den naturlige 
tannfargen” utføres av tannlegen.

KONTRAINDIKASJONER:
1. 	 Skal ikke brukes på gravide eller 

ammende kvinner.
2. 	 Skal ikke brukes på barn under 18 

år.
3. 	 Ikke bruk Gingival Barrier (SDI 

Limited) på personer med kjent 
kontaktallergi mot resin/akryl

4.	 Ikke bruk Pola Office+ på personer 
som har kjente peroksid- allergi.

5. 	 Skal ikke brukes på pasienter med 
ekstremt sensitive tenner.

BIVIRKNINGER:
• 	 Mulig forbigående tannfølsomhet, 

kun for vitale tenner. Sørg for at 
pasienten er forhåndsvarslet før 
behandling og gi instruksjoner for 
behandlingsoppfølging om 
nødvendig.

• 	 Mulig forbigående mykvevs- 
irritasjon hvis Gingival Barrier ikke 
brukes riktig for å hindre at 
produktet kommer i kontakt med 
mykvevet.

• 	 Komponentene i SDI Gingival 
Barrier kan, i sjeldne tilfeller, 
forårsake sensibilisering. I disse 
tilfellene bør ikke Gingival Barrier 
brukes.

• 	 Noen pasienter kan oppleve 
hevelse i mykvev, rødhet, ømhet. 
Disse bivirkningene er vanligvis 
midlertidige, og det er viktig at 
pasienter er klar over dem og at 
tannhelsepersonellet overvåker 
disse potensielle reaksjonene og 
håndterer på riktig måte i samråd 
med en medisinsk ekspert.

INTERAKSJONER:
Ingen kjente.
Hvis det har skjedd en alvorlig hendelse 
pga. dette produktet, rapporter denne 
hendelsen til produsenten av dette 
produktet og til de kompetente 
myndighetene i ditt land.

TIPS FOR 
FARGEGJENOPPRETTING:
VITAL TANN
1. 	 Velg egnet kandidat. 

Merk: Ikke alle egner seg for 
tannbleking på klinikk, f.eks. 
pasienter med gjennomskinnelige 
tenner eller som tilhører Vita* 
C-gruppen.

2. 	 Pasienten må ha generelt god 
helse.

3. 	 Forsegl alle synlige røtter og 
konstruksjoner.

4. 	 Informer pasienten om at 
resultatene ikke garanterer fjerning 
av flekker, dette varierer mellom 
pasienter.

5. 	 Syreetsing før behandling er IKKE 
anbefalt.

6. 	 Sugespisser med stor diameter er 
ikke anbefalt, da de kan spre gelen 
til andre områder.

7.	 Lett ubehag i tennene under 
behandling kan være en vanlig 
bivirkning.

8. 	 Hvis pasienten opplever følsomhet 
under lysherding, flytt spissen litt 
unna tannen. Hvis dette ikke 
fungerer, fjern gelen og skyll det 
berørte området. Vurder andre 
mulige årsaker.

9. 	 Utsett eventuelle estetiske 
gjenopprettinger i 2 til 4 uker etter 
behandling.

10. 	Råd pasienten til ikke å røyke, 
konsumere sterkt farget, varm eller 
kald mat eller drikke i minst 2 
dager.

11. 	Behandle eventuell postoperativ 
følsomhet med en 
desensibiliserende gel eller 
tannkrem.

INSTRUKSJONER FOR FARGE-
GJENOPPRETTING: VITAL TANN
Anbefalinger:
1. 	 Fastslå og registrer preoperativ 

nyanse. Følg denne Vita*shade-
rekkefølgen i henhold til 
lyshetsgrad:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Rengjør tennene med KUN en 
melbasert pimpstein og bruk 
standard teknikker og instrumenter.

3. 	 Plasser kinnretraktorer og dekk 
deretter den eksponerte 
leppeoverflaten med petroleumsgel.

4. 	 Tørk tennene og påfør en 
tannkjøttbarriere (Gingival Barrier, 
SDI Limited) til begge buene, litt 
overlappende emalje og 
interproksimale mellomrom.

5. 	 Lysherd med viftebevegelser i 
10–20 sekunder til Gingival Barrier 
(SDI Limited) er herdet.

6. 	 Fest en blandedyse godt til Pola 
Office+-sprøyten bort fra pasienten. 
Dispenser en liten mengde gel på 
en blandepute til en jevn gel er 
ekstrudert.

7. 	 Bruk dysen som en veiledning, 
påfør et tynt lag med gel direkte på 
alle tenner som skal behandles. ET 
tynt lag vil bidra til å forhindre gelen 
fra å renne. MERK: Det er best å 
ikke løfte dysen når den beveger 
seg fra tann til tann. Bruk en 
kontinuerlig bevegelse.

8. 	 La gelen virke i 8 minutter (Valgfritt: 
En herdelampe kan brukes på dette 
stadiet, Radii Xpert eller Radii Plus 
(SDI Limited)).

9. 	 Suging med en kirurgisk 
aspiratorspiss i henhold til 
produsentens instruksjoner. Merk: 
Det er normalt at et restlag av gelen 
blir igjen på tennenes overflate.

10. 	Gjenta trinn 7–9 opptil 4 ganger
11. 	Etter siste påføring, sug vekk all 

gelen, vask deretter og påfør 
suging.

12. 	Fjern Gingival Barrier (SDI) Limited) 
ved å løfte den fra den ene enden.

13. 	Registrer den endelige nyansen.

TIPS FOR 
FARGEGJENOPPRETTING:
IKKE-VITAL TANN
Anbefalinger:
1. 	 Isoler tannen effektivt ved å bruke 

standardteknikker og -instrumenter.
2. 	 Beskytt munnslimhinnen for å 

forhindre kjemiske brannskader ved 
bruk av standardteknikker og 
instrumenter.

3.	 Bekreft tilstrekkelig endodontisk 
obturasjon.

4. 	 Bruk beskyttelsesbarriere i henhold 
til produsentens instruksjoner for å 
hindre at peroksidet når frem det 
periodontale ligamentet.

5. 	 Unngå syreetsing ettersom 
periodontal irritasjon i ligamentene 
kan oppstå.

6. 	 Informer pasienten om at en en 
lysnet ikke-vital tann ikke vil se ut 
som en vital tann.

7. 	 Tilbakekalling av pasienter med 
jevne mellomrom for å undersøke 
de lysnede tennene (klinisk og 
radiografisk).

INSTRUKSJONER FOR FARGE-
GJENOPPRETTING: IKKE-VITAL 
TANN
Anbefalinger:
1. 	 Fastslå og registrer preoperativ 

nyanse. Følg denne Vita*shade 
veiledningen i henhold til 
lyshetsgrad:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Isoler tann/tenner som gjennomgår 
lysning ved hjelp av en kofferdam 
ved bruk av standardteknikker og 
instrumenter. Sørg for at dammen 
sitter tett ved cervikalkanten.

	 Merk: Hvis det ikke brukes en 
kofferdam, dekk omtrent halvparten 
av tilstøtende vitale tenner med 3–4 
mm tykt lag med Gingival Barrier 
(SDI Limited) for å isolere mot 
varmeubehag fra herdelampen. 
Dette gjøres når én tann blir lysnet 
ikke-vitalt.

3. 	 Åpne lingual tilgang til pulpa- 
kammeret og fjern alt kompositt-, 
basismateriale og guttaperka 2–3 
mm apikalt til CE-krysset. Plasser et 
glass ionomer/zinc fosfatbase (Riva 
Light Cure eller Riva Self Cure (SDI 
Limited)), minst 1 mm tykk for å 
sikre en barriere mellom “forseglet” 
rotfylling og lysnende gel.

4. 	 Plasser Pola Office+-gelen i det 
åpnede pulpakammeret og inn på 
den labiale overflaten.

5. 	 La gelen være på/inne i 8 minutter 
(Valgfritt: En herdelampe kan 
brukes på dette stadiet, se Radii-
serien (SDI Limited)).

	 MERK: Hvis du bruker en 
herdelampe og behandler indre og 
ytre overflater, kan 2 herdelamper 
brukes (én på hver side av tannen) 
for å aktivere Pola Office+.

6. 	 Sug av gelen ved hjelp av 
standardteknikker og instrumenter.

7. 	 Gjenta trinn 4–6 til ønsket nyanse 
er oppnådd.

8. 	 Etter siste påføring, sug og vask av 
gelen med standardteknikker og 
instrumenter.

9.	 Registrer den endelige nyansen.

Ytterligere merknader:
	Sprøytetuppene for Gingival Barrier 
er kun til engangsbruk. Gjenbruk vil 
føre til pasient- krysskontaminering.

LAGRING OG HÅNDTERING
• 	 Oppbevar produktet i kjøleskapet 

(2°–8°C)
• 	 Bruk produktet ved romtemperatur. 

Må ikke brukes etter utløpsdatoen.
• 	 Alle ubrukte sprøyter må 

oppbevares i kjøleskapet.

FORHOLDSREGLER
• 	 Kun for profesjonell bruk.
• 	 Ikke fjern sprøyten fra innpakningen 

før den er klar til bruk – Pola 
Office+ er varme- og lyssensitiv.

• 	 Holdes utenfor rekkevidde for barn 
og kjæledyr.

• 	 Må ikke inntas.
• 	 Må ikke brukes etter utløpsdatoen.
• 	 Ikke bruk hvis folien ser ut til å være 

oppblåst.
• 	 Pola Office+ sprøyter kan være 

under trykk – fjern hetten og fest 
dysen forsiktig.

• 	 Pasienten må bruke vernebriller.
• 	 Operatører må bruke hansker, 

maske og vernebriller.
• 	 Alle med en historikk med allergier 

for kjemiske stoffer anbefales å 
gjennomgå allergisjekker før 
behandling.

• 	 IKKE bedøv pasienten.
• 	 Ikke la Pola Office+-gelen komme i 

kontakt med hud, øyne og mykvev.
•	 Hvis et annet merke av 

tannkjøttbarriere/ annen resindam 
enn SDI-er brukes, sørg for at du 
følger alle forholdsregler oppført av 
produsenten.

FØRSTEHJELP
Øye (kontakt): Åpne øyet vidt og skyll 
grundig i 15 minutter med rennende 
vann. Oppsøk medisinsk hjelp.
Hudkontakt: Vask straks grundig med 
vann. Påfør en blanding av 
natriumbikarbonat og vann til det 
berørte området. Oppsøk medisinsk 
hjelp hvis symptomene vedvarer.
Inntak: Skyll munnen med vann. Gurgle 
med saltvann og drikk masse melk. 
Oppsøk medisinsk hjelp hvis 
symptomene vedvarer.
Inhalering: Ingen forventede 
symptomer under normale bruksforhold. 
Hvis påvirket, flytt til et godt ventilert 
område. Hvis det har skjedd en alvorlig 
hendelse pga. dette produktet, rapporter 
denne hendelsen til produsenten av 
dette produktet og til den kompetente 
myndigheten i ditt land.

Kasser i samsvar med lokale forskrifter.

SDS er tilgjengelig på  
www.sdi.com.au, eller kontakt din 
regionale representant.

*Vita nyanseguide er et varemerke for 
VITA Zahnfabrik, H. Rauter GmbH & 
Co. KG, D-79713 Säckingen, Tyskland

PAKNING:
3 pasientsett
3 x 2,8 ml Pola Office+-sprøyter
3 x 1g tannkjøttebarriere-sprøyter
1 pasientsett
1 x 2,8 ml Pola Office+-sprøyter
1 x 1 g gingival barriere-sprøyter

INSTRUKCJA 
STOSOWANIAPOL

PRZEZNACZENIE
Środek Pola Office+ jest przeznaczony 
do przywracania naturalnego koloru 
zębom, zarówno żywym, jak i martwym, 
które uległy przebarwieniu 
spowodowanym przez czynniki 
wewnętrzne. Ten zabieg powinien być 
przeprowadzany wyłącznie przez 
lekarza stomatologa w kontrolowanym 
środowisku, ze względu na trudności z 
uzyskaniem dostępu i ograniczone 
przestrzeganie zaleceń przez 
pacjentów.
Pola Office+ to oparty na nadtlenku 
wodoru system przywracania koloru 
zębom, przeznaczony do stosowania w 
gabinecie. Wymaga spędzenia 
minimalnego czasu na fotelu. 
Jest w formie żelu o neutralnym pH, 
zawierającym azotan potasu w celu 
zwiększenia komfortu pacjentów. 
Strzykawka dwuczęściowa wchodząca 
w skład systemu miesza żel, 
umożliwiając jego łatwe i precyzyjne 
nakładanie bezpośrednio na obszar 
zęba, który ma być leczony.

SKŁAD:
WODA, NADTLENEK WODORU, PVP, 
WODOROTLENEK SODU, KWAS 
ETIDRONOWY, AZOTAN POTASU, 
CYNIAN SODU, CI77007

37,5% nadtlenku potasu, żel 
przezroczysty
30,4% nadtlenku potasu, żel mieszany

WSKAZANIA DO STOSOWANIA:
• 	 Środek Pola Office+ służy do 

kontrolowanego, 
przeprowadzanego ze względów 
medycznych, przywracania 
naturalnego zabarwienia zębów, 
zarówno żywych, jak i martwych, 
których nie można przywrócić do 
stanu naturalnego lub normalnego 
poprzez profesjonalne czyszczenie.

• 	 Medyczne przywracanie 
naturalnego koloru zębów 
naturalnego koloru jest wskazane, 
gdy patologiczne przebarwienia 
prowadzą do pogorszenia jakości 
życia pacjenta w związku ze 
stanem zdrowia.

• 	 Medyczne przywracanie 
naturalnego koloru zębów może 
być także stosowane jako 
rozwiązanie alternatywne wobec 
znacznie bardziej inwazyjnych 
zabiegów pielęgnacyjnych lub 
profilaktycznych na zębach 
objętych zmianami (takich jak: 
wypełnienia, korony, licówki), a 
zatem powinno być traktowane 
jako postępowanie pierwszego 
rzutu.

• 	 Do czynników powodujących 
przebarwienia wewnętrzne należą: 
tetracyklina/minocyklina, nieznaczna 
do poważnej fluoroza zębów, zęby 
martwe (martwica miazgi) - np. z 
powodu urazu, wrodzone lub 
związane z wiekiem przebarwienia 
zwyrodnieniowe, porfiria lub 
żółtaczka, osady barwników 
spożywczych z pożywienia, 
przenikające do zębiny (wewnętrzne 
przebarwienia (powodowane przez 
barwniki zewnętrzne).

• 	 Środka można używać jako 
czynnika ułatwiającego 
przywracanie naturalnego koloru 
jednego lub wielu zębów, także 
leczonych endodontycznie 
martwych zębów, w tym 
poddanych leczeniu 
wewnątrzkoronowemu

WAŻNE:
Przed leczeniem dentysta musi 
potwierdzić wskazanie do przywracania 
naturalnego zabarwienia zębów ze 
względów medycznych, 
przeprowadzając odpowiednie badanie 
diagnostyczne.

PRZECIWWSKAZANIA:
1. 	 Nie stosować u kobiet w ciąży lub 

karmiących piersią.
2.	 Nie stosować u dzieci poniżej 18 

roku życia
3. 	 Nie należy stosować bariery 

dziąsłowej (SDI Limited) u osób 
mających alergię kontaktową na 
nadtlenki.

4. 	 Nie należy stosować środka Pola 
Office+ u pacjentów, u których 
stwierdzono uczulenie na nadtlenki.

5.	 Nie stosować u pacjentów 
mających wyjątkowo wrażliwe zęby.

DZIAŁANIA NIEPOŻĄDANE:
• 	 Możliwa przejściowa nadwrażliwość 

zębów, tylko W PRZYPADKU 
zębów żywych. Należy pamiętać o 
przekazaniu pacjentowi przed 
zabiegiem ostrzeżeń i instrukcji 
postępowania po zabiegu, jeśli to 
będzie potrzebne.

• 	 Możliwe przejściowe podrażnienie 
tkanek miękkich, jeśli nie zostanie 
prawidłowo zastosowana bariera 
dziąsłowa, zapobiegająca stykaniu 
się produktu z tkankami miękkimi.

• 	 Składniki bariery dziąsłowej SDI 
Gingival mogą w rzadkich 
przypadkach powodować 
uczulanie. W takich przypadkach 
nie należy stosować bariery 
dziąsłowej.

• 	 U niektórych pacjentów może 
wystąpić obrzęk tkanek miękkich, 
zaczerwienienie, tkliwość. Te 
działania niepożądane są zwykle 
przejściowe. Istotne jest, aby 
pacjenci i lekarz wiedzieli o 
działaniach niepożądanych i 
monitorowali możliwe reakcje oraz 
odpowiednio postępowali, 
korzystając z pomocy specjalisty.

INTERAKCJE:
Nieznane.
Jeżeli doszło do poważnego zdarzenia 
w związku ze stosowaniem tego 
produktu, należy je zgłosić wytwórcy i 
właściwemu urzędowi wojewódzkiemu 
lub krajowemu.

WSKAZÓWKI DOTYCZĄCE 
PRZYWRACANIA KOLORU:
ZĄB ŻYWY
1. 	 Wybrać odpowiedniego kandydata 

do leczenia. 
Uwaga: Nie u każdej osoby 
możliwe jest rozjaśnianie w 
gabinecie , np. odpowiednimi 
kandydatami nie są pacjenci z 
przeziernymi zębami lub należący 
do grupy Vita* C.

2. 	 Pacjent musi być w ogólnie dobrym 
stanie zdrowia.

3. 	 Należy uszczelnić wszystkie 
odsłonięte  korzenie i odbudowy.

4. 	 Poinformować pacjenta, że wyniki 
nie są gwarantowane, ponieważ 
skuteczność usuwania przebarwień 
różni się w zależności od pacjenta.

5. 	 Trawienie kwasem przed zabiegiem 
NIE jest zalecane.

6. 	 Końcówki ssące o dużej średnicy 
nie są zalecane, ponieważ mogą 
one rozprowadzać żel na innych 
obszarach.

7. 	 Częstym działaniem niepożądanym 
może być odczucie niewielkiego 
dyskomfortu na zębach podczas 
zabiegu.

8. 	 Jeśli podczas utwardzania światłem 
pacjent odczuwa nadwrażliwość, 
należy nieznacznie odsunąć 
końcówkę wyrobu od zęba. Jeśli 
nie przyniesie to poprawy, należy 
usunąć żel i przemyć miejsce 
występowania nadwrażliwości. 
Rozważyć inne możliwe przyczyny.

9. 	 wszelkie zabiegi estetyczne należy 
zaplanować na 2 - 4 tygodnie po 
zabiegu.

10. 	Zalecić pacjentowi powstrzymanie 
się od palenia, spożywania 
intensywnie barwionych, gorących 
lub zimnych potraw i napojów przez 
co najmniej 2 dni.

11.	 W przypadku jakichkolwiek 
nadwrażliwości po zabiegu 
stosować żele lub pasty do zębów 
zmniejszające wrażliwość.

INSTRUKCJA DOTYCZĄCA 
PRZYWRACANIA ZABARWIENIA: 
ZĄB ŻYWY
Zalecenia:
1. 	 Określić i zapisać odcień przed 

zabiegiem. Użyć następującego 
kolornika Vita* shade guide do 
określenia poziomu jasności 
odcienia zębów:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•А3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Zęby czyścić TYLKO proszkiem na 
bazie mączki, stosując 
standardowe techniki i instrumenty.

3. 	 Założyć retraktory policzkowe, a 
następnie nałożyć na odsłoniętą 
powierzchnię wargi żel wazelinowy.

4. 	 Wysuszyć zęby i nałożyć barierę 
dziąsłową (Gingival Barrier, SDI 
Limited) na oba łuki, lekko 
zachodząc na szkliwo i przestrzenie 
międzyzębowe.

5. 	 Utwardzać światłem ruchem 
wachlarzowym 10-20 sekund do 
utwardzenia bariery dziąsłowej (SDI 
Limited).

6. 	 Z dala od pacjenta zamocować  
końcówkę mieszającą do 
strzykawki Pola Office+. Wyciskać 
niewielką porcję żelu na płytkę do 
mieszania, aż do uzyskania 
jednorodnego żelu.

7. 	 Używając końcówki strzykawki jako 
prowadnicy, nałożyć bezpośrednio 
cienką warstwę żelu na wszystkie 
zęby poddawane zabiegowi. 
Nałożenie cienkiej warstwy sprawi, 
że żel nie spłynie. UWAGA: najlepiej 
nie unosić dyszy podczas 
przemieszczania jej na kolejne zęby. 
Nakładać ruchem ciągłym.

8. 	 Pozostawić żel na 8 minut 
(opcjonalnie: na tym etapie można 
użyć lampy polimeryzacyjnej, Radii 
Xpert lub Radii Plus (SDI Limited)).

9. 	 Końcówką aspiratora 
chirurgicznego odessać nadmiar 
żelu zgodnie z instrukcją 
producenta. Uwaga: to, że na 
powierzchni zębów pozostanie 
warstwa żelu jest zjawiskiem 
normalnym.

10. 	Powtórzyć czynności 7-9 do 4 razy
11. 	Po ostatnim nałożeniu żelu, 

odessać cały żel, następnie umyć i 
zastosować odsysanie.

12.	 Usunąć barierę dziąsłową (SDI 
Limited), unosząc ją z jednego 
końca.

13. 	Zapisać ostateczny odcień.

WSKAZÓWKI DOTYCZĄCE 
PRZYWRACANIA KOLORU:
ZĄB MARTWY
Zalecenia:
1. 	 Skutecznie odizolować ząb, 

stosując standardowe techniki i 
instrumenty.

2. 	 Zabezpieczyć błonę śluzową jamy 
ustnej, aby zapobiec oparzeniom 
chemicznym. Stosować 
standardowe techniki i instrumenty.

3. 	 Sprawdzić prawidłowość leczenia 
endodontycznego.

4. 	 Zastosować barierę ochronną 
zgodnie z instrukcją producenta, 
aby zapobiec przedostawaniu się 
nadtlenku do więzadła ozębnej.

5. 	 Unikać wytrawiania kwasem, 
ponieważ może to spowodować 
podrażnienie więzadła ozębnej.

6. 	 Poinformować pacjenta, że 
rozjaśniony martwy ząb nie będzie 
wyglądać identycznie, jak ząb żywy.

7. 	 Okresowo zapraszać pacjentów na 
badania kontrolne w celu 
sprawdzenia wybielonych zębów 
(klinicznie i radiograficznie).

INSTRUKCJA DOTYCZĄCA 
PRZYWRACANIA
ZABARWIENIA: ZĄB MARTWY
Zalecenia:
1. 	 Określić i zapisać odcień przed 

zabiegiem. Użyć następującego 
kolornika Vita* shade guide do 
określenia poziomu jasności 
odcienia zębów:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•А3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Odizolować ząb/zęby poddane 
rozjaśnianiu. Użyć koferdamu, 
stosując standardowe techniki i 
instrumenty. Zadbać, aby koferdam 
ściśle przylegał do krawędzi szyjki.

	 Uwaga: jeśli nie stosuje się 
koferdamu, pokryć około połowy 
sąsiednich żywych zębów 3-4 mm 
milimetrową warstwą bariery 
dziąsłowej (SDI Linited), aby 
odizolować ząb od powodującego 
dyskomfort ciepła wytwarzanego 
przez lampę polimeryzacyjną. Tę 
czynność wykonuje się, gdy jeden z 
rozjaśnianych zębów jest martwy.

3. 	 Uzyskać dostęp językowy do 
komory zęba i usunąć cały 
kompozyt, podkład i gutaperkę, 2-3 
mm wierzchołkowo do połączenia 
cement-szkliwo. Nanieść cement 
szklano-jonomerowy/cement 
cynkowo-fosforanowy (utwardzany 
światłem Riva lub samoutwardzalny 
Riva (SDI Limited)), w warstwie 
grubości co najmniej 1 mm, aby 
zapewnić barierę między 
„uszczelnionym” kanałem 
korzeniowym a żelem 
rozjaśniającym.

4. 	 Umieścić żel Pola Office+ w 
otwartej komorze zęba i na 
powierzchni wargowej zęba.

5. 	 Pozostawić żel na 8 minut 
(opcjonalnie: na tym etapie można 
użyć lampy polimeryzacyjnej, zob. 
zakres Radii (SDI Limited)).

	 UWAGA: W przypadku stosowania 
lampy polimeryzacyjnej i obróbki 
powierzchni wewnętrznych i 
zewnętrznych, można użyć 2 lamp 
polimeryzacyjnych (jednej po każdej 
stronie zęba) w celu aktywacji 
produktu Pola Office+.

6. 	 Odessać żel, stosując standardowe 
techniki i instrumenty.

7. 	 Powtarzać czynności 4-6 do czasu 
uzyskania pożądanego odcienia

8. 	 Po ostatnim nałożeniu żelu odessać 
i zmyć nadmiar żelu, stosując 
standardowe techniki i instrumenty.

9. 	 Zapisać ostateczny odcień.

Dodatkowe uwagi:
	Końcówki strzykawek Gingival 
Barrier służą wyłącznie do 
jednorazowego użytku. Ponowne 
użycie może skutkować 
zakażeniem krzyżowym pacjentów.

PRZECHOWYWANIE I SPOSÓB 
POSTĘPOWANIA
• 	 Produkt należy przechowywać w 

chłodziarce (2°-8°C / (35°-46°F)
• 	 Produkt należy stosować w 

temperaturze pokojowej. Nie 
stosować po upływie terminu 
ważności.

• 	 Wszelkie niewykorzystane 
strzykawki muszą być 
przechowywane w chłodziarce.

ŚRODKI OSTROŻNOŚCI
• 	 Tylko do użytku profesjonalnego.
• 	 Nie wyjmować strzykawki z 

opakowania, dopóki nie będzie 
gotowa do użycia – produkt Pola 
Office+ jest wrażliwy na działanie 
ciepła i światła.

• 	 Przechowywać w miejscu 
niedostępnym dla dzieci i zwierząt 
domowych.

• 	 Nie stosować wewnętrznie.
• 	 Nie stosować po upływie terminu 

ważności.
• 	 Nie stosować, jeśli folia wygląda, 

jak gdyby była wzdęta.
• 	 W strzykawkach z produktem Pola 

Office+ może panować 
nadciśnienie – zdjąć nakrętkę i 
ostrożnie zamocować końcówkę.

• 	 Pacjent musi mieć na sobie okulary 
ochronne.

• 	 Osoby przeprowadzające zabieg 
muszą nosić rękawice, maskę i 
okulary ochronne.

• 	 Zaleca się, aby każda osoba 
mająca w wywiadzie alergię na 
substancje chemiczne poddała się 
badaniu alergologicznemu przed 
zabiegiem.

• 	 NIE znieczulać pacjenta.
• 	 Uważać, aby żel Pola Office+ nie 

miał kontaktu ze skórą, oczami i 
tkankami miękkimi.

• 	 W przypadku stosowania bariery 
dziąsłowej/ materiału barierowego 
na bazie żywicy innej marki niż SDI, 
należy przestrzegać wszystkich 
środków ostrożności wymienionych 
przez producenta.

PIERWSZA POMOC
Oko (kontakt): Otworzyć szeroko oko i 
przez 15 minut dokładnie płukać 
bieżącą wodą. Zwrócić się o poradę 
lekarską.
Skóra (kontakt): Natychmiast zmyć 
dokładnie wodą. Nanieść zawiesinę 
wodorowęglanu sodu i wodę na 
narażony obszar skóry. Jeśli objawy 
będą się utrzymywać, zwrócić się o 
pomoc lekarską.
Połknięcie: Wypłukać usta wodą. 
Wypłukać gardło wodą z solą i wypić 
dużą ilość mleka. Jeśli objawy będą się 
utrzymywać, zwrócić się o pomoc 
lekarską.
Wdychanie: Nie oczekuje się 
wystąpienia żadnych objawów w 
zwykłych warunkach użytkowania. W 
przypadku wystąpienia objawów, 
przemieścić osobę poszkodowaną w 
dobrze wentylowane miejsce. Jeżeli 
doszło do poważnego zdarzenia w 
związku ze stosowaniem tego produktu, 
należy je zgłosić wytwórcy i właściwemu 
urzędowi wojewódzkiemu lub 
krajowemu.

Utylizować zgodnie z lokalnymi 
przepisami.

Karta charakterystyki jest dostępna na 
stronie www.sdi.com.au lub u 
przedstawiciela regionalnego.

*Vita shade guide jest znakiem 
towarowym VITA Zahnfabrik, H. Rauter 
GmbH & Co. KG, D-79713 Säckingen, 
Niemcy

OPAKOWANIE:
Zestaw dla 3 pacjentów
3 strzykawki Pola Office+ o pojemności 
2,8 ml
3 strzykawki z barierą dziąsłową 1 g
Zestaw dla 1 pacjenta
1 strzykawka Pola Office+ o pojemności 
2,8 ml
1 strzykawka z barierą dziąsłową 1 g

INSTRUÇÕES DE 
UTILIZAÇÃOPOR

UTILIZAÇÃO PRETENDIDA
Pola Office+ foi concebido para 
restaurar a cor dos dentes naturais com 
descoloração intrínseca, vitais e não 
vitais. Este procedimento só deve ser 
realizado por um profissional de saúde 
dentária num ambiente controlado, 
devido às dificuldades de acesso e 
limitações na adesão do paciente.
Pola Office+ é um sistema de 
restauração da cor dos dentes à base 
de peróxido de hidrogénio para 
utilização em consultório, que requer 
um tempo mínimo na cadeira. 
Trata-se de um gel de pH neutro e 
contém nitrato de potássio para 
maximizar o conforto do paciente. O 
sistema de seringa de dois cilindros 
mistura o gel para que possa ser 
aplicado de forma fácil e precisa, 
diretamente na área do dente a ser 
tratada.

COMPOSIÇÃO:
ÁGUA, PERÓXIDO DE HIDROGÉNIO, 
PVP, HIDRÓXIDO DE SÓDIO, ÁCIDO 
ETIDRÓNICO, NITRATO DE 
POTÁSSIO, ESTANATO DE SÓDIO, 
CI77007

37,5% HP gel transparente
30,4% HP gel misto

INDICAÇÕES DE UTILIZAÇÃO:
• 	 Pola Office+ é utilizado para a 

restauração controlada e 
clinicamente indicada para a cor 
natural dos dentes descoloridos, 
vitais e não vitais, que não podem 
ser restaurados para uma cor 
natural ou normal através de uma 
limpeza dentária profissional.

• 	 A restauração médica da cor 
natural dos dentes é indicada 
quando a descoloração devido a 
uma cor dentária patologicamente 
desviante leva a uma deterioração 
da qualidade de vida relacionada 
com a saúde do paciente.

• 	 A restauração médica da cor 
natural dos dentes também pode 
ser utilizada como alternativa a 
tratamentos conservadores ou 
profiláticos significativamente mais 
invasivos dos dentes afetados 
(obturações, coroas, facetas) e 
deve, portanto, ser sempre a 
primeira escolha.

• 	 Exemplos de causas de tal 
descoloração intrínseca são:

	 Descoloração por tetraciclina/
minociclina, fluorose dentária leve a 
grave, dentes não vitais (necrose 
pulpar), por exemplo, devido a 
trauma, descoloração degenerativa 
genética ou relacionada com a 
idade, porfiria ou icterícia, 
depósitos pesados de corantes 
alimentares com penetração na 
substância dentária (descoloração 
intrínseca devido a corantes 
extrínsecos).

• 	 Pode ser utilizado para auxiliar a 
restaurar a cor natural de um ou 
vários dentes e de dentes não vitais 
tratados endodonticamente, 
incluindo tratamento intracoronal

IMPORTANTE:
Antes do tratamento, o médico dentista 
deve confirmar o diagnóstico de 
“indicação médica para restauração da 
cor natural dos dentes”.

CONTRAINDICAÇÕES
1. 	 Não utilizar em mulheres grávidas 

ou lactantes.
2. 	 Não utilizar em crianças com 

menos de 18 anos de idade.
3. 	 Não utilizar o protetor gengival (SDI 

Limited) em pessoas com alergias 
conhecidas a peróxidos.

4. 	 Não utilizar Pola Office+ em 
pessoas com alergias conhecidas a 
peróxidos.

5. 	 Não utilizar em pacientes com 
dentes extremamente sensíveis.

EFEITOS SECUNDÁRIOS:
• 	 Possível sensibilidade dentária 

transitória, apenas em dentes vitais. 
Certifique-se de que o paciente é 
previamente informado antes do 
tratamento e forneça instruções 
para os cuidados pós-tratamento, 
se necessário.

• 	 Possível irritação transitória dos 
tecidos moles se o protetor 
gengival não for aplicado 
corretamente para evitar que o 
produto entre em contacto com os 
tecidos moles.

• 	 Os componentes do protetor 
gengival SDI pode, em raros casos, 
causar sensibilização. Nestes 
casos, o protetor gengival não deve 
ser utilizado.

• 	 Alguns pacientes podem 
apresentar tumefação, vermelhidão 
e sensibilidade dos tecidos moles. 
Estes efeitos secundários são 
geralmente temporários e é 
importante que os pacientes 
estejam cientes destes e que os 
clínicos monitorizem estas possíveis 
reações e as tratem 
adequadamente com um 
especialista médico.

INTERAÇÕES:
Nenhuma conhecida.
Se ocorrer um incidente grave devido a 
este produto, informe o fabricante 
deste produto e a autoridade 
competente no seu país.

SUGESTÕES PARA A 
RESTAURAÇÃO DA COR:
DENTE VITAL
1. 	 Selecione o candidato adequado.
	 Nota: Nem todas as pessoas são 

adequadas para o clareamento em 
consultório, por exemplo, pacientes 
com dentes translúcidos ou no 
grupo Vita* C.

2. 	 O paciente deve ter um bom 
estado de saúde geral.

3. 	 Sele todas as raízes e restaurações 
expostas.

4. 	 Informe o paciente que os 
resultados não são garantidos, 
dado que a remoção das manchas 
varia entre os pacientes.

5. 	 NÃO é recomendado fazer um 
condicionamento ácido antes do 
tratamento.

6. 	 Não são recomendadas pontas de 
sucção de grande diâmetro, pois 
podem espalhar o gel para outras 
regiões.

7. 	 Um leve desconforto nos dentes 
durante o tratamento pode ser um 
dos efeitos secundários frequentes.

8. 	 Se o paciente apresentar 
sensibilidade durante a 
fotopolimerização, afaste 
ligeiramente a ponta do dente. Se 
isto não funcionar, remova o gel e 
enxagúe a região afetada. Avalie 
outras causas possíveis.

9. 	 Adie quaisquer restaurações 
estéticas por 2 a 4 semanas após 
o tratamento.

10. 	Aconselhe o paciente a não fumar, 
consumir alimentos ou bebidas 
muito coloridas, quentes ou frias 
durante, pelo menos, 2 dias.

11. 	Trate qualquer sensibilidade pós-
operatória com um gel ou pasta 
dentífrica dessensibilizante.

INSTRUÇÕES PARA A 
RESTAURAÇÃO DA COR: DENTE 
VITAL
Recomendações:
1. 	 Determine e registe a tonalidade no 

pré-operatório. Siga este guia de 
tonalidades Vita* de acordo com o 
grau de brilho:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Limpe os dentes APENAS com 
uma pedra-pomes em pó, 
utilizando técnicas e instrumentos 
padrão.

3. 	 Coloque retratores de bochecha e 
cubra a superfície labial exposta 
com vaselina.

4. 	 Seque os dentes e aplique um 
protetor gengival (Gingival Barrier, 
SDI Limited) em ambas as arcadas, 
sobrepondo ligeiramente o esmalte 
e os espaços interproximais.

5. 	 Fotopolimerize com um movimento 
de leque durante 10-20 segundos 
até o protetor gengival (SDI Limited) 
estar polimerizado.

6. 	 Fixe firmemente um bico de mistura 
à seringa Pola Office+ longe do 
paciente. Aplique uma pequena 
quantidade de gel num bloco de 
mistura até que um gel uniforme 
seja extrudido.

7. 	 Utilizando o bico como guia, 
aplique diretamente uma camada 
fina de gel em todos os dentes a 
serem tratados. Uma camada fina 
ajudará a evitar que o gel escorra. 
NOTA: É melhor não levantar o 
bico ao passar de um dente para 
outro. Utilize um movimento 
contínuo.

8. 	 Deixe o gel atuar durante 8 minutos 
(opcional: nesta fase, pode ser 
utilizada uma luz de polimerização, 
Radii Xpert ou Radii Plus (SDI 
Limited)).

9. 	 Aspire utilizando uma ponta de 
aspirador cirúrgico de acordo com 
as instruções do fabricante. Nota: é 
normal que uma camada residual 
de gel permaneça na superfície dos 
dentes.

10. 	Repita os passos de 7 a 9 até 4 
vezes

11. 	Após a última aplicação, aspire 
todo o gel, em seguida, lave e 
aspire novamente.

12. 	Remova o protetor gengival (SDI) 
Limited) levantando-o por uma das 
extremidades.

13. 	Registe a tonalidade final.

SUGESTÕES PARA A 
RESTAURAÇÃO DA COR:
DENTE NÃO VITAL
Recomendações:
1. 	 Isole o dente de forma eficaz, 

utilizando técnicas e instrumentos 
padrão.

2. 	 Proteja a mucosa oral para evitar 
queimaduras químicas, utilizando 
técnicas e instrumentos padrão.

3. 	 Verifique se a obturação 
endodôntica está adequada.

4. 	 Utilize o protetor de acordo com as 
instruções do fabricante para evitar 
que o peróxido atinja o ligamento 
periodontal.

5. 	 Evite o condicionamento ácido pois 
pode ocorrer irritação do ligamento 
periodontal.

6. 	 Informe o paciente que um dente 
não vital clareado não terá a 
mesma aparência de um dente 
vital.

7. 	 Relembre os pacientes 
periodicamente que devem 
examinar os dentes clareados (na 
clínica e através de radiografia).

INSTRUÇÕES PARA A 
RESTAURAÇÃO DA COR: DENTE 
NÃO VITAL
Recomendações:
1. 	 Determine e registe a tonalidade no 

pré-operatório. Siga este guia de 
tonalidades Vita* de acordo com o 
grau de brilho:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Isole o(s) dente(s) a serem 
clareados com um dique de 
borracha, utilizando técnicas e 
instrumentos padrão. Certifique-se 
de que o dique se ajusta 
firmemente na margem cervical.

	 Nota: se não for utilizado um dique 
de borracha, cubra 
aproximadamente metade dos 
dentes vitais adjacentes com uma 
camada de 3 a 4 mm de espessura 
de protetor gengival (SDI Limited) 
para isolar do desconforto térmico 
da luz de polimerização. Isto é feito 
quando um dente está a ser 
clareado de forma não vital.

3. 	 Abra o acesso lingual à câmara 
pulpar e remova todo o compósito, 
material de base e guta-percha 2 a 
3 mm apicalmente à junção CE. 
Coloque uma base de ionómero de 
vidro/fosfato de zinco (Riva Light 
Cure ou Riva Self Cure (SDI 
Limited)), com pelo menos 1 mm 
de espessura para garantir uma 
barreira entre o canal radicular 
“selado” e o gel clareador.

4. 	 Coloque o gel Pola Office+ na 
câmara pulpar aberta e na 
superfície labial.

5.	 Deixe gel atuar durante 8 minutos 
(opcional: nesta fase, pode ser 
utilizada uma luz de polimerização, 
consulte a gama Radii (SDI 
Limited)).

	 NOTA: se utilizar uma luz de 
polimerização e tratar as superfícies 
interna e externa, podem ser 
utilizadas 2 luzes de polimerização 
(uma em cada lado do dente) para 
ativar o Pola Office+.

6. 	 Aspire o gel utilizando técnicas e 
instrumentos padrão.

7. 	 Repita os passos de 4 a 6 até 
obter a tonalidade desejada.

8. 	 Após a última aplicação, aspire e 
lave o gel utilizando técnicas e 
instrumentos padrão.

9. 	 Registe a tonalidade final.

Notas adicionais:
	As pontas de seringa do protetor 
gengival são de utilização única. A 
reutilização resultará em 
contaminação cruzada do paciente.

ARMAZENAMENTO E 
MANUSEAMENTO
• 	 Conservar o produto no frigorífico 

(2 °C - 8 °C/35 °F - 46 °F)
• 	 Utilizar o produto à temperatura 

ambiente. Não utilizar após a data 
de validade.

• 	 Qualquer seringa não utilizada deve 
ser conservada no frigorífico

PRECAUÇÕES
• 	 Apenas para utilização profissional.
• 	 Não retirar a seringa da embalagem 

até estar pronta para utilizar – Pola 
Office+ é sensível ao calor e à luz.

• 	 Manter fora do alcance das 
crianças e dos animais de 
estimação.

• 	 Não deve ser ingerido.
• 	 Não utilizar após a data de 

validade.
• 	 Não utilizar se a película parecer 

estar inchada.
• 	 As seringas Pola Office+ podem 

estar sob pressão - remova a 
tampa e coloque o bico com 
cuidado.

• 	 O paciente deve usar óculos de 
proteção.

• 	 Os operadores devem usar luvas, 
máscara e óculos de proteção.

• 	 Qualquer pessoa com histórico de 
alergias a produtos químicos deve 
fazer testes de alergia antes do 
tratamento.

• 	 NÃO anestesie o paciente.
•	 Não deixe o gel Pola Office+ entrar 

em contacto com a pele, os olhos 
e os tecidos moles.

•	 Se for utilizada outra marca de 
protetor gengival/ dique de resina 
diferente da SDI, certifique-se de 
que segue todas as precauções 
indicadas pelo fabricante.

PRIMEIROS SOCORROS
Olhos (contacto): abrir bem os olhos 
e lavá-los abundantemente durante 15 
minutos com água corrente. Procurar 
assistência médica.
Pele (contacto): lavar imediatamente 
com água em abundância. Aplicar uma 
pasta de bicarbonato de sódio e água 
na região afetada. Procurar assistência 
médica se os sintomas persistirem.
Ingestão: enxaguar a boca com água. 
Gargarejar com água com sal e beber 
bastante leite. Procurar assistência 
médica se os sintomas persistirem.
Inalação: não são esperados sintomas 
em condições normais de utilização. Se 
afetado, ir para uma área bem 
ventilada. Se ocorrer um incidente 
grave devido a este produto, informe o 
fabricante deste produto e a autoridade 
competente no seu país.

Eliminar de acordo com as 
regulamentações locais.

Os produtos SDS estão disponíveis em 
www.sdi.com.au, ou pode entrar em 
contacto com o seu representante 
regional.

*Vita shade guide é uma marca 
registada da VITA Zahnfabrik, H. Rauter 
GmbH & Co. KG, D-79713 Säckingen, 
Alemanha

EMBALAGEM:
Kit para 3 pacientes
3 seringas Pola Office+ de 2,8 ml
3 seringas de protetor gengival de 1 g
Kit para 1 paciente
1 seringa Pola Office+ de 2,8 ml
1 seringa de protetor gengival de 1 g

INSTRUCȚIUNI 
DE UTILIZARERON

DOMENIU DE UTILIZARE
Pola Office+ este conceput pentru a 
restaura culoarea naturală a dinților vitali 
și devitalizați ce prezintă o decolorare 
intrinsecă. Această procedură trebuie 
efectuată doar de un profesionist 
stomatolog, într-un mediu controlat, din 
cauza dificultăților legate de acces și a 
limitărilor în ceea ce privește 
conformarea pacientului.
Pola Office+ este un sistem de 
restaurare a culorii dinților pe bază de 
peroxid de hidrogen, care necesită o 
intervenție minimă.
Este un gel cu pH neutru și conține 
nitrat de potasiu pentru a maximiza 
confortul pacientului. Sistemul cu 
seringă dublă amestecă gelul astfel 
încât să poată fi aplicat direct, ușor și 
precis pe zona dintelui care trebuie 
tratată.

COMPOZIŢIE:
APĂ, PEROXID DE HIDROGEN, PVP, 
HIDROXID DE SODIU, ACID 
ETIDRONIC, NITRAT DE POTASIU, 
STANAT DE SODIU, CI77007

Gel transparent HP 37,5%
Gel mixt HP 30,4%

INDICAȚII DE UTILIZARE:
• 	 Pola Office+ este utilizat pentru 

restaurarea controlată, pe baza 
unei indicații medicale, a culorii 
naturale a dinților vitali și devitalizați 
decolorați, care nu poate fi 
restaurată la o culoare naturală sau 
normală a dinților printr-o curățare 
profesională a dinților.

• 	 Restaurarea medicală a culorii 
naturale a dinților este indicată 
atunci când decolorarea, cauzată 
de culoarea cu deviație patologică 
a dintelui, duce la o deteriorare a 
calității vieții pacientului în ceea ce 
privește sănătatea.

• 	 Restaurarea medicală a culorii 
naturale a dinților poate fi folosită și 
ca alternativă la tratamentele 
conservatoare sau prostetice, mai 
invazive aplicate dinților afectați 
(plombe, coroane, fațete) și, prin 
urmare, ar trebui să fie întotdeauna 
prima opțiune.

• 	 Exemple de cauze ale unor astfel 
de decolorări intrinseci:

	 Decolarare cauzată de tetraciclină/
minociclină, fluoroză dentară ușoară 
până la severă, dinți devitalizați 
(necroză pulpară) - de exemplu, din 
cauza unor traume, decolorare 
degenerativă de cauză genetică 
sau legată de vârstă, porfirie sau 
icter, depuneri mari de coloranți 
alimentari cu penetrarea substanței 
dintelui (decolorare intrinsecă 
cauzată de coloranți extrinseci).

•	 Poate fi folosit pentru a ajuta la 
restaurarea culorii naturale a dinților 
individuali sau multipli și a dinților 
devitalizați, cu tratament 
endodontic, inclusiv tratament 
intracoronar

IMPORTANT:
Înainte de tratament, dentistul trebuie 
să emită o indicație confirmată pe bază 
de diagnostic pentru „restaurare cu 
indicație medicală a culorii naturale a 
dintelui”.

CONTRAINDICAȚII:
1. 	 A nu se utiliza în cazul femeilor 

însărcinate sau al femeilor care 
alăptează.

2. 	 A nu se utiliza în cazul copiilor cu 
vârsta sub 18 ani.

3. 	 Nu utilizați bariera gingivală (SDI 
Limited) în cazul persoanelor cu 
alergii cunoscute la contactul cu 
rășini/acrilic.

4. 	 Nu utilizați Pola Office+ în cazul 
persoanelor cu alergii cunoscute la 
peroxizi.

5. 	 A nu se utiliza în cazul pacienților 
cu dinți extrem de sensibili.

EFECTE SECUNDARE:
• 	 Posibilă sensibilitate dentară 

tranzitorie, doar pentru dinții vitali. 
Asigurați-vă că pacientul este 
avertizat înainte de tratament și 
furnizați instrucțiuni pentru îngrijirea 
post-tratament, dacă este necesar.

• 	 Posibilă iritație tranzitorie la nivelul 
țesutului moale în cazul în care 
bariera gingivală nu este aplicată 
corect pentru a preveni contactul 
dintre produs și țesutul moale.

• 	 Componentele barierei gingivale SDI 
ar putea provoca, în rare ocazii, o 
sensibilizare. În aceste cazuri, 
bariera gingivală nu trebuie folosită.

• 	 Unii pacienți pot prezenta umflarea 
țesuturilor moi, roșeață, sensibilitate. 
În general, aceste efecte secundare 
sunt temporare și este important ca 
pacienții să le cunoască iar medicii 
să monitorizeze aceste reacții 
potențiale și să le gestioneze 
corespunzător cu un expert medical.

INTERACȚIUNI:
Nu se cunosc.
Dacă a avut loc un incident grav din 
cauza acestui produs, vă rugăm să-l 
raportați producătorului acestui produs 
și autorității competente din statul sau 
țara dumneavoastră.

SFATURI PENTRU RESTAURAREA 
CULORII:
DINTE VITAL
1. 	 Selectați candidatul potrivit.
	 Notă: Nu toată lumea poate urma 

tratamentul de înălbire în cabinet, 
de exemplu, un pacient cu dinți 
translucizi sau în grupa Vita* C.

2.	  Pacientul trebuie să aibă o stare 
generală bună de sănătate.

3. 	 Sigilați toate rădăcinile și restaurările 
expuse.

4. 	 Informați pacientul că rezultatele nu 
sunt garantate deoarece 
îndepărtarea petelor variază de la 
pacient la pacient.

5. 	 Gravarea acidă înainte de tratament 
NU este recomandată.

6. 	 Vârfurile de aspirație cu diametru 
mare nu sunt recomandate, 
deoarece pot împrăștia gelul în alte 
zone.

7. 	 Printre efectele adverse întâlnite 
frecvent la nivelul dinților se numără 
un ușor disconfort în timpul 
tratamentului.

8. 	 Dacă pacientul prezintă sensibilitate 
în timpul fotopolimerizării, îndepărtați 
vârful ușor față de dinte. Dacă acest 
lucru nu dă rezultate, îndepărtați 
gelul și clătiți zona afectată. Evaluați 
alte cauze posibile.

9. 	 Amânați orice restaurare estetică 
timp de 2 până la 4 săptămâni 
după tratament.

10. 	Sfătuiți pacientul să nu fumeze, să 
nu consume alimente sau băuturi 
puternic colorate, fierbinți sau reci 
timp de cel puțin 2 zile.

11. 	Tratați o eventuală sensibilitate 
postoperatorie cu un gel 
desensibilizant sau pastă de dinţi.

INSTRUCȚIUNI PENTRU 
RESTAURAREA CULORII:  
DINTE VITAL
Recomandări:
1. 	 Stabiliți și consemnați nuanța 

preoperatorie. Vă rugăm să urmați 
acest ghid Vita* al nuanțelor în 
funcție de gradul de strălucire:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•А3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Curățați dinții DOAR cu o pulbere 
pe bază de fluor, folosind tehnici și 
instrumente standard.

3. 	 Plasați retractoarele bucale și apoi 
acoperiți suprafața expusă a 
buzelor cu vaselină.

4. 	 Uscați dinții și aplicați o barieră 
gingivală (Gingival Barrier, SDI 
Limited) pe ambele arcade, 
suprapunând ușor peste smalț și 
spațiile interproximale.

5. 	 Folosiți lampa foto cu o mișcare de 
evantai timp de 10-20 de secunde 
până când bariera gingivală (SDI 
Limited) se întărește.

6. 	 Atașați ferm o duză de mixare la 
seringa Pola Office+ la distanță față 
de pacient. Aplicați o cantitate mică 
de gel pe un pad de mixare până la 
extrudarea unui gel uniform.

7. 	 Folosind duza pe post de ghidaj, 
aplicați direct un strat subțire de gel 
pe toți dinții supuși tratamentului. 
Gelul trebuie aplicat în strat subțire 
pentru a nu curge. NOTĂ: Cel mai 
bine este să nu ridicați duza atunci 
când treceți de la un dinte la altul. 
Folosiți o mișcare continuă.

8. 	 Lăsați gelul să acționeze timp de 8 
minute (Opțional: În această fază, 
se poate folosi o lampă de 
fotopolimerizare Radii Xpert sau 
Radii Plus (SDI Limited)).

9. 	 Aspirați cu un vârf de aspirator 
chirurgical conform instrucțiunilor 
producătorului. Notă: Este normal 
să rămână un strat rezidual de gel 
pe suprafața dinților.

10.	 Repetați pașii 7-9 de până la 4 ori
11. 	După ultima aplicare, aspirați tot 

gelul, apoi spălați și aspirați.
12. 	Scoateți bariera gingivală  

(SDI Limited) prin ridicarea acesteia 
de la un capăt.

13. 	Consemnați nuanța finală.

SFATURI PENTRU RESTAURAREA 
CULORII:
DINTE DEVITALIZAT
Recomandări:
1. 	 Izolați eficient dintele, folosind 

tehnici și instrumente standard.
2. 	 Protejați mucoasa bucală pentru a 

preveni arsurile chimice, folosind 
tehnici și instrumente standard.

3. 	 Verificați obturația endodontică 
adecvată.

4. 	 Folosiți bariera de protecție 
conform instrucțiunilor 
producătorului pentru a preveni 
pătrunderea peroxidului la 
ligamentul parodontal.

5. 	 Evitați gravarea acidă, deoarece 
poate apărea o iritație a 
ligamentului parodontal.

6. 	 Informați pacientul că un dinte 
devitalizat albit nu va arată la fel ca 
un dinte vital.

7. 	 Rechemați periodic pacienții pentru 
a examina dinții albiți (clinic & 
radiografic).

INSTRUCȚIUNI PENTRU 
RESTAURAREA
CULORII: DINTE DEVITALIZAT
Recomandări:
1. 	 Stabiliți și consemnați nuanța 

preoperatorie. Vă rugăm să urmați 
acest ghid Vita* al nuanțelor în 
funcție de gradul de strălucire:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•А3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Izolați dintele/dinții supuși albirii cu 
o folie diga, folosind tehnici și 
instrumente standard. Asigurați-vă 
că folia diga se potrivește strâns pe 
marginea cervicală.

	 Notă: Dacă nu se folosește o folie 
diga, acoperiți aproximativ jumătate 
din dinții vitali adiacenți cu un strat 
de 3-4 mm de barieră gingivală 
(SDI Limited) pentru a-i izola de 
disconfortul termic al lămpii de 
fotopolimerizare. Acest lucru se 
face atunci când se înălbește un 
dinte devitalizat.

3. 	 Deschideți accesul lingual la 
camera pulpară și scoateți tot 
materialul compozit de bază și 
gutaperca 2-3 mm apical față de 
joncțiunea CE. Puneți un ionomer 
de sticlă/pe bază de fosfat de zinc 
(Riva Light Cure sau Riva Self Cure 
(SDI Limited)), într-un strat de cel 
puțin 1 mm pentru a asigura o 
barieră între canalul radicular 
„sigilat” și gelul de înălbire.

4. 	 Introduceți gelul Pola Office+ în 
camera pulpară deschisă și pe 
suprafața labială.

5. 	 Lăsați gelul pe/în timp de 8 minute 
(Opțional: În această fază, se poate 
folosi o lampă de fotopolimerizare, 
a se vedea gama Radii (SDI 
Limited)).

	 NOTĂ: Dacă utilizați o lampă de 
fotopolimerizare și tratați suprafețe 
interioare și exterioare, se pot folosi 
2 lămpi de fotopolimerizare (una pe 
fiecare parte a dintelui) pentru a 
activa Pola Office+.

6. 	 Aspirați gelul, folosind tehnici și 
instrumente standard.

7. 	 Repetați pașii 4-6 până când se 
obține nuanța dorită.

8. 	 După ultima aplicare, aspirați și 
spălați gelul folosind tehnici și 
instrumente standard.

9. 	 Consemnați nuanța finală.

Note suplimentare:
	Vârfurile seringii cu barieră gingivală 
sunt de unică folosință. Reutilizarea 
acestora va duce la contaminarea 
încrucișată a pacienților.

DEPOZITARE ȘI MANIPULARE
• 	 Produsul trebuie păstrat în frigider 

(2°-8°C) / 35°-46°F)
• 	 Utilizați produsul la temperatura 

camerei. A nu se utiliza după data 
expirării.

• 	 Seringile nefolosite trebuie păstrate 
în frigider.

PRECAUȚII
• 	 Doar pentru uz profesional.
• 	 Nu scoateți seringa din ambalaj 

până la utilizare – Pola Office+ este 
sensibil la căldură și lumină.

• 	 A nu se lăsa la îndemâna copiilor și 
a animalelor de companie.

• 	 A nu se administra pe cale orală.
• 	 A nu se utiliza după data expirării.
• 	 A nu se utiliza dacă folia pare a fi 

umflată.
• 	 Seringile Pola Office+ pot fi sub 

presiune - scoateți capacul și 
atașați duza cu atenție.

• 	 Pacientul trebuie să poarte ochelari 
de protecție.

• 	 Operatorii trebuie să poarte mănuși, 
mască și ochelari de protecție.

• 	 Se recomandă ca persoanele cu 
antecedente de alergii chimice să 
efectueze controale alergologice 
înainte de tratament.

• 	 NU anesteziați pacientul.
•	 Nu lăsați gelul Pola Office+ să intre 

în contact cu pielea, ochii și 
țesuturile moi.

•	 În cazul în care se folosește o 
marcă de barieră gingivală/ digă de 
rășină, alta decât SDI, vă rugăm să 
vă asigurați că respectați toate 
precauțiile enumerate de 
producător.

MĂSURI DE PRIM AJUTOR
Contact cu ochii: Deschideți larg 
ochiul și spălați bine timp de 15 minute 
cu apă de la robinet. Solicitați asistență 
medicală.
Contact cu pielea: Spălați imediat cu 
apă din abundență. Aplicați o pastă de 
bicarbonat de sodiu și apă pe zona 
afectată. Solicitați asistență medicală 
dacă simptomele persistă.
Ingerare: Clătiți gura cu apă. Faceți 
gargară cu apă sărată și beți mult lapte. 
Solicitați asistență medicală dacă 
simptomele persistă.
Inhalare: Nu se preconizează 
simptome în condiții normale de 
utilizare. Dacă sunteți afectat(ă), 
deplasați-vă într-o zonă bine ventilată. 
Dacă a avut loc un incident grav din 
cauza acestui produs, vă rugăm să-l 
raportați producătorului acestui produs 
și autorității competente din statul sau 
țara dumneavoastră.

A se elimina în conformitate cu 
reglementările locale.

Fișa cu date tehnice de securitate (FDS) 
este disponibilă la www.sdi.com.au sau 
contactați reprezentantul regional.

*Ghidul de nuanțe Vita este o marcă 
înregistrată a VITA Zahnfabrik, H. Rauter 
GmbH & Co. KG, D-79713 Säckingen, 
Germania

AMBALAJ:
Kit pentru 3 pacienți
3 x seringi Pola Office+ 2,8 ml
3 x seringi cu barieră gingivală 1 g
Kit pentru 1 pacient
1 x seringă Pola Office+ 2,8 ml
1 x seringă cu barieră gingivală 1 g

NÁVOD NA 
POUŽÍVANIESLK

URČENÉ POUŽITIE
Produkt Pola Office+ je navrhnutý tak, 
aby obnovil prirodzenú farbu živých aj 
mŕtvych zubov, pri ktorých došlo k 
zafarbeniu zvnútra. Tento postup musí 
vykonávať výhradne zubný lekár v 
chránenom prostredí kvôli ťažkému 
prístupu k ošetrovanému miestu a 
obmedzeniam spolupráce pacienta.
Systém Pola Office+ na obnovu farby 
zubov na báze peroxidu vodíka 
vyžaduje minimálny čas v kresle.
Ide o gél s neutrálnym pH obsahujúci 
dusičnan draselný pre maximalizáciu 
komfortu pacienta. Vďaka 
dvojkomorovej striekačke sa gél zmieša 
tak, aby sa dal ľahko a presne aplikovať 
priamo na ošetrovanú plochu zuba.

ZLOŽENIE:
VODA, PEROXID VODÍKA, PVP, 
HYDROXID SODNÝ, KYSELINA 
ETIDRÓNOVÁ, DUSIČNAN DRASELNÝ, 
STANNÁN SODNÝ, CI77007

37,5-percentný číry gél na báze 
peroxidu vodíka

30,4-percentný zmiešaný gél na báze 
peroxidu vodíka

INDIKÁCIE:
• 	 Pola Office+ sa používa na 

kontrolovanú, zdravotne indikovanú 
obnovu prirodzenej farby 
zafarbených živých aj mŕtvych 
zubov, pri ktorých sa nedá obnoviť 
prirodzené alebo normálne 
zafarbenie ich profesionálnym 
vyčistením.

• 	 Profesionálna obnova prirodzenej 
farby zubov je indikovaná vtedy, 
keď zmena farby, ku ktorej došlo v 
dôsledku patológie, vedie k 
zhoršeniu kvality života pacienta zo 
zdravotných dôvodov.

• 	 Profesionálna obnova prirodzenej 
farby zubov sa dá použiť aj ako 
alternatíva k výrazne 
invazívnejšiemu konzervatívnemu 
alebo protetickému ošetreniu 
postihnutých zubov (s použitím 
výplne, korunky, fazety), a preto by 
mala vždy byť prvou voľbou.

• 	 Príklady príčin takéhoto zafarbenia, 
ku ktorému došlo zvnútra:

	 Zmena farby spôsobená 
tetracyklínmi/minocyklínmi, mierna 
až závažná zubná fluoróza, mŕtve 
zuby (nekróza drene) - napr. v 
dôsledku traumy, genetického 
alebo vekom podmieneného 
degeneratívneho zafarbenia, 
porfýrie alebo žltačky, závažných 
usadenín potravinárskeho farbiva, 
ktoré preniklo do materiálu zuba 
(zmena farby zvnútra kvôli kontaktu 
s vonkajšími farbivami).

•	 Môže sa použiť pri obnovovaní 
prirodzenej farby jedného alebo 
viacerých živých a endodonticky 
ošetrených mŕtvych zubov vrátane 
tých, pri ktorých došlo k 
intrakoronálnej liečbe

DÔLEŽITÉ:
Pred ošetrením musí stomatológ 
diagnosticky potvrdiť, že “prirodzenú 
farbu zubu je potrebné obnoviť zo 
zdravotných dôvodov”.

KONTRAINDIKÁCIE:
1. 	 Prípravok nie je určený na použitie 

u tehotných alebo dojčiacich žien.
2. 	 Nepoužívajte u detí mladších ako 

18 rokov.
3. 	 Nepoužívajte gingiválnu bariéru (SDI 

Limited) u akýchkoľvek osôb s 
preukázanou kontaktnou alergiou 
na živicu/akrylát.

4. 	 Nepoužívajte Pola Office+ pri 
žiadnych osobách s preukázanou 
alergiou na peroxid vodíka.

5. 	 Nepoužívajte pri pacientoch s 
extrémne citlivými zubami.

VEDĽAJŠIE ÚČINKY:
• 	 Možná prechodná citlivosť zubov, 

len pri živých zuboch. Zabezpečte, 
aby bol pacient pred liečbou 
vopred informovaný, a poskytnite 
mu pokyny týkajúce sa prípadnej 
starostlivosti po ošetrení.

• 	 Možné prechodné podráždenie 
mäkkých tkanív, ak gingiválna 
bariéra nie je aplikovaná správne 
tak, aby sa zabránilo kontaktu 
produktu s mäkkými tkanivami.

• 	 Komponenty gingiválnej bariéry SDI 
by mohli v zriedkavých prípadoch 
spôsobiť senzibilizáciu. V týchto v 
prípadoch sa gingiválna bariéra 
nesmie použiť.

• 	 Niektorí pacienti môžu pociťovať 
opuchnutie mäkkých tkanív, 
začervenanie, citlivosť. Tieto 
vedľajšie účinky sú vo všeobecnosti 
dočasné a je dôležité, aby si ich 
pacienti boli vedomí a lekári tieto 
možné reakcie monitorovali a 
vhodne riešili s odborníkom.

INTERAKCIE:
Nie sú známe.
Ak došlo pri používaní tohto produktu k 
vážnemu incidentu, nahláste to prosím 
výrobcovi tohto produktu a príslušným 
orgánom vo vašej krajine.

TIPY NA OBNOVENIE FARBY:
ŽIVÉ ZUBY
1. 	 Vyberte vhodného kandidáta.
	 Poznámka: Nie každý je vhodný na 

ambulantné bielenie. Nevhodné sú 
napr. Osoby s priesvitnými zubami 
alebo pacienti spadajúci do skupiny 
Vita* C.

2. 	 Pacient musí byť v celkovo dobrom 
zdravotnom stave.

3. 	 Uzatvorte všetky odkryté korene a 
výplne.

4. 	 Informujte pacienta, že výsledky nie 
sú zaručené, lebo úspešnosť 
odstránenia škvŕn sa pri 
jednotlivých pacientoch líši. 5. 
Leptanie kyselinou pred ošetrením 
sa NEODPORÚČA.

6. 	 Sacie hroty s veľkým priemerom sa 
tiež neodporúčajú, pretože môžu 
gél rozniesť do ďalších oblastí.

7. 	 Mierny zubný diskomfort počas 
ošetrenia môže byť častým 
vedľajším účinkom.

8. 	 Ak pacient pociťuje citlivosť počas 
fotopolymerácie, posuňte hrot 
mierne od zuba. Ak to nepomôže, 
odstráňte gél a postihnuté miesto 
opláchnite. Posúďte iné možné 
príčiny.

9. 	 Akékoľvek estetické zákroky 
odložte na dobu 2 až 4 týždňov po 
ošetrení.

10. 	Informujte pacienta, aby nefajčil a 
nekonzumoval silne zafarbené, 
horúce alebo studené jedlá alebo 
nápoje najmenej 2 dni.

11. 	Prípadnú pooperačnú citlivosť 
ošetrite desenzibilizačným gélom 
alebo zubnou pastou.

POKYNY NA OBNOVU
FARBY: ŽIVÝ ZUB
Odporúčania:
1. 	 Určite a zaznamenajte 

predoperačný odtieň. Postupujte 
podľa tohto vzorkovníka odtieňov 
Vita* podľa stupňa bielosti:
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2. 	 Zuby čistite VÝHRADNE jemnou 
pemzou s použitím bežných techník 
a nástrojov.

3. 	 Umiestnite lícne retraktory a potom 
pokryte odkrytý povrch pier gélom 
s obsahom ropných derivátov.

4. 	 Vysušte zuby a aplikujte gingiválnu 
bariéru (gingiválna bariéra, SDI 
Limited) na obidve čeľuste tak, aby 
mierne prekrývala sklovinu a 
interproximálne priestory.

5. 	 Polymerujte vejárovitým pohybom 
10 - 20 sekúnd, dokiaľ sa 
gingiválna bariéra (SDI Limited) 
nevytvrdí.

6. 	 Pevne pripevnite miešaciu dýzu k 
striekačke Pola Office+ mimo ústnej 
dutiny pacienta. Naneste malé 
množstvo gélu na miešaciu 
podložku, kým sa nevytvorí 
jednoliaty gél.

7. 	 Použite dýzu ako vodiaci prvok a 
priamo naneste tenkú vrstvu gélu 
na všetky ošetrované zuby. To, že 
použijete len tenkú vrstvu, pomôže 
zabrániť kvapkaniu gélu. 
POZNÁMKA: Je dobré dýzu pri 
pohybe od zuba k zubu nezdvíhať. 
Vykonajte neprerušovaný pohyb.

8. 	 Nechajte gél pôsobiť 8 minút 
(Voliteľné: v tejto fáze možno použiť 
polymeračnú lampu Radii Xpert 
alebo Radii Plus (SDI Limited)).

9. 	 Odsávanie pomocou hrotu 
chirurgickej odsávačky vykonajte 
podľa pokynov výrobcu. 
Poznámka: Je normálne, že na 
povrchu zubov zostane zvyšková 
vrstva gélu.

10. 	Kroky 7 – 9 opakujte až 4-krát.
11. 	Po poslednej aplikácii odsajte 

všetok gél, potom pacientovi 
vypláchnite ústnu dutinu a odsajte.

12. 	Odstráňte gingiválnu bariéru (SDI 
Limited) jej zdvihnutím za jeden 
koniec.

13. 	Zaznamenajte si konečný odtieň.

TIPY NA OBNOVENIE FARBY:
MŔTVY ZUB
Odporúčania:
1. 	 Účinne izolujte zub pomocou 

štandardnej techniky a nástrojov.
2. 	 Chráňte ústnu sliznicu, aby ste 

predišli chemickým popáleninám s 
použitím štandardnej techniky a 
nástrojov.

3. 	 Overte si, či je riadne vyplnený 
koreňový kanálik.

4. 	 Používajte ochrannú bariéru podľa 
pokynov výrobcu, aby sa zabránilo 
vniknutiu peroxidu do 
parodontálnych väzov.

5. 	 Vyhnite sa leptaniu kyselinou, 
pretože môže dôjsť k podráždeniu 
parodontálnych väzov.

6. 	 Poučte pacienta, že vybielený mŕtvy 
zub nebude vyzerať rovnako ako 
živý zub.

7. 	 Pravidelne pacientov objednávajte 
na kontroly, aby ste si stav 
vybielených zubov overili (klinickým 
vyšetrením a röntgenom).

POKYNY NA OBNOVU
FARBY: MŔTVY ZUB
Odporúčania:
1.	 Určite a zaznamenajte predoperačný 

odtieň. Postupujte podľa tohto 
vzorkovníka odtieňov Vita* podľa 
stupňa bielosti:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Izolujte bielený zub/zuby pomocou 
kofferdamu s použitím štandardných 
techník nástrojov. Zabezpečte, aby 
kofferdam tesne priliehal k 
cervikálnemu okraju.

	 Poznámka: Ak sa kofferdam 
nepoužije, zakryte približne polovicu 
susedných živých zubov 3 - 
4-milimetrovou vrstvou gingiválnej 
bariéry (SDI Limited) tak, aby bola 
ústna dutina chránená pred 
diskomfortom spôsobeným 
polymerizačnou lampou. Tento 
postup sa použije, keď sa bieli mŕtvy 
zub.

3. 	 Vytvorte lingválny prístup k dreňovej 
dutine a odstráňte všetky 
kompozitné a základné materiály a 
gutaperču 2 - 3 mm apikálne k 
cementosklovinnej hranici. 
Umiestnite podkladovú vrstvu zo 
skloionomérneho/zinkofosfátového 
cementu (Riva Light Cure alebo Riva 
Self Cure (SDI Limited)) s hrúbkou 
najmenej 1 mm, aby sa vytvorila 
bariéra medzi „utesneným“ 
koreňovým kanálikom a bieliacim 
gélom.

4. 	 Vložte gél Pola Office+ do otvorenej 
dreňovej dutiny a na labiálny povrch.

5. 	 Nechajte gél na povrchu/vnútri 
pôsobiť 8 minút (Voliteľné: v tejto 
fáze možno použiť polymerizačnú 
lampu, pozri Rozsah polomerov 
(Radii range, SDI Limited)).

	 POZNÁMKA: Ak používate 
polymerizačnú lampu a ošetrujete 
vnútorné a vonkajšie plochy, možno 
použiť 2 polymerizačné lampy (jednu 
na každej strane zuba) na aktiváciu 
prípravku Pola Office+.

6. 	 Odsajte gél s použitím štandardnej 
techniky a nástrojov. 

7. 	 Opakujte kroky 4 – 6, kým 
nedosiahnete požadovaný odtieň.

8. 	 Po poslednej aplikácii odsajte gél a 
zmyte ho s použitím štandardnej 
techniky a nástrojov.

9. 	 Zaznamenajte si výsledný odtieň.

Doplňujúce poznámky:
	Hroty striekačiek gingiválnej bariéry 
sú len na jednorazové použitie. 
Opätovné použitie bude mať za 
následok krížovú kontamináciu.

SKLADOVANIE A MANIPULÁCIA
• 	 Produkt skladujte v chladničke  

(2 – 8 °C/35 – 46 °F)
• 	 Produkt používajte pri izbovej 

teplote. Nepoužívajte po dátume 
exspirácie.

• 	 Všetky nepoužité injekčné 
striekačky musia byť uchovávané v 
chladničke.

BEZPEČNOSTNÉ OPATRENIA
• 	 Len na profesionálne použitie.
• 	 Nevyberajte striekačku z obalu, 

kým nie je pripravená na použitie - 
prípravok Pola Office+ je citlivý na 
teplo a svetlo.

• 	 Uchovávajte mimo dosahu detí a 
domácich zvierat.

• 	 Neužívajte vnútorne.
• 	 Nepoužívajte po dátume exspirácie.
• 	 Nepoužívajte, ak sa fólia zdá 

nafúknutá.
• 	 Striekačky Pola Office+ môžu byť 

pod tlakom - odstráňte uzáver a 
pripevnite dýzu opatrne.

• 	 Pacient musí mať nasadené 
ochranné okuliare.

• 	 Lekári musia mať rukavice, rúško a 
ochranné okuliare.

• 	 Každý, kto mal v minulosti alergickú 
reakciu na nejakú chemikáliu, musí 
pred ošetrením podstúpiť 
alergologické vyšetrenie.

• 	 Nepodávajte pacientovi anestéziu.
• 	 Zamedzte tomu, aby gél Pola 

Office+ prišiel do kontaktu s 
pokožkou, očami a mäkkými 
tkanivami.

•	 Ak sa používa gingiválna bariéra/ 
živicový kofferdam inej značky ako 
SDI, uistite sa, že dodržiavate 
všetky preventívne opatrenia 
uvedené výrobcom.

PRVÁ POMOC:
Oko (kontakt): Doširoka otvorte oko a 
dôkladne ho vymývajte 15 minút 
tečúcou vodou. Vyhľadajte lekára.
Pokožka (kontakt): Okamžite 
dôkladne omyte vodou. Naneste na 
postihnuté miesto suspenziu 
hydrogénuhličitanu sodného a vodu. Ak 
príznaky pretrvávajú, vyhľadajte lekára.
Požitie: Vypláchnite ústa vodou. 
Kloktajte slanú vodu a vypite veľké 
množstvo mlieka. Ak príznaky 
pretrvávajú, vyhľadajte lekára.
Vdýchnutie: Neočakávajú sa žiadne 
príznaky za bežných podmienok 
používania. V opačnom prípade 
postihnutú osobu presuňte do dobre 
vetraného priestoru. Ak došlo v 
súvislosti s týmto produktom k 
vážnemu incidentu, nahláste ho 
výrobcovi a príslušnému orgánu vo 
vašej krajine.
Zlikvidujte v súlade s miestnymi 
predpismi.
Karta bezpečnostných údajov je 
dostupná na adrese www.sdi.com.au 
alebo kontaktujte svojho regionálneho 
zástupcu.
Vzorkovník odtieňov *Vita je ochrannou 
známkou spoločnosti VITA Zahnfabrik, 
H. Rauter GmbH & Co. KG, D-79713 
Säckingen, Nemecko

BALENIE:
Súprava pre 3 pacientov
3 ks striekačiek Pola Office+ s 
obsahom 2,8 ml
3 ks striekačiek s obsahom gingiválnej 
bariéry, 1 g
Súprava pre 1 pacienta
1 ks striekačky Pola Office+ s obsahom 
2,8 ml
1 ks striekačky s obsahom gingiválnej 
bariéry, 1 g

INSTRUCCIONES 
DE USOSPA

USO PREVISTO
Pola Office+ está diseñado para 
restaurar el color natural de los dientes 
vitales y no vitales que presentan 
decoloración intrínseca. Este 
procedimiento debe ser realizado 
únicamente por un profesional dental 
en un entorno controlado, debido a las 
dificultades de acceso y a la posible 
falta de colaboración del paciente.
Pola Office es un sistema de 
restauración del color dental en 
consulta, basado en peróxido de 
hidrógeno, que requiere un tiempo 
mínimo en el sillón. 
Es un gel de pH neutro y contiene 
nitrato potásico para maximizar la 
comodidad del paciente. El sistema de 
jeringa de doble cilindro mezcla el gel 
para que pueda aplicarse de forma 
rápida y precisa directamente sobre la 
zona del diente a tratar.

COMPOSICIÓN:
AGUA, PERÓXIDO DE HIDRÓGENO, 
PVP, HIDRÓXIDO DE SODIO, ÁCIDO 
ETIDRÓNICO, NITRATO DE POTASIO, 
ESTANNATO DE SODIO, CI77007

Gel incoloro con 37,5 % de HP.
Gel mixto con 30,4 % de HP

INDICACIONES DE USO:
• 	 Pola Office+ se utiliza para la 

restauración controlada y 
médicamente indicada del color 
natural de los dientes vitales y no 
vitales que presentan decoloración 
y que no pueden recuperar un 
color natural mediante limpieza 
dental profesional.

• 	 La restauración médica del color 
natural de los dientes está indicada 
cuando la decoloración, causada 
por un color dental 
patológicamente alterado, provoca 
un deterioro en la calidad de vida 
relacionada con la salud del 
paciente.

• 	 La restauración médica del color 
natural de los dientes también 
puede emplearse como alternativa 
a tratamientos conservadores o 
protésicos significativamente más 
invasivos de los dientes afectados 
(empastes, coronas, carillas), por lo 
que siempre debería considerarse 
la primera opción.

• 	 Ejemplos de causas de este tipo de 
decoloración intrínseca incluyen:

	 Decoloración por tetraciclina/
minociclina, fluorosis dental leve o 
grave, dientes no vitales (necrosis 
pulpar), por ejemplo, debido a 
traumatismos, decoloración 
degenerativa genética o relacionada 
con la edad, porfiria o ictericia, 
acumulación intensa de colorantes 
alimentarios con penetración en la 
sustancia dental (decoloración 
intrínseca causada por colorantes 
extrínsecos).

• 	 Se puede utilizar para ayudar a 
restaurar el color natural de uno o 
varios dientes, incluyendo dientes 
tratados endodónticamente y no 
vitales, incluso con tratamiento 
intracoronario.

IMPORTANTE:
Antes del tratamiento, el odontólogo 
debe confirmar mediante un 
diagnóstico la indicación para la 
«restauración del color natural del 
diente por motivos médicos».

CONTRAINDICACIONES:
1. 	 No utilizar en mujeres embarazadas 

o en período de lactancia.
2. 	 No utilizar en menores de 18 años.
3. 	 No utilizar Gingival Barrier (SDI 

Limited) en personas con alergia 
conocida a resinas o acrílicos. 

4. 	 No utilizar Pola Office+ en personas 
con alergia conocida a peróxidos.

5. 	 No utilizar en pacientes con dientes 
extremadamente sensibles.

EFECTOS SECUNDARIOS:
• 	 Posible sensibilidad dental 

transitoria, solo en dientes vitales. 
Asegúrese de advertir al paciente 
antes del tratamiento y proporcione 
instrucciones para el cuidado 
posterior si es necesario.

• 	 Posible irritación transitoria de los 
tejidos blandos si Gingival Barrier 
no se aplica correctamente y el 
producto entra en contacto con los 
tejidos blandos.

• 	 Los componentes de SDI Gingival 
Barrier podrían, en raras ocasiones, 
causar sensibilización. En estos 
casos, no se debe utilizar Gingival 
Barrier.

• 	 Algunos pacientes pueden 
experimentar hinchazón, 
enrojecimiento o sensibilidad en los 
tejidos blandos. Estos efectos 
secundarios son generalmente 
temporales. Es importante que los 
pacientes estén informados sobre 
ellos y que los médicos supervisen 
estas posibles reacciones y las 
traten adecuadamente con la 
ayuda de un profesional médico.

INTERACCIONES:
No se conocen interacciones. 
Si se produce un incidente grave 
relacionado con este producto, informe 
del mismo al fabricante y a la autoridad 
competente de su estado o país.

CONSEJOS PARA LA 
RESTAURACIÓN DEL COLOR:
DIENTE VITAL
1. 	 Seleccione un paciente adecuado.
	 Nota: No todos los pacientes son 

aptos para el blanqueamiento en 
consulta, por ejemplo, aquellos con 
dientes translúcidos o  
del grupo Vita* C.

2. 	 El paciente debe gozar de buena 
salud general.

3. 	 Selle todas las restauraciones y 
raíces expuestas.

4.	 Informe al paciente de que los 
resultados no están garantizados, 
ya que la eliminación de manchas 
varía de un paciente a otro.

5. 	 NO se recomienda el grabado 
ácido antes del tratamiento.

6. 	 Evite el uso de puntas de succión 
de gran diámetro, ya que pueden 
dispersar el gel a otras zonas.

7. 	 Es posible que se produzca una 
ligera molestia en los dientes 
durante el tratamiento.

8. 	 Si el paciente experimenta 
sensibilidad durante la 
fotopolimerización, aleje 
ligeramente la punta del diente Si 
persiste, retire el gel y enjuague la 
zona afectada. Evalúe otras 
posibles causas.

9. 	 Retrase cualquier restauración 
estética entre 2 y 4 semanas 
después del tratamiento.

10. 	Aconseje al paciente no fumar ni 
consumir alimentos o bebidas muy 
coloreados, calientes o fríos 
durante al menos 2 días.

11. 	Trate cualquier sensibilidad 
posoperatoria con un gel o pasta 
dentífrica.

INSTRUCCIONES PARA LA 
RESTAURACIÓN DEL COLOR: 
DIENTES VITALES
Recomendaciones:
1. 	 Determine y registre el tono 

preoperatorio. Siga esta guía de 
tonos Vita* según el grado de brillo:
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2. 	 Limpie los dientes ÚNICAMENTE 
con pasta de pumita a base de 
harina, utilizando técnicas e 
instrumentos estándar. 

3. 	 Coloque los retractores de mejillas 
y cubra la superficie del labio 
expuesto con gel de vaselina. 

4. 	 Seque los dientes y aplique una 
barrera gingival (Gingival Barrier, 
SDI Limited) en ambos arcos, 
superponiéndola ligeramente sobre 
el esmalte y los espacios 
interproximales. 

5. 	 Fotopolimerice con un movimiento 
en abanico durante 10-20 
segundos hasta que Gingival 
Barrier (SDI Limited) esté 
completamente endurecida.

6. 	 Fije firmemente la boquilla de 
mezcla en la jeringa Pola Office+ 
alejada del paciente. Dispense una 
pequeña cantidad de gel sobre una 
almohadilla de mezcla hasta que 
obtener un gel uniforme.

7. 	 Utilizando la boquilla como guía, 
aplique directamente una capa fina 
de gel sobre todos los dientes a 
tratar. Una capa fina ayuda a evitar 
que el gel se escurra. NOTA: Es 
preferible no levantar la boquilla al 
pasar de un diente a otro. Realice 
un movimiento continuo.

8. 	 Deje actuar el gel durante 8 
minutos. Opcional: En esta etapa 
se puede utilizar una lámpara de 
fotopolimerización, como Radii 
Xpert o Radii Plus (SDI Limited).

9. 	 Retire el gel mediante aspiración 
usando la punta de aspirador 
quirúrgico según las instrucciones 
del fabricante. Nota: Es normal que 
quede una capa residual de gel 
sobre la superficie de los dientes.

10. Repita los pasos 7 a 9 hasta 4 
veces.

11. 	Después de la última aplicación, 
aspire todo el gel, enjuague y 
vuelva a aspirar.

12. 	Retire Gingival Barrier (SDI  Limited) 
levantándola por un extremo.

13. 	Registre el tono final.

CONSEJOS PARA LA 
RESTAURACIÓN DEL COLOR:
DIENTES NO VITALES
Recomendaciones:
1. 	 Aísle el diente de manera eficaz 

utilizando técnicas e instrumentos 
estándar.

2. 	 Proteja la mucosa oral para 
prevenir quemaduras químicas, 
siguiendo técnicas e instrumentos 
estándar.

3. 	 Verifique que la obturación 
endodóntica sea adecuada.

4. 	 Utilice una barrera protectora según 
las instrucciones del fabricante para 
evitar que el peróxido alcance el 
ligamento periodontal.

5. 	 Evite el grabado ácido, ya que 
podría irritar el ligamento 
periodontal.

6. 	 Informe al paciente que un diente 
no vital blanqueado no tendrá la 
misma apariencia que un diente 
vital.

7. 	 Programe revisiones periódicas 
para evaluar los dientes 
blanqueados, tanto clínica como 
radiográficamente.

INSTRUCCIONES PARA LA 
RESTAURACIÓN DEL COLOR: 
DIENTES NO VITALES
Recomendaciones:
1. 	 Determine y registre el tono 

preoperatorio. Siga esta guía de 
tonos Vita* según el grado de brillo:
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2. 	 Aísle el diente o los dientes a 
blanquear utilizando un dique de 
goma, empleando técnicas e 
instrumentos estándar. Asegúrese 
de que el dique se ajuste 
firmemente al margen cervical.

	 Nota: Si no se utiliza un dique de 
goma, cubra aproximadamente la 
mitad de los dientes vitales 
adyacentes con una capa de 3-4 
mm de Gingival Barrier (SDI 
Limited) para protegerlos del calor  
de la lámpara de 
fotopolimerización. Esto se aplica 
cuando se blanquea un solo diente 
no vital. 

3. 	 Abra el acceso lingual a la cámara 
pulpar y retire todo el composite, el 
material base y la gutapercha 2-3 
mm en sentido apical a la unión 
cemento-esmalte. Coloque una 
base de ionómero de vidrio/fosfato 
de zinc (Riva Light Cure o Riva Self 
Cure [SDI Limited]), de al menos 1 
mm de grosor para garantizar una 
barrera entre el conducto radicular 
«sellado» y el gel blanqueador.

4. 	 Aplique el gel Pola Office+ en la 
cámara pulpar abierta y en la 
superficie labial. 

5. 	 Deje actuar el gel durante 8 
minutos (Opcional: En esta etapa 
se puede utilizar una lámpara de 
fotopolimerización, véase la gama 
Radii [SDI Limited]).

	 NOTA: Si se utiliza una lámpara de 
fotopolimerización y se tratan 
superficies internas y externas, se 
pueden utilizar 2 lámparas (una a 
cada lado del diente) para activar 
Pola Office+.

6. 	 Aspire el gel empleando técnicas e 
instrumentos estándar.

7. 	 Repita los pasos 4 a 6 hasta 
obtener el tono deseado.

8. 	 Después de la última aplicación, 
aspire y enjuague el gel empleando 
las técnicas e instrumentos 
estándar.

9. 	 Registre el tono final.

Notas adicionales:
	Las puntas de jeringa de Gingival 
Barrier son de un solo uso. Su 
reutilización puede provocar 
contaminación cruzada entre 
pacientes.

ALMACENAMIENTO Y 
MANIPULACIÓN
• 	 Conservar el producto en el 

frigorífico (2 - 8 °C / 35 - 46 °F)
• 	 Utilizar el producto a temperatura 

ambiente. No utilizar después de la 
fecha de caducidad.

• 	 Las jeringas sin usar deben 
conservarse en el frigorífico.

PRECAUCIONES
• 	 Solo para uso profesional.
• 	 No retirar la jeringa del envoltorio 

hasta que vaya a utilizarse. Pola 
Office+ es sensible al calor y a la 
luz.

• 	 Mantener fuera del alcance de los 
niños y las mascotas.

• 	 No ingerir.
• 	 No utilizar después de la fecha de 

caducidad.
• 	 No utilizar si el envase parece estar 

hinchado.
• 	 Las jeringas Pola Office+ pueden 

estar bajo presión; retire el tapón y 
coloque la boquilla con precaución.

• 	 El paciente debe usar gafas 
protectoras.

• 	 Los operarios deben usar guantes, 
máscara y gafas protectoras.

• 	 Se recomienda a cualquier persona 
con antecedentes de alergias 
químicas que se someta a pruebas 
de alergia antes del tratamiento.

• 	 NO anestesiar al paciente.
• 	 No permitir que el gel Pola Office+ 

entre en contacto con la piel, los 
ojos y los tejidos blandos.

•	 Si se utiliza otra marca de barrera 
gingival/ dique de resina distinta a 
la de SDI, asegúrese de seguir 
todas las precauciones indicadas 
por el fabricante.

PRIMEROS AUXILIOS
Ojos (contacto): Abrir bien los ojos y 
lavar abundantemente durante 15 
minutos con agua corriente. Acudir a 
un médico.
Piel (contacto): Lavar inmediatamente 
con abundante agua.
Aplicar una pasta de bicarbonato 
sódico y agua sobre la zona afectada. 
Buscar atención médica si los síntomas 
persisten.
Ingestión: Enjuagar la boca con agua.
Hacer gárgaras con agua salada y 
beber mucha leche. Buscar atención 
médica si los síntomas persisten.
Inhalación: No se esperan síntomas 
en condiciones normales de uso. Si se 
ve afectado, trasladarse a un área bien 
ventilada.
Si se ha producido un incidente grave 
debido a este producto, informe de ello 
al fabricante de este producto y a la 
autoridad competente de su estado o 
país.

Deseche el producto de acuerdo con 
las normativas locales.

La ficha de datos de seguridad (SDS) 
está disponible en www.sdi.com.au, o 
también puede solicitarla a su 
representante regional.

*La guía de tonos Vita es una marca 
comercial de VITA Zahnfabrik, H. 
Rauter GmbH & Co. KG, D-79713 
Säckingen, Alemania

EMBALAJE:
3 kits para pacientes
3 jeringas Pola Office+ de 2,8 ml
3 jeringas con barrera gingival de 1 g
1 kit para pacientes
1 jeringa Pola Office+ de 2,8 ml
1 jeringa con barrera gingival de 1 g

BRUKSANVISNINSWE
 

AVSEDD ANVÄNDNING
Pola Office+ är utformat för att återställa
naturlig tandfärg hos missfärgade vitala 
och icke-vitala tänder. Denna procedur 
bör endast utföras av tandläkare i en 
kontrollerad miljö, på grund av 
utmaningar vad gäller tillgången och 
begränsningar i patientföljsamhet.
Pola Office+ är ett väteperoxidbaserat 
system för tandfärgsrestaurering på 
klinik, som kräver minimal tid i stolen.  
Det är en gel med neutralt pH och 
innehåller kaliumnitrat för att maximera 
patientens välbefinnande. 
Tvåkomponentssprutan blandar gelen 
så att den enkelt och exakt kan 
appliceras direkt på den tandyta som 
ska behandlas.

SAMMANSÄTTNING:
VATTEN, VÄTEPEROXID, 
PVP,NATRIUMHYDROXID, 
ETIDRONSYRA, KALIUMNITRAT, 
NATRIUMSTANNAT, CI77007

37,5 % HP klar gel
30,4 % HP blandad gel

INDIKATIONER FÖR ANVÄNDNING:
•	 Pola Office+ används för 

kontrollerad, medicinskt indicerad 
återställning av den naturliga färgen 
på missfärgade, vitala och icke-
vitala tänder som inte kan 
återställas till en naturlig eller normal 
tandfärg genom professionell  
tandrengöring.

• 	 Medicinsk återställning av naturlig  
tandfärg är indicerad när 
missfärgning på grund av en 
patologiskt avvikande tandfärg 
leder till en försämring av patientens 
hälsorelaterade livskvalitet.

• 	 Medicinsk återställning av naturlig  
tandfärg kan också användas som 
ett alternativ till betydligt mer 
invasiva konservativa eller protetiska 
behandlingar av de berörda 
tänderna (fyllningar, kronor, fasader) 
och bör därför alltid vara 
förstahandsvalet.

• 	 Exempel på orsaker till sådan intern 
missfärgning är: tetracyklin/
minocyklin-behandling, lätt till svår 
tandfluoros, icke-vitala tänder 
(pulpanekros) - t.ex. på grund av 
trauma, genetisk eller 
åldersrelaterad degenerativ 
missfärgning, porfyri eller gulsot, 
kraftiga avlagringar av 
livsmedelsfärg med penetration in i 
tandsubstansen (intern missfärgning 
på grund av externa färgämnen).

• 	 Den kan användas för att hjälpa till 
att återställa den naturliga 
tandfärgen hos enskilda eller flera 
tänder och endodontiskt 
behandlade, icke-vitala tänder 
inklusive intrakoronal behandling

VIKTIGT:
Före behandling måste en diagnostiskt 
bekräftad indikation för “medicinskt 
indicerat återställande av den naturliga 
tandfärgen” göras av tandläkaren.

KONTRAINDIKATIONER:
1. 	 Använd inte på gravida eller 

ammande kvinnor.
2. 	 Använd inte på barn under 18 års 

ålder.
3. 	 Använd inte tandköttsbarriären (SDI 

Limited) på personer med känd 
kontaktallergi  mot resin/akryl.

4. 	 Använd inte Pola Office+ på 
personer med kända  
peroxidallergier.

5. 	 Använd inte på patienter med 
extremt känsliga tänder.

BIVERKNINGAR:
•	 Möjlig övergående tandkänslighet, 

endast för vitala tänder. Se till att 
patienten är förvarnad före 
behandling och ge instruktioner för 
eftervård vid behov.

• 	 Möjlig övergående irritation av 
mjukvävnad om tandköttsbarriären 
inte är korrekt applicerad för att 
förhindra att produkten kommer i 
kontakt med mjukvävnaden.

• 	 Komponenterna i SDI 
tandköttsbarriär kan, i sällsynta fall, 
orsaka sensibilisering. I sådana fall 
bör inte tandköttsbarriären 
användas.

• 	 Vissa patienter kan uppleva 
svullnad, rodnad, ömhet av 
mjukvävnad. Dessa biverkningar är i 
allmänhet tillfälliga och det är viktigt 
att patienter är medvetna om dem 
och att klinikern övervakar dessa 
potentiella reaktioner och hanterar 
dem på lämpligt sätt med en 
medicinsk expert.

INTERAKTIONER:
Inga kända.
Om en allvarlig incident har inträffat på 
grund av denna produkt, vänligen 
rapportera denna incident till tillverkaren 
av denna produkt och till den behöriga 
myndigheten i ditt land.

TIPS FÖR FÄRGÅTERSTÄLLNING:
VITAL TAND
1.	 Välj lämplig kandidat.  

Obs: Alla är inte lämpliga för 
blekning på klinik, t.ex. patienter 
med genomskinliga tänder eller i 
Vita* C-gruppen.

2. 	 Patienten måste ha en god allmän 
hälsa.

3. 	 Försegla alla exponerade rötter och 
restaureringar.

4. 	 Informera patienten om att resultat 
inte kan garanteras eftersom 
avlägsnande av fläckar varierar 
mellan patienter.

5. 	 Syraetsning före behandling 
rekommenderas INTE.

6.	 Sugspetsar med stor diameter 
rekommenderas inte eftersom de 
kan sprida gelen till andra områden.

7. 	 Lätt obehag i tänderna under 
behandling kan vara en vanlig 
biverkning.

8. 	 Om patienten upplever känslighet 
under ljushärdning, flytta spetsen 
något bort från tanden. Om detta 
inte fungerar, ta bort gelen och 
skölj det berörda området. Bedöm 
andra möjliga orsaker.

9. 	 Senarelägg eventuella estetiska 
restaureringar till 2 till 4 veckor efter 
behandlingen.

10. 	Råd patienten att inte röka, förtära 
starkt färgad, varm eller kall mat 
eller dryck under minst 2 dagar.

11. 	Behandla eventuell postoperativ 
känslighet med en 
desensibiliserande gel eller 
tandkräm.

INSTRUKTIONER FÖR 
FÄRGÅTERSTÄLLNING:
VITAL TAND
Rekommendationer:
1. 	 Fastställ och dokumentera 

preoperativ nyans. Vänligen följ 
denna Vita*shade guide ordnad  
enligt ljushetsgrad:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Rengör tänderna med ENDAST en  
pulvriserad pimpsten med 
standardtekniker och dito 
instrument.

3. 	 Placera kindretraktorerna och täck 
sedan den exponerade läppytan 
med petroleumgel.

4. 	 Torka tänderna och applicera en  
tandköttsbarriär (gingivalbarriär, SDI 
Limited) på båda tandbågarna, 
något överlappande emalj och 
interproximala utrymmen.

5.	 Ljushärda med en fläktande rörelse 
i 10–20 sekunder tills  
tandköttsbarriären (SDI Limited) är 
härdad.

6. 	 Fäst noga ett blandningsmunstycke 
på Pola Office+ -sprutan på 
avstånd från patienten. Placera en 
liten mängd gel på en 
blandningsplatta tills en jämn gel 
extruderas.

7. 	 Med munstycket som vägledning 
applicera direkt ett tunt lager gel på 
alla tänder som behandlas. Ett tunt 
lager hjälper till att förhindra gelen 
från att rinna. OBS: Det är bäst att 
inte lyfta upp munstycket när det 
flyttas  från tand till tand. Använd 
en kontinuerlig rörelse.

8. 	 Låt gelen verka i 8 minuter (Valfritt: 
En härdningslampa kan används i 
detta skede, Radii Xpert eller Radii 
Plus (SDI Limited)).

9. 	 Sug bort gelen med hjälp av en 
kirurgisk aspiratorspets enligt 
tillverkarens anvisningar. Observera: 
Det är normalt att ett restlager av 
gel finns kvar på tändernas yta.

10. 	Upprepa steg 7–9 upp till 4 gånger
11. 	Efter den sista appliceringen, sug 

bort all gel, tvätta sedan och 
använd sug.

12. Ta bort tandköttsbarriären (SDI 
Limited) genom att lyfta den från 
ena änden. 

13. 	Dokumentera den slutliga nyansen.

TIPS FÖR FÄRGÅTERSTÄLLNING:
ICKE-VITAL TAND
Rekommendationer:
1. 	 Isolera tanden effektivt med hjälp av 

standardtekniker och dito 
instrument.

2. 	 Skydda munslemhinnan för att 
förhindra kemiska brännskador 
genom att använda 
standardtekniker och 
standardinstrument.

3. 	 Säkerställ tillräcklig endodontisk 
obturation.

4. 	 Använd skyddsbarriär enligt 
tillverkarens instruktioner för att 
förhindra att peroxid når det 
parodontala ligamentet.

5. 	 Undvik syraetsning eftersom 
irritation av parodontalligament kan 
uppkomma.

6. 	 Informera patienten om att en blekt 
icke-vital tand inte kommer att se ut 
som en vital tand.

7. 	 Kalla patienter regelbundet till 
återbesök för att undersöka de 
blekta tänderna (kliniskt och 
radiologiskt).

INSTRUKTIONER FÖR 
FÄRGÅTERSTÄLLNING: ICKE-VITAL 
TAND
Rekommendationer:
1. 	 Fastställ och dokumentera 

preoperativ nyans. Vänligen följ 
denna Vita*shade guide ordnad  
enligt ljushetsgrad:

	 B1•A1•B2•D2•A2•C1•C2•D4•A3 
•D3•B3•A3.5•B4•C3•A4•C4

2. 	 Isolera tand/tänder som genomgår 
blekning med hjälp av en kofferdam 
med hjälp av standardtekniker och 
standardinstrument. Säkerställ att 
kofferdamen sluter tätt vid den 
cervikala kanten.

	 Obs: Om en kofferdam inte 
används, täck ungefär hälften av 
intilliggande vitala tänder med ett 
3-4 mm tjockt lager av 
tandköttsbarriär (SDI Limited) för att 
isolera mot obehag av värme från 
härdningslampan. Detta görs när 
en tand bleks icke-vitalt.

3.	 Öppna lingual åtkomst till  
pulpakammaren och ta bort all 
komposit, basmaterial och 
guttaperka 2-3 mm apikalt om 
cement-emaljgränsen. Placera en  
glasjonomer/zinkfosfatbas  
(Riva Light Cure eller Riva Self Cure) 
(SDI Limited)), minst 1 mm tjock för 
att säkerställa en barriär mellan den 
“förseglade” rotkanalen och 
blekningsgelen.

4. 	 Placera Pola Office+ -gelen i den 
öppnade pulpakammaren och på 
den labiala ytan.

5.	  Lämna kvar gelen i 8 minuter 
(Valfritt: En härdningslampa kan 
användas i detta skede, se Radii 
range (SDI Limited)).

	 OBS: Om man använder en 
härdningslampa och behandlar inre 
och yttre ytor, kan två 
härdningslampor användas (en på 
varje sida av tanden) för att aktivera 
Pola Office+.

6.	 Sug upp gelen med hjälp av 
standardtekniker och dito 
instrument.

7. 	 Upprepa steg 4–6 tills önskad 
nyans uppnås.

8. 	 Efter den sista appliceringen, sug 
och tvätta bort gelen med  
standardtekniker och dito 
instrument.

9. 	 Dokumentera den slutliga nyansen.

Ytterligare anmärkningar:
	Sprutspetsarna för 
tandköttsbarriären är endast för 
engångsbruk. Återanvändning 
kommer att resultera i 
korskontaminering mellan patienter.

FÖRVARING OCH HANTERING
• 	 Förvara produkten i kylskåp  

(2–8 °C)
• 	 Använd produkten 

rumstempererad. Använd inte efter 
utgångsdatum.

• 	 Alla oanvända sprutor måste 
förvaras i kylskåp.

FÖRSIKTIGHETSÅTGÄRDER
• 	 Endast för professionellt bruk.
• 	 Ta inte ut sprutan från omslaget 

innan den ska användas - Pola 
Office+ är känsligt för värme och 
ljus.

•	 Förvara utom räckhåll för barn och 
husdjur.

• 	 Förtär inte.
• 	 Använd inte efter utgångsdatum.
• 	 Använd inte om folien verkar vara 

uppblåst.
• 	 Pola Office+-sprutor kan vara under 

tryck - ta bort locket och fäst 
munstycket försiktigt.

• 	 Patienten måste bära  
skyddsglasögon.

• 	 Operatörer måste bära handskar, 
mask och skyddsglasögon.

• 	 Alla med en anamnes på 
kemikalieallergier rekommenderas 
att genomgå allergikontroller före 
behandling.

• 	 Patienten ska INTE bedövas.
• 	 Låt inte Pola Office+ -gel komma i 

kontakt med hud, ögon och 
mjukvävnader.

•	 Om ett annat märke av 
tandköttsbarriär/ resinbarriär än SDI 
används, se till att du följer alla 
försiktighetsåtgärder som anges av 
tillverkaren.

FÖRSTA HJÄLPEN
Öga (kontakt): Öppna ögat helt och 
skölj noggrant i 15 minuter med 
rinnande vatten. Sök läkarvård.
Hud (kontakt): Tvätta omedelbart 
omsorgsfullt med vatten. Applicera en 
uppslamning av natriumbikarbonat i 
vatten på det berörda området. Sök 
läkarvård om symptomen kvarstår. 
Förtäring: Skölj munnen med vatten. 
Gurgla med saltvatten och drick stora 
mängder mjölk. Sök läkarvård om 
symptomen kvarstår. 
Inandning: Inga symtom förväntas 
under normala 
användningsförhållanden. Om påverkad, 
flytta till en väl ventilerad plats. Om en 
allvarlig incident har inträffat p.g.a. 
denna produkt, vänligen rapportera 
denna incident till tillverkaren av denna 
produkt och till den behöriga 
myndigheten i ditt land. 

Kassera i enlighet med lokala 
föreskrifter.

Säkerhetsdatablad finns på www.sdi.
com.au eller kontakta din regionala 
representant.

*Vita shade guide är ett varumärke som 
tillhör VITA Zahnfabrik, H. Rauter GmbH 
& Co. KG, D-79713 Säckingen, 
Tyskland

FÖRPACKNING:
Kit för 3 patienter
3 x 2,8 ml sprutor Pola Office+
3 x 1 g sprutor med tandköttsskydd
Kit för 1 patient
1 x 2,8 ml sprutor Pola Office+
1 x 1 g sprutor med tandköttsskydd


